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O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD -
MS. Fala da Presidência.) – Invocando a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Declaro aberta a sessão do dia 21 de junho de 2024, às 10h01.
A presente sessão não deliberativa destina-se a discursos, comunicações e outros assuntos de interesse

partidário ou parlamentar.
Passamos à lista de oradores.
Senador Eduardo Girão, do Partido Novo, do Ceará.
O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE. Pela ordem.) –

Muitíssimo obrigado, Sr. Presidente.
Eu quero fazer, antes, rapidamente, um pela ordem sobre um assunto do meu estado, aliás, do Brasil.

Mas eu quero parabenizá-lo pela pontualidade. Na verdade, o senhor começou às 10h em ponto,
o um minuto foi porque já estava falando. Então, quero agradecer ao senhor por abrir esta sessão na
sexta-feira. É uma honra para mim estar sob a sua Presidência.

Ontem, o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva esteve no meu estado. E o senhor sabe que, para
mim, não existe coincidência, não existe o acaso. E, olha o que aconteceu: horas antes da chegada dele,
teve aquele massacre, aquela chacina – sete pessoas assassinadas. Botaram a mão na cabeça, numa fila, e
fizeram aquela atrocidade só vista no Estado Islâmico e no Hamas. Está completamente descontrolada a
segurança.

Mas não parou por aí, Sr. Presidente. A Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, o Plenário
13 de Maio – em homenagem à abolição da escravatura: nosso estado foi o primeiro, o Estado do Ceará,
quatro anos antes da Lei Áurea, a abolir a escravatura, a libertar os escravos – pegou fogo. Incêndio
completo. Você precisa ver as imagens... É como isto aqui, incendiado. Para mim, isso não é o acaso.

Inclusive, o Presidente da Assembleia Legislativa é o candidato do Lula e estava recebendo-o no
aeroporto. O Evandro Leitão é o Presidente da Assembleia Legislativa. Não soou o alarme. Cadê a brigada
de incêndio? Não teve resposta rápida. Você imagina à frente de uma cidade como Fortaleza.

Mas não para por aí também. Para completar, o Presidente faz uma fala que é de arrepiar qualquer
cristão. Ele já tinha falado da questão dos monstros, de crianças que nascem a partir de um ato violento,
brutal, de estupro. Mas ele chama de crianças – é isso? – o que vai vir do ventre dessas meninas? Mas
agora, ontem, ele agravou a situação. Durante a entrega do Programa Minha Casa, Minha Vida, ele falou
para uma cearense, minha conterrânea, que ela deveria parar de ter filhos.

É inadmissível que uma mulher seja humilhada dessa forma, especialmente por um Chefe de Estado.
A maternidade é uma escolha pessoal e deve ser respeitada. Que o Presidente é abortista, que não gosta da
vida desde a concepção, a gente já sabe, mas essa fala pública tem um impacto no inconsciente das pessoas
que ainda acreditam nesse cidadão que mente que nem sente. De tudo o que prometeu na campanha está
fazendo o inverso, inclusive sobre esse tema da vida.

Em vez disso, o Presidente deveria focar em oferecer condições dignas para que todas as mães
possam criar os seus filhos com segurança, saúde e educação de qualidade. Essa postura de Lula é uma
clara demonstração da sua falta de compromisso com a dignidade humano e com o respeito às mulheres.
Fica aqui, Sr. Presidente, o meu repúdio.

Está aqui a matéria, que circulou em todo o pais, que foi manchete em todo o país. Foi na minha
cidade, Fortaleza. Ele falou isso... Aliás, foi em Maranguape, que fica na região metropolitana de Fortaleza.
Ele falou isso, publicamente, no Estado do Ceará. Depois de tantas tragédias, nós fomos assolados com a
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sua visita ao nosso estado.
Muito obrigado, Sr. Presidente. (Pausa.)
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD -

MS) – Apenas para informar, Senador Girão, que o seu tempo foi recomposto para que o assunto elencado,
a ser falado dessa tribuna, possa ser devidamente tratado.

Com a palavra S. Exa. o Senador Eduardo Girão, do Novo, do Ceará.
O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE. Para discursar.) –

Paz e bem, meu querido amigo do Mato Grosso do Sul, Senador Nelsinho Trad. Quero também saudar
aqui as Sras. Senadoras, os Srs. Senadores, os que estão nos assistindo, nos ouvindo, funcionários desta
Casa, assessores e também você, brasileira, brasileiro, que nesta manhã de sexta-feira, às 10h07, do dia 21
de junho, está nos ouvindo pela Rádio Senado, nos assistindo pela TV Senado e Agência Senado, com
uma equipe muito dedicada que nós temos aqui nesta Casa.

Sr. Presidente, ontem nos fomos surpreendidos, mais uma vez, pelo, acredito, enfrentamento do
Supremo Tribunal Federal. Foi um fato novo. Eu não esperava que, na quinta-feira à tarde, fosse colocada
na pauta, de novo, a questão do julgamento do porte de drogas neste país.

Sinceramente, eu achava que o STF teria tido, através do seu Presidente, um surto de bom senso e
tivesse entendido que esta Casa está com a bola, como sempre esteve nesse assunto, e que ela já avançou
com uma PEC – com uma PEC, proposta de emenda à Constituição! –, que já foi aprovada por nós,
pela maioria esmagadora dos Senadores, meses atrás, e que já está na Câmara dos Deputados, aprovada,
inclusive, já votada na CCJ, Comissão de Constituição e Justiça. Falta ir a Plenário, mas está indo dentro
de pouco tempo.

Agora, o STF, vendo toda essa mobilização aqui, ainda insiste nesse ativismo político-judicial
vergonhoso, que afronta os valores, os princípios do povo brasileiro, que fica atônito vendo essa pajelança.
Por quê? Que interesses são esses?

Sr. Presidente, hoje eu vou iniciar este meu pronunciamento de uma forma diferente, em função da
gravidade do assunto.

Você pode enganar uma pessoa por muito tempo, você pode enganar algumas pessoas por algum
tempo, mas ninguém consegue enganar a todos por todo o tempo!

A nossa Constituição define, como um dos seus principais princípios republicanos, a independência e
a harmonia entre os Poderes. E tal princípio está sendo pisoteado sucessivamente, dia sim, dia não, pelo
STF, em um grave desrespeito, um completo desprezo pelo Congresso Nacional, que é a representação
máxima do Poder Legislativo, que, por sua vez, reúne Parlamentares representantes da vontade de mais de
100 milhões de brasileiros. É aqui! Não é lá não que 100 milhões de brasileiros nos colocaram para fazer
leis sobre assuntos como drogas, por exemplo – vou ficar aqui na droga, mas são assuntos de interesse da
sociedade, dos pensamentos da sociedade brasileira.

Em 2015, teve início o julgamento do recurso extraordinário movido pela Defensoria Pública de São
Paulo, questionando a constitucionalidade do art. 28 da Lei no 11.343, que regula toda a política sobre
drogas. Essa lei foi aprovada, eu quero lembrar – eu quero lembrá-lo –, em 2006, no primeiro Governo Lula.
Já em 2019, o Congresso Nacional debate, aprova, sob a Presidência de Bolsonaro – mas nós aqui, por
ampla maioria, votamos, praticamente por unanimidade –, na verdade, uma nova lei sobre drogas durante
aquele Governo. Mas os princípios, as premissas eram as mesmas: tolerância zero ao porte de droga, ponto
final! Tolerância zero! Esta é a posição aqui, tanto do Senado como da Câmara, do Congresso Nacional
brasileiro – e, repito, fomos eleitos para isso.

Em ambas votações – 2006 no Governo Lula e 2019 no Governo Bolsonaro –, olhe só que nível de
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desrespeito o STF está fazendo com o Brasil. Com o Brasil, não é só com esta Casa, não.
O art. 28 foi preservado na íntegra, que diz o seguinte, abro aspas: “[...] [comprar], guardar

[...] [ou portar] drogas sem autorização [...] [para consumo próprio fica sujeito] [...] às seguintes penas:
I - advertência sobre os efeitos das drogas; II - prestação de serviços [...] [comunitários]; III - [...]
comparecimento a programa ou curso educativo”. Está aí.

Inclusive, a pessoa não é presa porque está com porte pequeno, a não ser que outras evidências
mostrem que é um traficante. Mas o consumo da droga não é motivo para prisão. Estão aqui outras penas,
mas é crime. É crime. Nós dissemos isto: é crime, continua sendo crime. Claro, para inibir. Ou seja, o
legislador, em sintonia com mais de 80% da população brasileira, que é contra a legalização das drogas,
segundo a média das pesquisas que nós temos, adotou não só esse artigo, mas, em toda a legislação, a
premissa da tolerância zero ao tráfico, como inibição ao consumo.

Em razão disso, se houvesse o mínimo de respeito à independência e harmonia entre os Poderes
da República, esse recurso extraordinário não deveria nem ter sido recebido pelo STF, deveria ser
sumariamente arquivado, pois teve, ainda – atenção Brasil! Atenção Brasil! –, o parecer contrário da PGR
(Procuradoria-Geral da República), que disse para arquivar. Mas, não, o STF é ativista, quer legislar, vai
lá e insiste. Por que será?

E, se existe uma matéria em que é inquestionável a atuação do Congresso Nacional, é essa sobre a
política de drogas do Brasil. Dessa forma, como resposta natural à atitude abusiva do STF, o Senado
aprovou – e eu quero parabenizar o Presidente Rodrigo Pacheco –, em caráter de urgência, nos dois turnos,
a votação da PEC 45, que simplesmente introduz na Constituição o princípio da tolerância zero, que nós
já votamos aqui duas vezes pelo menos.

Ou seja, quanto é o salário da gente? Qual é a estrutura de bilhões disso aqui? Da Câmara
dos Deputados nem se fala. Nós trabalhamos, nos debruçamos; 513 Deputados votaram, aprovaram; 81
Senadores votaram, aprovaram; dois Presidentes da República, com visões políticas, ideológicas, partidárias
completamente diferentes, sancionaram. Aí vem o STF para fazer isso!

É de se indignar. Por favor, parem com isso. Está feio! Está demais! Respeitem este Congresso,
respeitem o povo brasileiro, que não quer droga em suas casas – não quer levar. Está aí. Ontem o Ministro
Kassio Nunes falou isso com todas as letras. Parabéns ao Ministro!

Agora, eu vou falar sobre outro Ministro, que hoje eu vou aplaudir, mas olhem só a situação... Nessa
PEC 45, a primeira assinatura é do Presidente Rodrigo Pacheco – quero saudar também um mentor dessa
PEC, que é o Senador Marcos Rogério –, e ela fluiu aqui. Todos os colegas... Não posso dizer que foram
todos, mas a maioria se manifestou favoravelmente e votou favoravelmente.

Agora vejam só o que acontece: exatamente no momento em que a Câmara dos Deputados, através
da CCJ, também aprova essa PEC antidrogas, o Ministro Barroso, atual Presidente do Supremo, decide
retomar o julgamento, que estava interrompido havia três meses, com o placar de 5 a 3 favorável à liberação
da maconha! O objetivo é maconha. Vamos deixar claro aqui: o objetivo é maconha! E vamos entender
por que é maconha. Transparência com o povo brasileiro, é isso que a gente precisa entregar.

Agora, vamos lá. Com um voto justo e responsável... E eu já subi a esta tribuna para criticar o
Ministro Dias Toffoli em outras áreas – questões da Lava Jato, de devolução de multa, de anulação de
prova; critico e vou criticar –, mas eu tenho que elogiar, tenho o dever moral de elogiar quando tomam
uma decisão correta, baseada na Constituição, e foi isso que fez o Ministro Dias Toffoli ontem.

O placar, agora, passou para 5 a 4 a favor da droga, é a legalização, sim! Não vamos ter negócio de
semântica aqui, de meia palavra, de meia verdade! E, como faltam apenas dois votos, Sr. Presidente, há
uma grande probabilidade de a votação terminar empatada em 5 a 5. Olhem só! Isso porque o voto do
Ministro Luís Roberto Barroso nesse julgamento, na minha opinião, não tem validade! Desde o início do
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julgamento, ele já deveria ter se declarado suspeito – e eu vou explicar por que –, mas ele votou. Esse
processo está todo viciado. Parem, parem! Está tudo errado!

Exatamente no ano de 2015, quando começa esse indecoroso julgamento, também começa a tramitar
na Câmara dos Deputados o PL 399, de 2015, que autoriza o plantio e a produção de maconha para fins
medicinais. Em audiência pública sobre esse projeto de lei, o Deputado Federal e ex-Ministro Osmar Terra,
um dos maiores especialistas no assunto, fez uma grave denúncia: a empresa canadense Canopy Growth,
que é a maior produtora mundial de maconha e seus derivados, implantou uma filial sabem onde? Sabem
onde? No Brasil, com investimento de R$60 milhões, e passou a ser a maior lobista para a aprovação do
PL 399. Os ativos da Canopy chegam a R$30 bilhões – “b” de bola, “i” de índio; R$30 bilhões –, com
forte movimento na Bolsa de Valores de Nova York, onde opera o bilionário – “b” de bola, “i” de índio;
bilionário – George Soros, um dos maiores investidores na legalização da maconha no mundo, através da
sua ONG Open Society, que bota dinheiro aqui dentro para isso. Aqui dentro, que eu digo, no Brasil.
Barroso simplesmente fez palestras em Nova York a convite de quem? Da Open Society. Justamente para
defender a legalização da maconha em nosso país. Se isso não é um conflito explícito de interesse, então,
nada mais é, nada! Em função disso, eu dei entrada no Senado com um pedido de impeachment assinado
por outros quatro colegas desse Ministro, que vem extrapolando constantemente as suas prerrogativas com
seu ativismo político escancarado.

Até aqui eu só fiz referências que não são nada positivas, eu sei disso, me desculpem até se às vezes
eu me excedo no tom, mas é necessário, gente, é necessário, em defesa da sociedade brasileira!

Agora, eu darei uma das melhores notícias vindas do STF nos últimos anos, que eu quero aplaudir.
Ontem mesmo, durante a sessão, o Ministro André Mendonça, com muita altivez e senso de responsabilidade,
enfrentou com educação, mas muita firmeza, o Ministro, Presidente daquela Corte, Barroso. Destaco este
brilhante e contundente trecho da sua fala, abro aspas: “[...] [Esse julgamento está] passando por cima do
legislador”! Nenhum país do mundo, Presidente, nenhum país do mundo legalizou as drogas através do
Poder Judiciário! Foi revelado ontem, em sessão no Supremo Tribunal Federal. Nenhum país do mundo!
Querem fazer isso aqui no Brasil. Por que será?

Barroso demonstrou descontrole e interrompeu várias vezes a fala de André, no meu modo de
entender, parecendo até um ditador. Além disso, utilizou-se de eufemismos e sofismas, de forma sorrateira,
em relação à importantíssima nota oficial da CNBB (Confederação Nacional dos Bispos do Brasil), que
tem se posicionado – não de hoje, há muitos anos! – totalmente contra a liberação das drogas, uma
das maiores desgraças para uma sociedade saudável. E, retomando o seu senso e incompatível ativismo,
ele diz, abro aspas, olhem só a fala do Barroso: “[...] Queremos [...] evitar a discriminação entre ricos
e pobres”, fecho aspas. Bem ao estilo de sua inflamada declaração durante um discurso em Congresso
da UNE (União Nacional dos Estudantes), com auditório lotado, quando ele disse: “Nós derrotamos o
bolsonarismo”. Quem não viu isso? Essa não é uma postura aceitável de um Ministro da Suprema Corte
de Justiça brasileira.

Se existe assim tanta vontade de fazer política, que renuncie, Ministro Barroso, à sua função, isso
é mais digno, e venha para as ruas como candidato, como candidato para pedir voto. Nós já temos
agora uma eleição municipal, depois tem para o Senado, tem para o Governo, tem para a Presidência da
República, tem para Deputado Federal, o senhor escolhe. Tire a toga e vá colocar suas ideias. O senhor
tem direito a isto, a defendê-las.

Somos um país ainda democrático, porque algumas atitudes de alguns Ministros do Supremo e deste
Governo Lula – e eu vejo um alinhamento político e ideológico muito forte – já estão aí dando sinais
de censura, de perseguição a quem critica vocês. Inclusive, ontem eu falei aqui desta tribuna sobre essa
licitação vergonhosa para monitoramento das redes sociais dos brasileiros, que já estão com medo, 61%
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estão com medo de retaliação, segundo pesquisa, de falar nas redes sociais! O que vai sobrar para o povo?
Vocês querem enfiar goela abaixo dos veículos de comunicação a “verdade”, a narrativa – uma “verdade”
entre aspas! As redes sociais vieram para democratizar a informação! É muito estranho tudo isso.

Ministro, não destrua o Brasil com a sua toga. Já que se interessa tanto por política, eu reafirmo o
convite: venha participar de uma eleição. Se não quiser fazer isso aqui em Brasília, onde o senhor tem o
convívio com o poder, com tudo, vá a qualquer estado, vá a qualquer estado. Todo mundo o conhece!
Posso lhe garantir: todo mundo o conhece!

Eu vou às praças, aos mercados, às feiras. Converso com gente de direita, gente de esquerda, gente
que é contra o Governo, gente a favor do Governo – isso é democracia! – sem medo. Converso com as
pessoas, e elas o conhecem. Aliás, conhecem pelo menos cinco Ministros do Supremo, na hora, na lata,
mas não conhecem cinco jogadores da seleção brasileira, que começa segunda-feira na Copa América! O
brasileiro não os conhece, no país do futebol, na pátria de chuteiras. Tem alguma coisa errada com essa
inversão, não tem?

Sr. Presidente, eu vejo exatamente nas ruas como a imagem do STF – e a nossa está vindo a reboque,
a do Senado, pela omissão de não abrir processo de impeachment a partir desses abusos – está muito ruim,
cada vez pior, e continua derretendo na credibilidade do povo brasileiro a partir de tudo que eles estão
vendo, porque o brasileiro está gostando de política. É censura através do inquérito de fake news, um
inquérito sem fim, em que o dono da bola julga, é o promotor, é a vítima. É uma perseguição injusta aos
presos políticos do dia 8 de janeiro, quantas famílias destroçadas, até morte já teve sob a tutela do Estado
– à família do Clezão fica a minha solidariedade mais uma vez. É apoio à assistolia fetal, um bebê com
cinco meses – eu não vou nem falar 22 semanas porque aí as pessoas não têm ideia –, cinco meses! O
senhor, Ministro do STF Alexandre de Moraes, nem sequer ouviu o Conselho Federal de Medicina, que
reúne 600 mil médicos. O senhor atendeu ao pedido do PSOL na caneta, nem ouviu o outro lado, que
vergonha! Que afronta aos princípios e valores dos brasileiros!

E agora estão querendo legalizar na marra, atropelando o Congresso Nacional, que está se movimen-
tando, que reagiu nessa causa, e deixando uma tragédia para os nossos filhos e netos, às futuras gerações!
É isso que vocês querem?! Por que será?! Por que essa ânsia, essa sanha?!

Que esse belo exemplo de dignidade do Ministro André Mendonça contagie os demais Ministros.
Sim, porque o bem contagia, o mal contamina. E que o Ministro André Mendonça possa ser seguido por
outros Ministros, que certamente não comungam com as arbitrariedades cometidas tanto pelo Ministro
Barroso quanto pelo Ministro Moraes. É hora de os homens de bem se levantarem em defesa da vida, da
justiça, da verdade, expondo, de dentro para fora, as entranhas desse Poder! É disso que muitas vezes se
precisa. E a gente fica feliz quando vê o Ministro André Mendonça expondo, de uma forma serena, mas
firme, o seu posicionamento. Que isso ocorra também em outras áreas, nas decisões dentro do Supremo,
e que o brasileiro se sinta pelo menos um pouco confortado com essa inversão de valores que nós temos
visto!

Eu espero que, depois desses trágicos acontecimentos, Sr. Presidente, encerrando o meu pronuncia-
mento, o Presidente da Câmara, Arthur Lira, resolva cumprir o seu dever rapidamente, porque o STF não
tomou conhecimento do Senado nem da Câmara. Ontem sequenciou esse julgamento, quando nós estamos
prestes a votar, finalmente, e a promulgar aqui a PEC antidrogas. Eu lhe faço um apelo, Sr. Arthur
Lira. Eu fui ao seu estado recentemente, conversei com as pessoas, pois o meu time foi para a final lá – o
Fortaleza foi para a final contra o CRB –, e fomos muito bem recebidos pelos alagoanos. O seu povo quer
essa PEC, o Brasil quer essa PEC! Estão aí as pesquisas da PEC antidrogas. Passe para a história na sua
Presidência na Câmara dos Deputados e coloque logo em votação isso no Plenário, Presidente Arthur Lira.
É um apelo dos brasileiros! Eu apenas estou aqui manifestando a voz da sociedade e é isso que eu vou fazer
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até quando deixarem, até Deus me dar saúde e até quando os poderosos não quiserem calar minha voz.
Acredito também, Sr. Presidente, no bom senso, na capacidade de reflexão das autoridades todas

deste país. Eu oro por elas, com a minha família, quase todos os dias. Eu acredito na capacidade de
reflexão, sim, de todas as autoridades: Ministros do Supremo, Presidente Lula, Senadores... A pessoa
pode perceber que ficou com a mão pesada, que deixou, de alguma forma, a ideologia passar sobre dados
técnicos, que a sua ânsia política se sobrepôs à Constituição, que dá a independência entre os Poderes.
Não vamos esmagar este Poder, pois este Poder é um Poder legítimo. Nós estamos em 200 anos do Senado
Federal, Ministros do Supremo!

Eu sonho – “água mole em pedra dura tanto bate até que fura” – que um dia este Senado vai se
levantar de vez. Ele já começou a se levantar. E eu quero parabenizar o Presidente da Casa mais uma
vez, porque ele se levantou em relação à PEC antidrogas; esta Casa se levantou em relação ao fim das
decisões monocráticas, que está parado na Câmara. Esta Casa, até antes do Presidente Pacheco, antes de
eu chegar aqui, de o Senador Nelsinho chegar aqui...

(Soa a campainha.)

O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – ... já tinha votado
o fim do foro privilegiado, e está tudo parado na Câmara, há seis anos, e o brasileiro está vendo um Poder
proteger o outro, por causa desse foro. Os processos de Senador, de Deputado estão na mão dos Ministros
do Supremo; e os processos do Ministro do Supremo estão na mão do Senado. É óbvio. Façam a conta. É
lógica. É a trava do mecanismo.

No dia em que votarem, lá, o fim do foro privilegiado, esses processos caem, vão para as instâncias
inferiores, e o Brasil vai para a frente. Nós vamos ter justiça para todos.

Sr. Presidente, muito obrigado pela sua benevolência.
Nós vivemos na maior nação católica do mundo, na maior nação espírita do planeta, na segunda

maior nação evangélica, quase chegando à primeira, de todo o mundo. Mas eu vou encerrar com um
depoimento contundente do Papa Francisco: não se derrota a droga com mais droga. A droga é um mal.
E, com o mal, não pode haver concessões.

Que Deus abençoe esta nação! Que Deus toque na vida, intervenha na vida das pessoas que têm o
poder, seja da área privada, seja da área pública. Intervenha para que elas tomem decisões para o bem
comum. É isso que eu peço, nas orações em casa, para as autoridades, para todas as autoridades.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD -

MS) – Agradecemos ao Senador Eduardo Girão.
Peço a V. Exa. que possa assumir a Presidência.
Eu tenho um assunto a abordar também.
Passo a Presidência ao Senador Eduardo Girão.

(O Sr. Nelsinho Trad deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada pelo Sr. Eduardo Girão.)

O SR. PRESIDENTE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – Com a
palavra, o Senador Nelsinho Trad, do Estado de Mato Grosso do Sul.

Muito obrigado.
O SR. NELSINHO TRAD (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - MS. Para

discursar.) – Sr. Presidente, demais colegas que nos acompanham, via remota e também presencial, eu
ocupo esta tribuna para defender algo que muitos de nós já defendemos em nossas andanças políticas, até
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mesmo para poder nos fazer chegar aqui: a defesa do municipalismo brasileiro.
As coisas acontecem nas cidades, nos municípios. O buraco é aberto na rua da cidade; a luz queima

na praça; as ações da educação e da saúde ocorrem nas escolas e nos postos de saúde, respectivamente.
Foi viabilizado pelo Executivo um programa de financiamento para os municípios que tem que

obedecer a uma série de regramentos e que tem que passar pela aprovação do Legislativo, que é o órgão
fiscalizador imediato do Poder Executivo. Trata-se do Programa Avançar Cidades, que é um programa
de mobilidade urbana que tem o objetivo de melhorar a qualidade dos deslocamentos da população nos
ambientes urbanos pelo financiamento de ações de mobilidade urbana voltadas ao transporte público, ao
transporte não motorizado, ao transporte ativo, à elaboração de planos de mobilidade urbana municipais
e metropolitanos, estudos e projetos básicos e executivos.

Esses recursos, Senador Girão, são disponibilizados através de um financiamento do Fundo de
Garantia do Tempo de Serviço, conforme disposições constantes no Programa de Infraestrutura de
Transporte e da Mobilidade Urbana (Pró-Transporte), devidamente re-re-regulamentado, porque já foram
várias regulamentações, pela Instrução Normativa 12, de 14 de abril de 2023. O que ocorre nessa situação?
Para cidades que têm profissionais que residem e que trabalham nelas – e esses municípios têm condições
de poder fazer as suas contratações diretas desses profissionais –, elaborarem um projeto dessa natureza
dispende um tempo, mas elas têm a mão de obra à sua disposição.

Eu queria que V. Exa. fizesse um exercício de ver por que passa um município do interior para
poder aprontar um projeto desse. Ele tem que trazer a mão de obra da capital, muitas vezes, ou ele tem
que se deslocar até a capital para contratar um profissional que possa preencher os requisitos exigidos pelo
programa, o que é certo, porque você não pode sair viabilizando recursos públicos para quem não tem
condições de contratá-los, tampouco de executá-los. Eu estou dizendo isso para demonstrar o seguinte: o
esforço hercúleo que uma cidade do interior precisa fazer para poder aprontar o referido financiamento, e é
um dinheiro que o próprio município com seus impostos vai ter que pagar o financiamento concedido; ou
seja, é um empréstimo, não é nenhum favor naquele sentido de quando você tem um orçamento da União,
que cai diretamente fundo a fundo na conta do município.

O que está acontecendo com os empréstimos dessa natureza, que já estão prontos para serem
contratados, e são dezenas que já estão nessa situação Brasil afora? No meu estado, eu cito o exemplo da
cidade de Iguatemi, que já está com todos os requisitos prontos para poder fazer essa contratação e essa
assinatura. Até o dia 6 de julho, devido às questões eleitorais, podem se fazer as transferências de recursos
para as contas dos municípios; a partir do dia 6 de julho, a legislação eleitoral impede que se façam essas
transferências.

E aí eu coloco para V. Exa. o seguinte: há uma orientação, por parte da Secretaria de Relações
Institucionais, do Ministro Padilha, a quem aqui publicamente eu faço esse apelo, para que não autorize e
não assine nenhum desses empréstimos, mesmo eles estando aptos e prontos para serem contratados, em
função de um programa, que o Governo tem como excelência – e isso a gente respeita, é um programa com
viés de ações políticas do Governo, que tem legitimidade para assim fazer, que é o PAC (Programa de
Aceleração do Crescimento).

Ora, vamos procurar separar as coisas. Vamos procurar semear o desenvolvimento, a rotina de
trabalho e o avanço das ações públicas nos municípios brasileiros, permitindo que esses municípios que já
estão aptos possam contrair o Programa Avançar Cidades – Mobilidade Urbana.

São dezenas de municípios brasileiros que, muitas das vezes, estão necessitando desses recursos para
poder gerar emprego, promover o desenvolvimento econômico e ações para que os seus municípios possam
melhorar no ir e vir das pessoas, fazendo com que haja uma rede econômica positiva de movimento de
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renda, emprego e movimento econômico.
Então, faço aqui um apelo ao Secretário de Relações Institucionais, Deputado Padilha: libere essas

contratações, aquelas que já estão prontas, para que se possa efetuar, até a primeira semana de julho, que
é o prazo estipulado, por ser um ano de eleições municipais – e há que se respeitar, até o dia 6 de julho –,
porque, do contrário, só vai poder ser contratado isso aí no final do ano, após o segundo turno das eleições
municipais.

E a gente sabe que, na maioria dos estados brasileiros, o final do ano é um período de chuva, e é
um período péssimo para você, como executivo, fazer frente a ações de obras de mobilidade urbana, de
drenagem e de asfalto. Você muitas vezes perde até o recurso que empregou, se você faz num período de
chuva.

O momento certo de fazer é exatamente agora, no período da estiagem, em que até a questão
meteorológica está conspirando a favor do municipalismo, e fazer com que eles possam entender que o
momento de autorizar essas contratações, que já estão prontas – e Iguatemi está pronta, no Mato Grosso
do Sul... Que a gente possa oferecer o braço forte do Governo Federal para ajudar no desenvolvimento dos
municípios.

Era isso, Senador.
O SR. PRESIDENTE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – Muitís-

simo obrigado, Senador Nelsinho Trad, sempre trazendo assuntos, com a sua extrema sabedoria e com
conhecimento de causa. Foi um dos melhores Prefeitos da história da sua Campo Grande, que eu conheço,
e já tive o prazer de estar, por duas vezes, na cidade. Agradeço a V. Exa. pelo seu pronunciamento.

Quero saudar aqui os alunos do ensino fundamental do Colégio Miguel Arcanjo, de São Sebastião,
Brasília. Sejam muito bem-vindos!

Que coisa linda! (Palmas.)
Sejam bem-vindos aqui. São as visitações que nós recebemos aqui, várias visitações ao longo da

semana. E a gente fica muito feliz.
Cada vez mais escolas, universidades, grupos diversos, chegam aqui, às vezes pessoas avulsas...
Então, se você quiser fazer o mesmo que esses brasileiros que estão, cada vez mais, abraçando a

cidadania... Para visitar o Congresso Nacional, basta acessar o site: www.congressonacional.leg.br/visite.
Repetindo: www.congressonacional.leg.br/visite. A visitação pode ser realizada em dias úteis, exceto
terças e quintas, aos finais de semana e feriados, das 9h às 17h.

Sejam sempre muito bem-vindos a esta Casa, que é de vocês.
Então, vou encerrar a sessão aqui.
Posso, Presidente?
A Presidência informa às Senadoras e aos Senadores que estão convocadas as seguintes sessões:
- Hoje, ainda, às 14h, uma sessão especial, destinada a homenagear e congratular a Igreja Fonte

Viva, pelos seus 30 anos de existência – um requerimento do Senador Kajuru –; e
- Sessão não deliberativa, na segunda-feira, dia 24 de junho – Dia de São João.
Às 14h, nós vamos ter sessão aqui, não deliberativa, que são sessões de discurso, de pronunciamento,

como nós tivemos hoje.
Cumprida a finalidade desta sessão, a Presidência declara o seu encerramento.
Um abençoado final de semana a todos. Deus abençoe a nação.

(Levanta-se a sessão às 10 horas e 45 minutos.)
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Ata da 87ª Sessão, Especial,
em 21 de junho de 2024

2ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura

Presidência do Sr. Jorge Kajuru.

(Inicia-se a sessão às 14 horas e 31 minutos e encerra-se às 16 horas e 21 minutos.)
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O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO.
Fala da Presidência.) – Brasileiras e brasileiros, minhas únicas vossas excelências, nesta sexta-feira, 21
de junho de 2024, é com muito prazer, honra, gratidão – quem não a tem não tem caráter – e emoção
que vou presidir esta sessão, também recheada de emoção e principalmente histórica, basta ver como está
todo o Plenário do Senado Federal da República neste momento: quase duas e meia da tarde, e o tanto de
gente ainda lá fora!

Tenho também que registrar as brasileiras e os brasileiros que vieram de fora do país.
A abertura desta sessão é para declará-la aberta.
Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos.
Peço desculpas em função da visão, que, infelizmente, já está no fim, mas o que Jesus não deixará e

também o Senador e oftalmo, meu amigo pessoal, Dr. Hiran Gonçalves, que está cuidando de minha visão
como um dos maiores oftalmos do Brasil.

Esta presente sessão especial foi convocada em atendimento ao Requerimento no 388, de 2024, de
minha autoria, acompanhada prazerosamente de outros Senadores e outras Senadoras, alguns inclusive
presentes, e evidentemente com a aprovação unânime do Plenário do Senado Federal, a quem agradeço na
pessoa do seu Presidente, o mineiro Rodrigo Pacheco, que inclusive cancelou algumas sessões que haveria
hoje para que esta data fosse exclusiva para do que o Brasil tomará conhecimento neste momento.

A sessão é destinada a homenagear e congratular a Igreja Fonte da Vida, com mais de 800 igrejas
em todo o Brasil e em todo o mundo, pelos seus 30 anos de existência.

Eu convido para compor a mesa desta sessão os seguintes convidados, além de já ter aqui a meu
lado, pelo Distrito Federal, o exemplar Senador, homem de Deus e ser humano, Izalci Lucas, e também
ela, cujo lugar evidentemente está reservado, em ela querendo, mas que por enquanto está no Plenário,
esta mulher de Jesus Cristo, abençoada, de uma rara sensatez, que é a Senadora Damares Alves: alguém
que rapidamente aqui registro – pela frase, que é minha, quem não tem gratidão não tem caráter –, que é
este homem público, um homem de Deus, um homem de Jesus, que conheci quando começou os trabalhos
em Goiânia. Ficamos amigos, e ele me acompanhou em vários momentos difíceis: na época da cassação de
minha emissora, de violência contra minha família e do pior momento meu, com 13 horas de cirurgia, no
hospital neurológico, quando os médicos achavam que eu não tinha cura, mas Jesus me curou. Ele foi
até o hospital antes do resultado e do início da cirurgia para fazer uma oração comigo, para ficar comigo
até o momento em que me encaminhasse à sala de cirurgia. Lembro que ele estava ao lado de um amigo
e meu ex-locutor esportivo Luiz Gama. Então, faço questão de que ele seja o primeiro a ser chamado
e que ele saiba do tanto que sou grato a ele e a outros pastores evangélicos como Jorge Linhares, em
Belo Horizonte, que me ajudou muito, mas este é especial na minha vida. Eu convido o Apóstolo César
Augusto, o fundador da Igreja Fonte da Vida. (Palmas.)

Glória a Deus!
Fique à vontade, Apóstolo César Augusto.
Também, para a mesa, convido o Sr. Deputado Distrital, neto de um homem público ligado a Goiás

por quem eu também devo muito carinho, até porque, quando em Goiás ninguém deixava o Kajuru ter a
sua própria emissora de rádio, foi ele quem me deu este presente e eu passei a ter a Rádio K do Brasil,
que fez história. Portanto, ele é neto de Joaquim Roriz, e eu o chamo.

Joaquim Roriz Neto, para a mesa diretora. (Palmas.)
Também convido para a mesa a Bispa Rubia de Sousa, que é líder da Igreja. (Palmas.)
Senhoras e senhores presentes na galeria e no Plenário, esta é, saibam, a maior homenagem da

história do Senado Federal já feita ao mundo evangélico: nunca o Plenário esteve tão lotado como está.
Agradeço a todos. Jesus, saúde, alegrias e vitórias em suas vidas, de seus familiares e de seus amigos!
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(Palmas.)
Para compor a mesa diretora, também convido, com muito prazer, o Bispo Paulo Sérgio, que é

Presidente da Igreja. (Palmas.)
Também na mesa, por fineza, a Bispa Cássia Helena, Bispa da Fonte da Vida aqui em Brasília, ela

que é tão querida. (Palmas.)
Também o Sr. Bispo, conhecido, consagrado em Goiás, ex-Deputado Federal, Fábio Sousa, ele que,

naturalmente, filho do Apóstolo César, é Bispo da Fonte da Vida. (Palmas.)
Bem, senhoras e senhores, neste momento, para darmos sequência aos trabalhos desta sessão, repito,

histórica no Senado Federal, eu convido todos e todas para, em posição de respeito, acompanharmos o
Hino Nacional brasileiro.

(Procede-se à execução do Hino Nacional.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - GO.
Para discursar - Presidente.) – Glória a Deus, ao Brasil e às gaúchas e aos gaúchos do Rio Grande do
Sul! Lá eu, pela segunda vez, estive ontem com a Comissão Externa deste Senado Federal, da qual faço
parte. É muito difícil – e Izalci já esteve lá presente também – você chegar e ver o sofrimento daquele
povo. Começamos a ter de forma sequencial suicídios, de gente que perdeu tudo – rigorosamente tudo!
Que o país reflita sobre as urgências de que necessita o amado Estado do Rio Grande do Sul!

Sr. Secretário-Geral de Liberdade Religiosa, Giovanni Bueno; Sr. – e que prazer, pois tenho muito
apreço e admiração por ele – ex-Senador desta Casa, de Rondônia, Senador Valdir Raupp, que está
presente; o nosso ex-Deputado Distrital – por quem tenho o mesmo – Maia, que é o Agaciel Maia, também
aqui presente, que seja bem-vindo; também um amigo especial de Goiânia, Vereador da nossa capital
goiana, que está aqui, o Dr. Gian Said.

O que preparei na madrugada, pois chegamos do Rio Grande do Sul quase meia-noite, foi de coração.
Temos aqui hoje, 21 de junho de 2024, sexta-feira, a felicidade de nos reunir para celebrar os 30 anos
das mais de 800, no Brasil e no mundo, igrejas da Igreja Fonte da Vida em virtude de meu requerimento
aprovado em 29 de maio de 2024.

Sempre que celebramos a vida de uma igreja neopentecostal, como é o caso da Igreja Fonte da Vida,
celebramos Martim, o nosso Martinho Lutero, celebramos a histórica reforma e suas consequências em
todo o mundo e também aqui no Brasil.

O principal legado da reforma, julgo eu, foi a inserção da meritocracia, da valorização dos esforços
pessoais, financeiros e morais aos dogmas religiosos. A valorização do trabalho, do regramento moral, da
honestidade, do senso de justiça social está umbilicalmente ligada, evidentemente, à reforma protestante.

E é disso que falaremos aqui hoje, e é por isso que homenageamos hoje a histórica Igreja Fonte
da Vida, a qual conheci nos seus primeiros dias em Goiânia e aprendi a amá-la. Ela, nascida na capital
goiana, em 1994 – na Copa do Mundo dos Estados Unidos, onde eu lá morava e inclusive transmiti pela
Rádio Difusora de Goiânia –, sob os alicerces dogmáticos do irretocável Apóstolo César Augusto, a Igreja
Presbiteriana Fonte da Vida é, em seus valores e princípios basilares, ligada tanto à Igreja Presbiteriana
do Brasil quanto à Igreja Sara Nossa Terra. Bebe, portanto, das fontes muito humanas, muito valiosas.

Lutero deixou uma mensagem bem clara: “Para ser bom, não basta ser religioso, precisa praticar o
bem”. Disso deriva a vocação social da Igreja Fonte da Vida. E, daí, ser bom sem praticar o bem, além
de não beneficiar ninguém, não forma o espírito altruísta que tanto valorizamos nas igrejas cristãs. A
caridade, o amor ao próximo, além do amor a Deus, têm movido o mundo. É o que nos traz humanidade,
senso de justiça. E foi assim que o mundo viu surgir o Estado de direito, o Estado democrático de direito
e o estado de bem-estar social. A valorização pessoal do desempenho esforçado, bondoso e caridoso de
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cada um levou-nos, pela primeira vez, a nos reconhecermos, todos, como iguais, dando impulso à nossa
noção atual de democracia.

Assim como as igrejas cristãs, o Congresso Nacional, bem como todo o sistema político brasileiro,
bebe na fonte democrática, que tem, como um dos pilares, a noção de igualdade na cidadania. A Igreja
Fonte da Vida se destaca acima de todas as médias por sua obra com vulneráveis, crianças, adolescentes e
jovens. A juventude é fonte inesgotável de aprendizagem e de talento. E, quando o talento é devidamente
investido, coisas enormes acontecem, como é o caso da banda Pedras Vivas, formada no seio da Igreja
Fonte da Vida. A banda é um notório, estrondoso, insofismável sucesso nacional.

A Fonte da Vida é presidida por seu fundador, homem raríssimo de Jesus, César Augusto Machado de
Sousa, e pela Bispa Rubia Pinheiro Fernandes de Sousa, os quais cumprimentamos pela bela contribuição
que têm dado à sociedade nos 30 anos em mais de 800 igrejas espalhadas pelo Brasil e pelo mundo.
Eles – no caso, o casal – são os pais do nosso estimado Fábio Sousa, político experiente, com dignidade
indiscutível, de quem conhecemos o valoroso trabalho, companheiro de Izalci na Câmara Federal, por sua
longa passagem aqui no Congresso Nacional. E, aliás, já peço votos de que ele volte.

(Intervenção fora do microfone.)

O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB -
GO) – Já está voltando! (Palmas.)

Este é o Kajuru, que quebra protocolo até nessas horas. (Risos.)
Eu cumprimento, enfim, todos os fiéis da Igreja Fonte da Vida, por estarem participando da

construção ativa de legado tão importante e por estarem dando as suas vidas em sentido tão nobre.
Aproveito, para concluir o ensejo, e cumprimento também todos os evangélicos e todos os cristãos, vocês
que são responsáveis por elevar o amor à condição de missão e missão humana. Não tenham dúvida de
que cada bom ato de cada um de vocês é mais um título e mais um tijolo na construção de um mundo
bem melhor.

Cumprimento a todos pelo aniversário de 30 anos. Quero estar vivo nos 50 anos, pois estou com 63
e parece que vou morrer de parto aos 120. (Risos.)

Que Deus continue a abençoar as belas obras que vocês deram e vêm dando no que significa a vida.
Que venham muitas outras, e eu tenho certeza de que virão.

Agradecemos a Jesus por este momento e esta sessão especial. Ela está sendo transmitida, além da
TV Senado, pela Rádio Senado, Agência Senado, no YouTube, para um mundo de audiência cristã, pelas
seguintes emissoras: Fonte TV, Canal 5.1 HD de Goiânia, TV aberta, onde aliás eu sempre dou entrevista
ao vivo, sem cortes, o que ninguém em Goiás faz, todo mundo grava o Kajuru e corta evidentemente, ou
seja, edita. Lá eu falo ao vivo no programa de Luiz Gama, semanalmente. (Palmas.)

Também agradeço à Fonte TV, Canal 5 de Itumbiara, que é também TV aberta; Fonte TV, Canal
17 de Goiânia, pela TV Gigabyte, é uma TV fechada; à Fonte TV, Canal 15.1 HD de Águas Lindas, cidade
com mais de 200 mil habitantes, a mais importante do entorno de Goiás e do distrito, ela que é TV aberta;
à Fonte TV, Canal 517, pela Claro e pela Net; por fim, à Fonte TV, Canal 584, pela Sky Brasil; e ainda à
Rádio Fonte 92.3 FM, naturalmente.

Era o que tinha para falar, era o que preparei de coração. (Palmas.)
Duas horas e cinquenta minutos de voo, pressurização: nariz com coriza. E você não quis ir comigo

ontem – não é, Izalci Lucas? (Risos.)
Bem, dando sequência – eu faço questão que todos acompanhem no mundo inteiro este momento,

todos e todas aqui presentes –, solicitando à Secretaria-Geral competente desta mesa – e aqui comigo um
xará, o Jorge, me ajudando em tudo, principalmente na visão; só o tamanho é 52 –, eu gostaria muito que
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vocês dedicassem ao telão deste Plenário do Senado Federal, que vive esse dia, jamais visto, em homenagem
ao mundo evangélico, a exibição de um vídeo institucional preparado pela própria Igreja Fonte da Vida.

Mande para o ar.

(Procede-se à exibição de vídeo.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB -
GO) – Evidentemente, que sirva de exemplo para todas as igrejas de qualquer credo este ato ao amado
povo do Rio Grande do Sul. Abraçamos as gaúchas e gaúchos, mais uma vez, nessa luta, em que veremos
o Rio Grande do Sul, por Jesus, novamente feliz e recuperado.

Momento especial, a partir de agora – a lista dos oradores inscritos –, e eu, de novo, vou quebrar o
protocolo. Aqui diz o seguinte: “Kajuru, ofereça para cada um falar o tempo de cinco minutos”. Não, eu
vou oferecer dez minutos, o dobro! (Palmas.)

E sabem por quê? Porque Senador tem direito a dez minutos – Izalci sabe e Damares sabe – e tem
Senador que pega o uso da tribuna e fala 40 minutos, 50 minutos, desrespeita os colegas, descumpre o
Regimento... Então, por que eu vou ser obediente com vocês, cinco minutos? Não vou ser.

O primeiro orador inscrito, que está a meu lado...
Hein? (Pausa.)
Eu gosto de falar brasileiras e brasileiros, pelo amor que eu tenho e respeito às mulheres, ainda mais

a essa de que falei da sua rara sensatez; ela, que é uma mulher de Jesus e tão abençoada. Então, que seja
a primeira, no uso da tribuna, por dez minutos, a querida do Distrito Federal e amiga – eu, que não a
conhecia, e passei a conhecê-la e admirá-la ainda mais, a convidá-la para um jantar em casa, inclusive –
Senadora, por finesa, Damares Alves. (Palmas.)

A SRA. DAMARES ALVES (Bloco Parlamentar Aliança/REPUBLICANOS - DF. Para discur-
sar.) – Presidente, que honra ser a primeira a falar numa das mais lindas homenagens que eu já vi no
Congresso Nacional. Eu recebo todos os senhores, senhoras, pastores, líderes, bispos, apóstolos com muito
carinho, nesta Casa. E que honra estar aqui. Deus foi generoso comigo ao me trazer a esta Casa para
viver este momento.

O Brasil que está nos acompanhando e que não conhece essa igreja precisa conhecer a Igreja Fonte da
Vida. Quando essa igreja nasce, 30 anos atrás – e este vento começa lá em Goiânia e todos nós no Brasil
queríamos entender o que estava acontecendo –, eu morava lá no interior de São Paulo, e a gente ouvia
que um avivamento começava em Goiânia, que um casal liderava um movimento, um movimento diferente
e um movimento que para alguns era estranho: “O que estava acontecendo em Goiânia?”, e as igrejas
evangélicas do Brasil inteiro voltaram o olhar para a Goiânia. E como esse casal nos abençoou e como
esses líderes abençoaram a nossa nação! Eles influenciaram na nossa música – nós cantamos Fonte da Vida
há 30 anos –; eles nos influenciaram no trabalho de assistência social no Brasil; eles nos influenciaram com
o Evangelho com uma cosmovisão, vendo o homem de uma forma integral; eles nos influenciaram com as
suas ações; mas, para além disso, a liderança dessa igreja nos influenciou a amar de uma forma diferente.
E eu preciso fazer esse registro, Apóstolo César Augusto: uma igreja que a gente não vê envolvida em
confusão, nós não temos líderes da Fonte da Vida nas redes sociais lacrando, brigando, dividindo o povo
cristão no Brasil; pelo contrário, eles mostraram timidamente duas ações aqui, no telão, mas eu sei o que
essa igreja faz no silêncio, eu sei o que essa igreja faz, não querendo divulgar, porque tão somente tem um
objetivo: cuidar do homem e pregar o Evangelho redentor e salvador do Senhor Jesus Cristo. (Palmas.)

O Bispo César Augusto, a Bispa Rubia, eu acho que eles nunca imaginaram que estariam construindo,
edificando uma igreja tão grande. Eles tinham um foco: Goiânia, o povo, cuidar do meu povo, mas Deus
viu o apóstolo no seu coração, Deus viu os desejos do seu coração, e essa igreja explode no Brasil, essa
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igreja que já é mãe de muitas outras igrejas – a gente sabe quantas igrejas saíram da Igreja Fonte da Vida.

Obrigada pela entrega, Apóstolo César Augusto. Obrigada, Bispa Rubia. Eu sei que não foi fácil no
começo, mas olhem isto aqui, olhem os discípulos, olhem o que vocês fizeram por nossa nação, e vou dizer,
Senador Kajuru, que eles fizeram por outras nações; por onde a gente passa no mundo, a gente encontra
alguém que foi abençoado ou que nasceu dentro da Igreja Fonte da Vida.

Essa homenagem é justa, merecida, é, de fato, uma das mais merecidas homenagens que este
Congresso Nacional faz. E, olha, é porque a gente não convidou todo mundo, porque não cabia – a gente
tem umas restrições agora, no Senado, por tudo que aconteceu no passado, e a gente não convidou. Estão
aqui convidados que receberam o convite individualmente. Isto aqui estaria lotado, a Esplanada estaria
lotada, porque todas as igrejas brasileiras amam e respeitam esta denominação. (Palmas.)

Apóstolo, que Deus abençoe vocês!
E aí, Senador Kajuru, eu estava ali com o nosso ex-Governador e Senador, o Valdir Raupp. Ele disse:

“Você não vai subir?”. Eu disse: “Não, eu aqui sou igreja”. Eu hoje, aqui, não sou Senadora; eu sou igreja.
Mas, Senador Kajuru, quando eu vejo uma iniciativa de um Senador que não é evangélico – estão,

na mesa, dois Senadores que não são evangélicos, porque é muito comum um Senador, um Deputado
evangélico pedir uma homenagem a uma denominação evangélica –, a gente vê dois Senadores não
evangélicos prestando homenagem a uma igreja evangélica, isso, para nós, que somos evangélicos, é muito
forte. É o senhor, Senador Kajuru, reconhecendo a importância dessa igreja. (Palmas.)

E aqui eu queria dizer para o povo de Goiás quem é o Senador Kajuru nesta Casa. E eu não vou falar
muito; eu vou falar da minha experiência pessoal. Eu cheguei a esta Casa Senadora, pastora, canelinha de
fogo, Senadora, e cheguei aqui machucada, destruída. Alguns colegas não quiseram nem ficar perto de
mim no dia da posse, porque eu cheguei a esta Casa, no dia 1o de fevereiro, como genocida, assassina
de crianças indígenas ianomâmis, terrorista, golpista, fascista, nazista, taxista, eu era tudo. E tinha um
Senador aqui que me conhecia: o Senador Kajuru me abraçou, e ele me pegou pela mão. No momento que
eu recebia todas as críticas, no momento em que o primeiro processo de cassação, no ano passado foi o
meu, o Senador Kajuru me segurou pelas mãos, me ensinou, me levou para as Comissões, me defendeu,
me protegeu, mas foi além: ele quis cuidar de mim. Ele e a esposa me levaram para a casa deles – eu já
jantei algumas vezes lá – e, na hora de jantar, a gente orava junto. O Senador Kajuru foi um pai, um
amigo. E dizia para mim: “É uma mulher vulnerável que está aqui, sofrendo, evangélica, e eu amo o povo
evangélico”.

Senador Kajuru, eu precisava dar esse testemunho de como o senhor nos respeita, nos ama. Goiás
precisava saber disso. É um homem que protege mulheres aqui no Senado.

E, no mesmo sentido, Apóstolo César Augusto, num momento em que eu também estava sozinha,
sendo atacada, quando Ministra, e atacada de uma forma muito dolorosa – o Apóstolo César Augusto e
a Bispa Rubia pregam a proteção da mulher, eles protegem a mulher –, no momento em que eu estava
também muito machucada nesta nação, há três anos, foi o único líder evangélico que ligou para mim, e eu
preciso dizer isso porque o senhor não prega, a Igreja Fonte da Vida não prega, ela vive o que prega. O que
vocês viram aqui é exatamente isso. (Palmas.) O único líder evangélico que ligou para mim no momento
em que eu estava sendo atacada foi o meu Apóstolo, ao lado da Bispa. E eles tão somente disseram o
seguinte: “Continue firme”. Eu continuei firme e olhem aonde eu cheguei. Obrigada.

Obrigada, Deputado Fábio, por ter sido meu parceiro na luta pela proteção das crianças esses anos
todos.

E agora a Igreja traz um outro Deputado Distrital que é um orgulho do DF, que é o meu Deputado,
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meu amigo, meu menino Joaquim Roriz Neto.
Obrigada. (Palmas.)
Obrigada, Bispo Fábio Sousa, obrigada por tudo que o senhor tem feito, obrigada pelas entregas.
Obrigada a todos vocês da Fonte da Vida.
Izalci, eu tenho certeza de que você está muito emocionado porque também conhece essa igreja.
Que Deus abençoe a Igreja Fonte da Vida.
Pastores, líderes, obrigada por tudo que vocês estão fazendo pela minha nação.
Que Deus abençoe a mais extraordinária igreja que nasceu nesta nação nos últimos 30 anos.
Muito obrigada. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB -

GO) – É completamente impossível não se emocionar com as palavras desta guerreira, desta mulher rara
de quem eu digo para todos e todas em qualquer lugar onde estou, quando alguém comenta sobre Damares
Alves: “Não mexa com ela, porque, se mexer com ela, mexe comigo. E não é bom mexer comigo”, porque
eu a conheço, eu sei da luta dela, do que ela fala no dia a dia na tribuna, do que ela defende.

Sobre a questão da violência contra as mulheres, que o Brasil saiba: eu fui o criador – pela primeira
vez, um homem criou – da CPI da violência contra as mulheres e o feminicídio e fiz questão de escolher
para o principal cargo que tem numa CPI a Senadora Damares Alves, que será a Relatora e fará um
relatório histórico em defesa das mulheres brasileiras nesta CPI.

Obrigado. (Palmas.)
E só, rapidamente, sobre quando a Senadora Damares falou de não ser evangélico: o que importa, se

eu propago para o mundo inteiro, onde estou – e, modéstia à parte, sou muito entrevistado, graças a Deus!
–, que, por duas vezes, quem ajudou a salvar a minha vida foram exatamente dois homens evangélicos: o
apóstolo César Augusto, em Goiânia; e, em Ribeirão Preto, o Pastor mineiro Jorge Linhares? Portanto,
que diferença faz? Nós somos todos iguais, somos de Jesus, sabendo respeitar o direito de cada um.

Seguindo a ordem de inscritos, ele, que tem os mesmos adjetivos apresentados por mim sobre a
Senadora Damares Alves, também do Distrito Federal, também frequentador de minha casa, embora não
me convide para ir à casa dele, nos jantares dele... Só eu que o convido! Kajuru não tem off, não é, gente?
É uma brincadeira! Mas é um queridíssimo amigo, que me recebeu tão bem aqui, num momento difícil que
eu vivia; porque, assim como a Senadora Damares, eu também cheguei aqui e não foi fácil, ninguém queria
chegar perto – alguns por medo, outros por preferirem a distância. E hoje, graças a Deus, só tenho amigos
e amigas dos dois lados: na minha casa, às terças-feiras, jantam os Senadores do grupo bolsonarista; às
quartas-feiras, jantam os Senadores do grupo do Governo Lula; e lá nós conversamos de Jesus, de coisas
boas, de alegrias, rimos, nos divertimos, nos preocupamos com o Brasil e apresentamos sugestões uns aos
outros, sem nenhuma discussão. Em cinco anos e meio de mandato, toda terça e quarta, a minha casa está
aberta para esses encontros, e ele sempre está lá – e faz agora o uso da tribuna: o queridíssimo Senador do
Distrito Federal Izalci Lucas. (Palmas.)

O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF. Para discursar.) – Quero
cumprimentar aqui meu querido amigo e Presidente desta sessão, o Senador Jorge Kajuru.

Não acatei o seu convite ontem porque, na segunda-feira passada, eu estava lá em Porto Alegre,
então, por isso, eu não pude ir ontem lá. Mas agradeço o convite, Kajuru, e quero, além de cumprimentá-lo,
parabenizá-lo pela iniciativa desta sessão solene em homenagem aos 30 anos da Igreja Fonte da Vida.

Quero cumprimentar também meu querido amigo, nosso querido Distrital Joaquim Roriz Neto, de
cujo avô tive o privilégio também de ser Secretário e que foi para nós aqui um grande Governador. Acho
que depois de JK, que empreendeu, Joaquim Roriz teve um trabalho muito bom na área social: tinha como
prioridade realmente as pessoas. Então, eu tenho o maior respeito e carinho por ele. Tenho certeza de

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 106AAB3000616FC3. 

00100.108381/2024-21



22 Junho 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 23

que Joaquim Roriz Neto vai continuar fazendo o que seu avô fazia em favor da população, principalmente
daqueles que mais precisam.

Quero cumprimentar, então, o nosso querido fundador da igreja, que hoje está no mundo todo, o
nosso querido apóstolo César Augusto; também a nossa Bispa Rubia de Sousa, que também é fundadora;
a nossa Bispa Cássia Helena, daqui, do Distrito Federal, de Brasília; o Bispo Fábio Sousa, com quem tive
o privilégio de conviver na Câmara Federal, onde fizemos um belo trabalho – e espero que você esteja de
volta aqui rapidamente, de preferência antes do recesso ainda; mas, com certeza, definitivamente em 2026.
Você faz falta aqui nesta Casa. Meu querido amigo, Bispo Paulo Sérgio, aproveito a oportunidade para
agradecer imensamente sempre o carinho e o apoio que recebi da igreja, e quero aproveitar o momento
para agradecer.

Quero agradecer também, eu ouvi aqui... É bom quando você vê o que a igreja faz – sem divulgação,
não é? Quando você dá... Eu estive também em Porto Alegre, em Canoas, no Rio Grande do Sul, e vi
realmente o sofrimento dessas pessoas. Então, quando eu vi aquelas carretas indo para lá... Eu tive a
oportunidade de visitar algumas casas de acolhimento, alguns asilos, e vi como é necessário realmente
doar os alimentos, todo tipo de material. Eu vi a distribuição na rua lá, e realmente as pessoas ficam
emocionadas e desesperadas. Até o Kajuru comentou: pessoas se suicidando porque perderam tudo, e
muitas vezes não têm o apoio da igreja, não têm o apoio espiritual e acabam se suicidando, como vários
casos que já ocorreram lá. Então, eu fico imaginando o que seria este Governo se não fossem realmente as
igrejas, que têm realmente feito um belo trabalho social e também a recuperação de jovens, coisas que...
Ontem mesmo, por incrível que pareça, o Supremo voltou a discutir a questão do porte de drogas. É
uma coisa absurda, Kajuru! Nós já votamos essa matéria aqui, e eu espero que a Câmara possa também
aprovar rapidamente isso. Não tem sentido o que está fazendo aqui no Brasil o Supremo Tribunal Federal.

Mas nós estamos aqui hoje para celebrar e, ao mesmo tempo, reconhecer o trabalho, a dedicação
e sobretudo o amor ao próximo. É com isso que aqui estou em todos os momentos e hoje, pela honra
de celebrar um trabalho reconhecido que, ao longo desses mais de 30 anos, tem feito a diferença para as
famílias, para os jovens e comunidades e em vários países do mundo. Senhoras e senhores, hoje, para falar
da Igreja Fonte da Vida, que ora homenageamos, eu quero começar com o que diz a nossa Bíblia Sagrada,
no apóstolo João, sobre a fonte da vida: Deus é a fonte de água viva que nunca se esgota. Ele disse: “Se
alguém tem sede, venha a mim e beba, e rios de água viva correrão no coração de quem crer em mim” –
João, Capítulo 7, versículos 37 e 38. São essas palavras que nos inspiram a sermos mais sensíveis e mais
humanos.

Meu pai, Antônio Ferreira, era cristão, religioso, mas era também um seresteiro e conhecia as
histórias das pessoas de nosso bairro, aqui no Guará, no começo da nossa capital. Um dia – eu me lembro
especialmente –, quando alguém fez uma crítica sobre um de nossos vizinhos, que era algo ligado ao seu
descompromisso de lutar e fazer pela família, meu pai, às críticas, disse: “Deus aceita todos aqueles que
creem nele, mesmo que tenham cometido erros, e Deus promete nunca nos rejeitar. Não importa o quanto
pecamos, Ele não nos rejeitará”. E completou: “Há tempos de ajudar, e isso cabe a nós, seus amigos”. E,
com isso, ele, meu pai, dizia do tempo e da recuperação daqueles que de alguma forma se perderam ou
estavam em fase de se perder. E meu pai tinha toda razão em acreditar, ajudar e lutar. Isso aconteceu na
minha rua, e essa pessoa, ao fim, se tornou o melhor pai e o mais importante elo da sua família. Senhoras
e senhores, há tempo de dizer, fazer e ajudar. E é por isso que aqui estamos, é por acreditar e fazer.

É por tudo isso que hoje homenageamos a Igreja Fonte da Vida e esse casal que há 30 anos fundou
essa instituição, que hoje já ultrapassou fronteiras pelo trabalho com seus pastores e líderes e tem feito
um trabalho excepcional em outros países de nossa América do Sul, bem como da América do Norte,
Europa e África. Fazem o bem aqui e em vários países do mundo por todos aqueles que sofrem, precisam
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e acreditam em mundo melhor para todos.
Eles sabem que a primeira coisa é entender, assim como disse meu pai Antônio. Depois é ir em

frente para fazer, ajudar, recuperar e salvar a vida de quem precisa.
Hoje, ao fazer esta homenagem, digo aos meus amigos César e Rubia e a todos os pastores que aqui

estão e que fazem parte da Igreja Fonte da Vida de minha admiração e agradecimento a vocês e à Fonte
da Vida pelo trabalho de lutar, orientar e, sobretudo, trazer a palavra de Deus para salvar. Proclamando
o Evangelho, crianças, jovens e adultos têm na Fonte da Vida a ajuda, o acalento e o futuro.

Parabéns por esses 30 anos de trabalho dedicado ao próximo, pelo bem sem olhar a quem. Vale o
sentimento, o trabalho e o amor ao próximo.

Obrigado e parabéns! (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB -

GO) – Obrigado, sempre, ao preparadíssimo Senador do Distrito Federal Izalci Lucas.
Dando sequência – ele que não pode ser chamado de ex, e, sim, de eterno Deputado Federal, um

jovem praticante do bem e do exercício parlamentar da melhor forma possível em todos os quesitos –, com
a palavra, na tribuna, o nosso querido representante da Igreja Fonte da Vida, Fábio Sousa. (Palmas.)

O SR. FÁBIO SOUSA (Para discursar.) – Exmo. Sr. Presidente desta sessão, Senador Jorge
Kajuru, estendo a V. Exa. toda a nossa gratidão por tamanha homenagem proposta por V. Exa. e,
lógico e evidentemente, com apoio de outros Senadores, mas sem a sua iniciativa nós não estaríamos aqui
celebrando esses 30 anos. Eu faço coro, em nome de todos os pastores e bispos presentes, em homenagear
o senhor e demonstrar nossa gratidão por essa atitude.

Cumprimento o Sr. Senador Izalci Lucas, meu colega da 55a Legislatura da Câmara dos Deputados
e também de bancada – travamos muitas lutas, e certamente o senhor continuou tendo muitas lutas aqui
no Senado Federal –; e a Senadora Damares, minha querida amiga de tanto tempo e de tantas lutas,
grande Senadora pelo Brasil. Cumprimento também o ex-Senador Valdir Raupp, que se faz presente.
Cumprimento o nosso querido Deputado Joaquim Roriz Neto, neto do Joaquim Roriz, que não só tem o
nome do passado, mas representa o futuro da política do Distrito Federal certamente.

Nas pessoas do Bispo Paulo e da Bispa Cássia, menciono também aqui, para a gente ficar naqueles
que começaram, lá na origem – desde antes de eu nascer, se brincar –, a andar junto com os meus pais:
Bispo Mozart, Bispo Ovidio, Bispo Toninho, Bispo Dedimar, Bispo Bené. Nas pessoas deles, que são os
nossos decanos, eu cumprimento os demais bispos, os pastores, (Palmas.) juntamente com o apóstolo
César e a Bispa Rubia, nossos fundadores. Eu tenho um relacionamento mais próximo com eles, tenho-os
como pais. Senhores, eu só quero fazer uma menção bem rápida, que eu acho que é importante. Ao ouvir
a fala dos Senadores que nos homenagearam, nos honraram e nos honram com a presença e com a fala, me
vem à memória a importância que tem a Igreja Fonte da Vida na história da nossa nação nos últimos
30 anos; a importância de fazer trabalhos e obras sociais praticamente do norte do Pará ao sul do Rio
Grande do Sul; a história da Fonte da Vida de proclamar o Evangelho, e a gente sabe que o Evangelho é
poder de Deus para trazer transformação.

E, ao não só ouvir as homenagens, mas lembrar a história da Igreja Fonte da Vida, me vem a
passagem de Ezequiel: a visão do profeta quando ele vê um rio saindo do limiar do templo, e esse rio vai
tomando proporções gigantescas e, aonde esse rio passa, vai gerando vida. Sempre me chama atenção,
nessa passagem bíblica, que a água do rio sai do limiar do templo, sai do templo. A Fonte da Vida é isto:
essa água que jorra dos seus templos, dos seus salões, espalhados pelo Brasil e por outras nações também;
por onde ela passa, vai gerando vida, vai trazendo transformação, vai trazendo resolução de problemas, vai
trazendo uma importância social rica, vai trazendo uma diferenciação na vida de famílias, de pessoas, de
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crianças, de jovens, de adolescentes. Enfim, ela faz o papel que o Evangelho manda fazer.
E hoje eu vejo – e fico extremamente emocionado de ver – a Casa de Ruy Barbosa, o Senado, a

Câmara Alta, homenagear essa igreja, a igreja que representa a essência real do Evangelho, que é levar
esse rio para transformar aonde passa, para transformar e gerar vidas aonde ele vai. Então, eu fico
extremamente honrado. Externo aqui a nossa gratidão a esses Senadores, a esses bravos Senadores que
nos homenagearam.

E quero dizer que venham mais 30, 60, 90... Eu tenho uma frase que eu amo ouvir e falar, que é
uma expressão que todos os cristãos entendem bem: até que Ele venha. Até que Ele venha, que a Igreja
Fonte da Vida continue fazendo o seu belíssimo papel!

Que Deus abençoe a todos! Que Deus abençoe o nosso Brasil! (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB -

GO) – Belíssimas palavras do eterno Deputado Federal Fábio Sousa.
Apóstolo César Augusto, me dirigindo ao senhor aqui ao lado – desculpe-me pela minha visão –,

tenho certeza de que esta frase está em sua sabedoria inigualável: “As mães, os pais e os avós não morrem,
e, quando vão para o colo de Jesus, aí que eles nos protegem mais ainda”. Portanto, neste momento, lá
no colo de Deus, está um homem público, histórico como Governador do Distrito Federal, muito feliz,
porque vai subir à tribuna, neste momento, alguém de seu sangue, de seu DNA, de sua honradez, que é
hoje Deputado do Distrito Federal.

Para a tribuna, eu convido Joaquim Roriz Neto. (Palmas.)
O SR. JOAQUIM DOMINGOS RORIZ NETO (Para discursar.) – Boa tarde a todos e a

todas. Gostaria de agradecer a Deus por este momento.
É a minha primeira vez no Senado, Senador Kajuru, e eu gostaria de agradecer a receptividade do

senhor, agradecer as palavras carinhosas relacionadas ao meu avô Joaquim Roriz. Eu só tenho gratidão
pela Fonte da Vida. E, antes de eu falar um pouco da minha história com a Fonte da Vida, eu gostaria de
fazer alguns agradecimentos.

Agradeço ao Apóstolo César Augusto e à sua esposa, Bispa Rubia – Apóstolo, o senhor fez uma
coisa maravilhosa 30 anos atrás, e tem muita gente que tem a vida a agradecer ao senhor pelo trabalho
que começou e continua fazendo –; ao Bispo Paulo Sérgio e à sua esposa, Bispa Cássia; ao Deputado e
Bispo Fábio, que eu tive a honra de conhecer hoje; e a vários membros da Fonte da Vida que estão aqui
hoje e que eu considero meus amigos. O Bispo Alonso está aqui hoje e é um grande amigo meu. O Bispo
Telmo, não sei se ele está aqui, não o estou vendo aqui, está cuidando da Fonte da Vida lá na cidade de
Samambaia, Senador Izalci. E eu gostaria de agradecer imensamente o trabalho do senhor e da nossa
Senadora Damares, não só pelo DF, mas pelo Brasil.

Algumas pessoas aqui já conhecem um pouco da minha história, mas, sete anos atrás, eu estava
perdido; sete anos atrás, eu estava consumido pelo vício da bebida e eu não via solução. A gente morava
num lar que estava destruído pelo inimigo. E, sete anos atrás, a minha tia Ana Rezende, junto com meu
primo Bruno e a esposa dele, a Priscila, Bispo, me levaram um dia à Fonte da Vida. (Manifestação de
emoção.) (Palmas.)

E isso mudou a minha história.
Eu vejo esses vídeos institucionais de ajudas grandes, humanitárias, que são feitas e muitas vezes a

gente pensa que uma igreja do tamanho que é a Fonte da Vida...
Obrigado. Vou precisar de mais, eu acho.
A gente acha que, às vezes, uma igreja grande, como a Fonte da Vida, não pode tocar de forma

específica a vida de alguém. Às vezes, ela faz um trabalho mais amplo, mas eu sou a prova viva de que a
Fonte da Vida toca a vida das pessoas de uma forma direta. E o que faz a Fonte da Vida ser tão especial
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é que as pessoas da Fonte da Vida cuidam, têm carinho – dos membros até o Apóstolo –, pensam no
próximo, são bondosas, são generosas. E hoje eu tenho uma família constituída, eu tenho uma esposa
maravilhosa, eu tenho uma filha que eu amo com todo o meu coração, de cinco aninhos de idade, a Rafaela,
e eu devo tudo isso à Fonte da Vida. (Manifestação de emoção.) (Palmas.)

Eu peço até perdão por estar perdendo um pouco a minha compostura, mas, se tem uma coisa que
a gente tem que ter na nossa vida é gratidão, Senadora, e eu sou eternamente grato à Fonte da Vida,
porque, sete anos atrás, foi a Fonte da Vida que me deu uma segunda chance.

Hoje eu sou Deputado, represento a população de Brasília na Câmara Legislativa. E, se eu puder
transmitir um recado para quem está assistindo, seja algum parente, algum familiar que precisa ser salvo:
que sempre tenha esperança, porque Jesus pode tudo – Jesus pode tudo! Ele é o Médico dos médicos. Ele
é o Senhor de todos os senhores. E, se deu certo para mim, pode dar certo para qualquer um. (Palmas.)

Eu não quero estender muito a minha fala, mas eu quero agradecer, com todo o meu coração, a
todos os membros da Fonte da Vida. Eu nem falo que é a minha segunda família, Bispo, eu falo que é a
minha primeira, porque, sem a Fonte da Vida, eu não teria a família que eu tenho hoje.

Que Deus abençoe a vida de cada um de vocês! Que Deus abençoe a sua vida, Apóstolo! Que Deus
abençoe a Fonte da Vida!

Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB -

GO) – Bem, rigorosamente, de forma maiúscula, foi emocionante o pronunciamento do Deputado Distrital
Joaquim Roriz Neto. Por isso, eu disse que, lá de cima, o avô dele não morreu, o protegeu nesta fala, neste
momento.

Bem, nos momentos finais desta cerimônia, temos o privilégio de ouvir essas últimas pessoas, esses
últimos seres humanos.

Antes de chamar esta próxima e, na pessoa dela e para todas as mulheres da Igreja Fonte da Vida
presentes aqui neste Senado Federal, que vive hoje o seu dia mais histórico em homenagem ao mundo
evangélico, pelos 30 anos da Fonte da Vida... Aquilo que eu mais amo, que o Apóstolo César Augusto
sabe muito bem, porque sempre foi meu ouvinte de rádio e meu telespectador de televisão, é poema. Eu li
mais do que eu vivi, graças a Deus!

Então, mulheres:

Se teu sonho for maior que ti
Alonga tuas asas
[Por favor, alonga tuas asas e] Esgarça os teus medos
Amplia o teu mundo
Dimensiona o infinito
E parte em busca da estrela...
[...] [Voem] alto!
[...] [Voem] longe!
[...] Voem livres!

Voem, mulheres da Igreja Fonte da Vida! (Palmas.)
E este poema serviu para convidar à tribuna ela que, na verdade, tem tudo a ver com o nome de

fonte, pois ela é a fonte inspiradora deste homem de Jesus, Apóstolo César Augusto. Então, é ela, por
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favor, Rubia de Sousa – nossa Rubia de Sousa –, na tribuna. (Palmas.)
Rubia querida, você tem o seu tempo e, é claro, até a tolerância, porque você merece.
A SRA. RUBIA DE SOUSA (Para discursar.) – Muito obrigada.
Eu confesso que eu estou emocionada aqui. Não é para menos, estou acostumada a falar em público,

nos púlpitos das igrejas, mas na tribuna do Senado é diferente, é bem diferente.
Eu quero agradecer aqui de coração ao Senador Jorge Kajuru. Não nos conhecemos tão de perto,

mas eu sei que meu marido o conhece há muitos anos. Eu me lembro do senhor em Goiás. Eu quero
agradecer também e quero citar – deixe-me ver aqui, Jorge Kajuru – o Senador Izalci Lucas, quero citar
também a nossa querida Senadora Damares Alves, que representa também as mulheres brasileiras. Muito
obrigada pelo seu trabalho.

Eu gostaria de falar o nome de todo mundo, mas eu acho que eu não vou conseguir falar o nome de
todo mundo.

E eu estava pensando, eu cheguei a falar para o Apóstolo César, quando eu entrei aqui: meu Deus,
quem diria?

Bom, a Igreja Fonte da Vida, há 30 anos, começou. Eu não posso dizer que começou timidamente,
tão timidamente não, porque, desde o início da Igreja Fonte da Vida, Deus nos surpreende. Desde o início
da Igreja Fonte da Vida, Deus faz além daquilo que esperávamos ou que pensávamos que íamos alcançar.
Nós trouxemos aí os dois vídeos da Casa Juvenil Vida Nova, que é uma instituição em Goiânia que atende
menores já há mais tempo do que a Igreja Fonte da Vida, porque nasceu conosco, no nosso casamento, e
atende menores há quarenta e tantos anos. (Palmas.)

Senadora Damares, Deus me perdoe se é errado, mas eu tenho um orgulho santo, porque você
colocou aqui que a Igreja Fonte da Vida não se vê envolvida em disse me disse ou em escândalos. Por essa
obra, lá em Goiânia, há mais de 40 anos, sem escândalo, caminhando seriamente, já passaram milhares e
milhares de crianças. E como a gente fica emocionado, porque, se há mais de 40 anos existe essa obra,
hoje nós temos advogados, temos médico que se formou, que entrou para a faculdade e conseguiu bolsa, se
formou e que cresceu na casa juvenil; meninas hoje que estão, como o Senador Jorge Kajuru falou, voando
e abençoadas, e foram tiradas de situação de risco. Só quem mexe com crianças sabe como é terrível a
situação de muitas das crianças no nosso Brasil.

A Igreja Fonte da Vida tem trabalhado neste país, no Brasil e fora do Brasil, levando ajuda – levando
ajuda. Eu ouvi o testemunho do nosso querido Joaquim Roriz, e ele é um dos jovens que foram alcançados
pela Igreja Fonte da Vida, neste país e fora deste país. Tudo isso poderia nos trazer um certo orgulho, e
eu procuro guardar o meu coração, porque eu sei que nós somos simplesmente canais do amor de Deus.
(Palmas.)

Sem a graça de Deus sobre a nossa vida, não teríamos condição de tudo isso. Eu sei de onde viemos,
eu sei como é a luta, eu sei pelo que passamos, não é? Então, eu sei que tudo isso nós devemos a Deus,
toda a honra, toda a glória, todo o louvor e a nossa gratidão por esses 30 anos ao nosso Senhor e Salvador
Jesus Cristo. (Palmas.)

Muito obrigada, Senador Jorge Kajuru, pela iniciativa. Muito obrigada. Muito obrigada por estar
aqui nesta Casa.

Que Deus esteja abençoando o nosso Brasil!
A Igreja Fonte da Vida vai continuar trabalhando, ajudando naquilo que o Senhor nos permitir.

(Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB -

GO) – Bem, eu queria fazer aqui uma confissão.
Sra. Rúbia, iluminada, amada, fonte de inspiração do Apóstolo César Augusto, ao subir à tribuna,
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eu fiquei aqui pensando – Izalci e Damares, que jamais cometem esse erro de que vou falar – que brilhante
e que perfeição a dicção dela e o português escorreito dela, porque tem Parlamentar que sobe à tribuna e
diz: “O pobrema”. (Risos.)

E diz: “O pessoal foram”. E mais, como não têm dicção, você precisa de tecla SAP, de legenda para
entender o que eles falam, e eles acabam ofendendo, aqui atrás, a quem ela citou, Ruy Barbosa. Parabéns,
D. Rúbia! (Palmas.)

Bem, está chegando a hora mais esperada das palavras que todos nós sabemos de quem e por quem
estamos aqui, juntamente com todos, porque o trabalho dele nunca foi singular, sempre foi plural, mas eu
abro uma exceção merecedora a um Vereador de Goiânia, pelo ser humano que ele é, pelo também homem
de Jesus que ele é, para que ele suba à tribuna, o Vereador Dr. Gian.

(Manifestação da plateia.) (Palmas.)

O SR. GIANCARLO SAID RIBEIRO (Para discursar.) – Cumprimento o Presidente desta
sessão, meu amigo, ex-colega Vereador de Goiânia, Senador Jorge Kajuru. Quero agradecer-lhe, Kajuru,
por todos os momentos em que estivemos juntos e por defendermos algumas bandeiras em comum, como
o autismo, como as doenças raras, como os portadores também de diabetes e, em especial, hoje, pela
oportunidade de estar fazendo esta sessão solene para a nossa Igreja Fonte da Vida. Obrigado, Kajuru.
Acompanho o seu trabalho desde criança, na rádio, e V. Ex. é um orgulho para todos nós goianos aqui no
Senado Federal.

Cumprimento o Senador Izalci Lucas, do Distrito Federal; o Deputado Distrital, nosso irmão querido,
neto de um dos maiores políticos da história do Estado de Goiás aqui em Brasília – eu falo de Goiás,
porque nasceu em Luziânia o seu avô, Joaquim Roriz –, a quem representa tão bem. E eu sempre falo que
Joaquim Roriz e meu ex-padrinho Iris Rezende Machado foram os grandes políticos da história do nosso
país.

Cumprimento o Apóstolo César Augusto, meu sogro, nosso pai espiritual, o qual eu tive a oportunidade
de conhecer, ainda como criança, assistindo, bem antes desses 30 anos, à TBC; o senhor já ministrava ali,
pregava. E uma palavra tocou no meu coração, quando adolescente ainda. Eu estudava num colégio de
padre, aqui no Dom Bosco, mas, ali nas madrugadas, ali nas manhãs também, eu assistia ao senhor todos
os dias. O senhor é um pai para todos nós. O senhor é um grande líder. O senhor é um homem visionário.

Eu sempre ficava falando, por que Igreja Apostólica? Porque a Igreja Apostólica é a igreja onde se
tem uma visão muito além do que nós vemos hoje, no dia a dia. É uma visão que está vindo daqui 30,
40 anos – na frente. E o apóstolo tem essa visão. O apóstolo é um intercessor, o apóstolo é um sogro
querido, juntamente com a minha sogra, Bispa Rúbia de Sousa, que me deu a oportunidade de entrar
na sua família como genro, que me deu a oportunidade de conhecer a minha amada Débora Sousa, a
minha esposa, e hoje temos uma linda filha que é a Luísa Said Sousa. Obrigado apóstolo pela confiança de
estar junto, na família. Obrigado também pela oportunidade de ser Vereador na cidade de Goiânia, pela
confiança do senhor nesses quatro mandatos meus, como Vereador, na cidade de Goiânia.

Quero cumprimentar também o Fábio Sousa, meu cunhado, que é teólogo, é historiador, ex-Deputado
Federal, ex-Deputado Estadual por duas vezes, ex-Vereador de Goiânia, no qual eu tenho uma inspiração
na área política e tive a oportunidade de estar com o Fábio durante esses 20 anos, na política, do seu lado.
O Fábio é, além de um grande Parlamentar, nessa Casa – eu falo nessa Casa, mas aqui do lado, Brasília –,
Câmara Federal, faz muita falta para todos nós. Eu tenho certeza de que, em breve, estará aqui de volta,
Fábio. Eu acredito já que, em 1o de Janeiro, V. Exa. estará aqui de volta. Tenho certeza disso. (Palmas.)

Não posso deixar de cumprimentar o Bispo Paulo Sérgio e a Bispa Cássia, meus tios. Paulo Sérgio é
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o Presidente da Igreja Fonte da Vida, que faz um trabalho evangelístico grande aqui na cidade de Brasília.
Bom, gostaria também aqui, já como o Fábio falou, da parte dos decanos, dos bispos... Vou falar

aqui... Deixe-me ver aqui se eu vejo um da nova geração: Bispo Neto, Bispo Rui, o Kléber. Quem mais
nós temos aqui? É o Bispo Francisco? É, o Bispo Francisco também, mas já é um pouco, já... Bispo
Kennedy – não é? – está ali também. Bispo Kennedy tem um carinho especial, no qual nós... Morei no
Rio de Janeiro – fiz Medicina no Rio –, e nós ficamos ali, na Igreja Fonte da Vida, durante muitos anos,
viu Bispo? Mas de fato, Dr. Giovanni, Luiz Gama, grande jornalista, todos os bispos aqui presentes, todos
os pastores, nós somos uma família.

É uma grande honra estar aqui hoje celebrando os 30 anos da nossa Igreja Apostólica Fonte da
Vida. Como Vereador e pastor, testemunho diariamente o impacto do Evangelho em nossa comunidade e
a importância da ação apostólica no meio evangélico.

A sessão de hoje é um reconhecimento significativo da contribuição da Fonte da Vida, uma igreja
levantada para a expansão do Reino de Deus e para o cuidado com o próximo.

Nossa missão ultrapassa o ambiente de culto, alcançando e atendendo as necessidades espirituais e
materiais das pessoas, promovendo justiça, ética e equilíbrio.

Em um momento político desafiador para o nosso país, a igreja não tem se calado. Temos mantido
uma posição profética, exigindo dos poderes públicos integridade, justiça e responsabilidade. Continuamos
firmes em nossos propósitos, proclamando a mensagem de salvação e sendo luz em meio às trevas.

Agradeço a Deus por esta jornada e por todos que têm caminhado conosco.
Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB -

GO) – Obrigado, querido amigo, Vereador Dr. Gian. Somos parceiros realmente naquilo que, às vezes, o
político acha que é uma bobagem porque não dá voto: diabetes, autismo, doenças raras. Parabéns pelas
suas palavras.

O momento mais esperado desta sexta-feira, 21 de junho de 2024, em que se apresenta nesta Casa
maior, o Plenário do Senado Federal, no momento em que se prestou a maior homenagem já aqui vista ao
mundo evangélico, congratulando pelos 30 anos de vida, com mais de 800 igrejas em todo o Brasil e em
todo mundo: a nossa amada e iluminada Fonte da Vida.

Antes de ele falar, eu só queria dizer para ele, o Apóstolo César Augusto – pode ter certeza de que
eu falo do fundo do meu coração, em nome de minha mãe, D. Zezé, merendeira de grupo escolar, em nome
de Jesus Cristo, em nome de minha visão –, que cancelei uma urgência de cirurgia para hoje, deixei para o
final desta sessão, quando me dirigirei ao Hospital de Olhos em Brasília para esse processo, porque, se eu
fui o responsável por esta homenagem, como eu cometeria um erro não só com o apóstolo César Augusto,
não só com todos e todas as pessoas, no mundo inteiro, da Igreja Fonte da Vida? Eu cometeria um erro
com Jesus Cristo, e Jesus está me protegendo.

Essas horas que passei aqui, prazerosamente, certamente me darão uma visão melhor, um mundo
mais abençoado ainda e aquilo que eu mais amo, que é o amor ao próximo.

Vou quebrar o protocolo de novo. Todos tiveram 10 minutos. Ele, não; ele terá 15 minutos na
tribuna, o Apóstolo César Augusto, esse homem raro. (Palmas.)

O SR. CÉSAR AUGUSTO (Para discursar.) – Obrigado.
Prometo falar cinco minutos.
Queria agradecer muito ao Senador Jorge Kajuru. Nós, que somos ali de São Paulo – eu nasci em

Franca e você em Cajuru –, de cidades próximas, naquela região de Ribeirão Preto, temos em comum o
amor por Goiás.

Eu aos 15 anos vim para Goiás e, com alegria, ainda moro em Goiás, residindo em São Paulo também.
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Tenho um amor muito grande por esse estado e sei que o Senador Kajuru o tem também por ele.
Essa homenagem... Evangélico tem algo maravilhoso: tem gratidão. Certamente ela não vai ser

esquecida pela Igreja Fonte da Vida, em Goiás. Com certeza! Quero-lhe agradecer muito por essa iniciativa.

Senador Izalci, ao lado de quem nós já temos estado durante esse período, muito obrigado mesmo
pela sua presença, pelas palavras!

Minha irmã Damares, irmã do coração – você sabe que é! –, muito obrigado, muito obrigado! Nós
vamos ter outras batalhas pela frente.

Senador Raupp, que sempre nos atendeu, sempre esteve do nosso lado, muito obrigado pela presença
aqui!

Certamente aqueles que não vieram é porque têm compromissos e a gente entende.
Eu queria agradecer a todos os pastores que estão aqui.
Eu queria que os pastores e bispos ficassem em pé, por favor. Vamos saudá-los com uma salva de

palmas. (Palmas.)
Senadores, esses pastores e bispos, alguns deles, vieram de Minas Gerais – podem-se sentar! –, Rio

de Janeiro, São Paulo, Nordeste e vieram exclusivamente para este momento. São pessoas queridas que
deixaram lá os seus afazeres para receber essa homenagem de vocês e do Senado.

O que é a Igreja Fonte da Vida? Eu estava falando com a Rubia, “aqui não é minha praia”. E está
aqui o Dr. Giovanni, o Gama me olhando... Passaram tudo isso aqui para mim: “Olha, o senhor anda...”.
Eles sabem que eu não vou ler, não é? (Risos.)

Eles dois olhando para mim, olhando... Eu falei: “Eles sabem que eu não vou ler”.
Obrigado – viu, Gama? –, grande jornalista; também ao Giovanni, representante da OAB, e tantos

outros!
Queria que o Mozart Morais ficasse em pé, por favor: ex-Vereador (Palmas.) Bispo em Anápolis,

Presidente do Conselho de Pastores em Anápolis – obrigado! –, representando todos os pastores. Obrigado,
Mozart, de coração!

Eu nunca entendi que um ser humano pode fazer algo sozinho; ele tem que ter uma equipe com ele.
Eu não me considero fundador de nada. Eu e a Rubia temos o privilégio de ter feito parte de uma equipe
de homens que estão conosco até hoje e que dão a sua vida para que o Evangelho seja anunciado. Esses
homens estão aqui, vieram outras gerações e virão novas gerações.

O que é a Fonte da Vida? Fonte da Vida é uma igreja acolhedora, uma igreja que tem, na sua
expressão de amor, o entendimento que igreja não é ideológica, igreja é profética; a igreja não escolhe raça,
não escolhe nação, a igreja é uma família. E, a todos que entram na Igreja Fonte da Vida, eu sempre
brinco: “Deixe seu diploma, deixe seus bens, deixe seu título de celebridade na porta, aqui todos nós
somos iguais, somos uma só família que depende do Deus Todo-Poderoso, Criador dos Céus e da Terra”.
Esta é a Igreja Fonte da Vida: quando você chega, nela você se sente acolhido e abençoado. Eu sei que
estou recebendo muitas mensagens ali de pessoas fora do país que fazem parte da Fonte da Vida, que estão
assistindo, e vocês sabem disso. A maioria é de imigrantes, sofrendo, que encontram na Fonte da Vida
este amor, este acolhimento, esta família que é a Fonte da Vida.

Quando eu digo que a Fonte da Vida é acolhedora, quem está aqui sabe do que eu estou dizendo. A
gente sente o amor da Fonte da Vida quando estamos passando por um problema, seja no hospital, seja
em casa, seja nos negócios: a Igreja entra para a casa da pessoa e passa a ser um com aquela pessoa –
isso é a Igreja Fonte da Vida. A Fonte da Vida, além de ser uma igreja acolhedora, é uma igreja que crê
que Jesus Cristo cura e restaura: Ele cura a alma, Ele cura o espírito e Ele cura o físico. Durante esses
anos nós temos visto isto na prática, no dia a dia: a pessoa entra, na Igreja Fonte da Vida, destruída na
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sua alma, cheia de depressão, pânico, traumas de infância, as águas do Espírito vêm sobre ela e ela é
curada, é restaurada, levanta com saúde mental, emocional, e é desafiada a voar, como disse o Senador
Kajuru, porque a Igreja Fonte da Vida desafia a pessoa a ser sal e luz, a ser diferente, a ter posição, um
posicionamento claro, um posicionamento verdadeiro, mas um posicionamento não agressivo. Nós somos
chamados de pacificadores, a Bíblia diz que os pacificadores serão chamados filhos de Deus. Então, nós
desafiamos o indivíduo, a família, a coletividade das igrejas a ter uma posição clara, que muitas vezes
diverge de outras posições, mas não entra em contenda, aprende com as diferenças, a maturidade, a
encontrar o ponto de equilíbrio que nos leva ao caminho, à verdade e à vida, que é Jesus Cristo. Isso é a
Fonte da Vida! (Palmas.)

Fonte da Vida é uma igreja assim: é uma igreja que desafia a pessoa mesmo quando machucada,
ferida de alma. Independentemente de cultura, independentemente de escolaridade, independentemente de
condição social, independentemente de influência ou não, ela é mais um, é meu irmão que precisa do amor,
que precisa das águas de cura do Senhor, que precisa do desafio do Senhor e que precisa ser ajudado a
ser sal e luz e a transformar o lugar onde ele está, a sociedade do ciclo social onde ele vive, para que o
Evangelho possa entrar no coração de cada ser humano.

Para nós a religião não é importante: pode ser espírita, muçulmano, católico, evangélico; o importante
é ele entender que para chegar a Deus só tem um caminho, e o caminho é Jesus Cristo, a verdade e a vida.
(Palmas.)

Quando a pessoa tem esse entendimento, ela passa a fazer parte dessa igreja maravilhosa, de que eu
faço parte. A pessoa me pergunta: “O senhor é líder da Fonte da Vida?”. Eu falo: “Sou um dos líderes”.
“O senhor é o fundador?” Eu falo: “Não. O fundador foi Jesus Cristo. Ele é o fundador. Eu apenas faço
parte de uma equipe”.

Agora, o Bispo Arnaldo e o Bispo... Você e quem mais, meu Deus? Estou ficando... (Pausa.)
Thiago. O Bispo Thiago esteve com o Governador Zema essa semana para convidá-lo para participar

dos 30 anos da Igreja Fonte da Vida, que vai ser no Ginásio do Ibirapuera, em São Paulo, nos dias 6 e 7.
Vai faltar lugar. O Ibirapuera vai estar lotado para adorar e cultuar o Deus Todo-Poderoso. Eles levaram
essa mensagem para o Senador... para o Governador – desculpa – lá do seu estado.

A Igreja Fonte da Vida não olha credo religioso. Ela é uma igreja que aceita todos que querem andar
no caminho, na verdade e na vida, que é Jesus Cristo. Essa é a fonte.

Quero convidar vocês todos para estarem conosco, vocês que estão em casa, no Ginásio do Ibirapuera.
Quero fazer o convite público aqui ao meu amigo querido Jorge Kajuru, conterrâneo do meu estado. Você
é de São Paulo mesmo, não é?

(Intervenção fora do microfone.)

O SR. CÉSAR AUGUSTO – Perto de Franca.

(Intervenção fora do microfone.)

O SR. CÉSAR AUGUSTO – Perto de Ribeirão. Cadê o Bispo de Ribeirão Preto? Tem um
Bispo de Ribeirão Preto. O Bispo Ovidio onde está? O Presidente do Conselho de Pastores de Ribeirão
Preto está aqui, lá Bispo da Igreja Fonte da Vida, daquela região. Temos algo em comum: gostamos
demais de futebol. Lembro-me... Eu estudei no Colégio Champagnat de Franca e jogava futebol. Eu era
mais ou menos um bom jogador de futebol. E fizemos... Teve um campeonato em Brodowski , dos colégios.
E eu me lembro: na final, o Champagnat de Franca contra o de Brodowski , uma falta. Eu falei: “Deixa
que eu bato”. O pessoal: “Não, não, não”. Eu falei: “Bato eu”. Tirei a chuteira – não esqueço até hoje –,
dei uma bicuda na bola e ela entrou no ângulo, Kajuru. Já pensou? Até ali Deus já me ajudava. Foi uma
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coisa maravilhosa. (Risos.) E nós temos em comum esse gosto pelo esporte.
Muito obrigado mesmo pela homenagem. Quero lhe agradecer; agradecer a todos os Senadores de

coração. Conte conosco.
Não sei se posso quebrar o protocolo. Quero orar pela Fonte da Vida e quero orar pela sua cirurgia

também, porque o nosso Deus é o Deus de cura e ele pode te dar a visão novamente, ele é o Deus
Todo-Poderoso e pode fazer isso. Amém!? (Palmas.)

Então, antes, eu quero fazer uma oração para agradecer a Deus por este momento, agradecer a Deus
por estar aqui no Senado Federal, na instância maior das leis, com tantos amigos aqui. Quantas vezes eu
tenho vindo e tenho sido muito bem recebido! Todos os gabinetes – viu, Senador? –, todos me tratam
com muito carinho. E foi aqui que eu vi pela primeira vez, numa sessão do Plenário, a votação de uma
concessão de uma TV educativa. Eu tenho isso guardado até hoje. O grande Presidente e grande Senador
Sarney presidia a sessão e disse assim: “Nunca chegou aqui um pedido como esse; isso se resolve nas
Comissões”. Aí fizeram o julgamento, com 81 Senadores, e nós vencemos 81 a 0. (Palmas.)

E, com essa concessão, a televisão está aí no ar. Graças a Deus, isso já faz alguns anos.
Eu quero orar por esta Casa de Leis. Eu tenho certeza, indiferente dos partidos, de que aqui cada

um quer o bem do Brasil. Independentemente de quem governa, cada um quer o bem do Brasil. Que Deus
possa guardar cada Senador em cada votação e que Ele possa abençoar o nosso país. Quero agradecer
a todos, todos os Senadores, na pessoa do Sr. Senador e também do Presidente Rodrigo Pacheco, que
aceitou sua sugestão de ter esta sessão e que a colocou em votação, em que todos votaram unanimemente.
Então, vamos orar pelo Brasil e orar pela Casa, e quero agradecer a Deus por esta homenagem. Por favor,
fechem os seus olhos.

Querido Jesus, obrigado, Pai, por este momento tão especial, porque a Sua glória, a Sua presença, o
Seu Espírito está aqui. Eu Te louvo, porque a Ti toda honra e toda glória, Senhor. Homem nenhum merece
reconhecimento, honra e glória, nós somos apenas servos do Senhor. E eu quero fazer isso publicamente,
Senhor. A Ti toda honra, toda glória. Esta igreja não existiria sem a Sua presença – eu não existiria,
nenhum de nós... Então, o único que deve ser adorado e louvado pela existência da Igreja Fonte da Vida é
o Senhor. A Ti me dobro diante de Ti e Te dou toda honra e todo louvor, Senhor. E Te peço, Pai Santo:
abençoa cada Parlamentar, cada Senador que se senta nessas cadeiras, que julga, Senhor, e que faz as leis.
Dê sabedoria, dê graça, dê o Seu Espírito! E que, diante das diferenças de posições, Pai, essas diferenças
possam levar esta Casa a se unir mais ainda e a aprender uns com os outros. E que todos possam estar
voltados para Ti, pedindo a bênção da nossa nação, para que a prosperidade e a proteção do país possam
continuar cada vez mais até que o país esteja na posição que Tu queres, a nação mais respeitada da Terra,
em nome do Senhor Jesus! Amém e amém, ó Pai! Amém! (Palmas.)

Agora eu quero orar... Posso orar por você? Posso orar contigo, Senador? Podemos? Posso chegar
aí, então, para orar?

O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB -
GO) – Eu já ia convidá-lo para o encerramento aqui de pé a seu lado, Apóstolo César Augusto. Fico
muito feliz.

O SR. CÉSAR AUGUSTO – Eu creio na cura. Há 10 anos, eu cheguei ao Sírio-Libanês com
um diagnóstico ruim de câncer. E eu perguntei a todos eles, aos médicos – e a Rubia comigo –, qual que
era a perspectiva. Eles, os médicos, disseram: “Não é boa, é muito ruim”. E eu lembro que eu perguntei
para eles: “Vocês creem que Deus cura?”. Um falou: “Não, eu também não sei...”. Eu falei: “Posso orar?”.
Eles disseram: “Pode”. E faz dez anos que eu estou aqui. Primeiro, eu ia morrer; segundo, eu ia ficar sem
perna. Eu estou aqui com perna, vivo, e vou passar dos cem, em nome de Deus.

Toda honra, toda glória ao Senhor Jesus! (Palmas.)
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(Interrupção do som.)

O SR. CÉSAR AUGUSTO – ... crer que nós vamos ver o Senador Kajuru presidindo esse
Senado, vendo, sem diabetes, totalmente curado, porque esse é o nosso Deus.

O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB -
GO) – Amém, amém!

O SR. CÉSAR AUGUSTO – Você crê nisso? Amém?

(Manifestação da plateia.)

O SR. CÉSAR AUGUSTO – Então, estenda as mãos na direção dele!
Pai querido, eu Te peço agora pelo Senador Kajuru. Obrigado, Senhor, porque o Senhor o usou

para honrar a Ti, usando uma igreja, honrando uma igreja que é usada por Ti, Senhor. Isso, diante do
Teu trono, tem um grande valor. Então, eu Te peço, Pai, estenda a Tua mão. O Senhor tem dado saúde
ao Senador. Que essa cirurgia seja o início da cura desta visão! Eu o abençoo em nome do Pai, do Filho e
do Espírito Santo, que é o nome Jesus Cristo, Senhor dos Senhores. Amém e amém!

Obrigado, conte comigo! (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB -

GO) – Obrigado sempre, obrigado! Você não tem noção como foi importante isso para mim, tá? Em nome
de Jesus mesmo.

Eu só gostaria rapidamente, antes do encerramento desta cerimônia histórica, de falar, em nome
de Jesus Cristo e do coração, que raramente eu me dirijo a uma pessoa com essas palavras. Definir o
Apóstolo César Augusto como ser humano é apenas em uma frase: Apóstolo César Augusto, obrigado por
você existir, pelo ser humano César Augusto existir, e, por existir ser humano ainda como você, é que eu
seguirei crendo na raça humana. (Palmas.)

Bem, senhoras e senhores, brasileiras e brasileiros, no final de nossa cerimônia, eu peço o carinho de
todos e todas, pois, sem esses companheiros desta Casa Maior, nenhuma cerimônia teria tanta eficiência
pela dedicação de cada uma, de cada um desses servidores. E eu escolho exatamente – por coincidência,
ele aqui presente – um Senador de que, nesses cinco anos e meio de meu mandato, eu vi a preocupação
que ele tem constantemente de agradecer aos servidores que são o maior patrimônio deste Senado Federal
– TV Senado, Rádio Senado, Agência Senado, cinegrafistas, funcionários, copeiros, garçons e, aqui desta
Mesa Diretora, quem hoje participou, com o maior prazer, desta cerimônia. Esse Senador, que sempre é o
exemplo de reconhecimento a eles e a elas, se chama Izalci Lucas. Izalci, o registro, por gentileza, de cada
um deles. (Palmas.)

O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF. Pela ordem.) – Queremos,
então, agradecer à Secretaria-Geral da Mesa; ao Gustavo Sabóia, que é o Secretário-Geral; ao Georges, que
é o Secretário da sessão; Ludmila; Renata; Leão; Paulo César; Zezinho; Jaerson Souza; Edinaldo; Waldir;
Silvanio; da SVE – Painel Eletrônico, Sergio Bonifacio; da Secretaria de Polícia Legislativa, Adriano
Gomes; da Secretaria de Taquigrafia, Quésia de Farias; do Áudio, Clair Rezende; TV Senado, Erica Ceolin;
Senac, Claudinei; Relações Públicas, Samara Sadek; e todos os outros servidores aqui da Casa, além da
nossa querida Damares.

O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB -
GO) – E aos assessores da nossa querida Damares.

E, Izalci, eu aproveito também para dizer algo muito bonito: o meu gabinete é um dos que mais
possui – sabe o quê? – assessores evangélicos. E o chefe de meu gabinete, evangélico, se chama Murilo
Arrais, meu filho, trabalha comigo há dez anos. Então, a ele e a esta guerreira que está há muito tempo
na Casa e que é considerada a melhor de todas as assessoras, a Caroline Luz, que está aqui, ao Laerte, à
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Paloma, à Simone, à Jéssica, ao Paim; enfim, a todos e a todas do meu gabinete, que ficaram 24 horas por
dia ligando para mim, se preocupando, porque sabem que eu sou detalhista e que, quando eu faço algo,
como uma homenagem como esta aos 30 anos da Igreja Fonte da Vida, eu não admito erro. Eles sabem
que eu sou carinhoso, mas sou também bravo quando há erro. Como a minha equipe não erra, mais uma
vez, ela merece os meus cumprimentos e os meus agradecimentos, com todo o carinho.

E aqui, cumprida a finalidade desta sessão especial do Senado Federal, eu agradeço às personalidades
que nos honraram com a sua participação e declaro encerrada esta sessão.

Saúde, Jesus Cristo em nossas vidas e viva um Rio Grande do Sul recuperado! (Palmas.)

(Levanta-se a sessão às 16 horas e 21 minutos.)
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SENADO FEDERAL 
Bloco Parlamentar Democracia 

Ofício nº 070/BLDEM/2024 Brasília, 20 de junho de 2024. 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 
Brasília - DF 

Assunto: Substituição de Membro do Bloco Democracia nas Comissões 

Senhor Presidente, 

Com meus cordiais cumprimentos e nos termos regimentais, comunico a Vossa Excelência 

a indicação do senador ANDRÉ AMARAL (UNIÃO/PB) para ocupar as vagas do Bloco Parlamentar 

Democracia nas comissões do Senado Federal, conforme quadro abaixo, em substituição ao senador 

EFRAIM FILHO, que se encontra em licença dos trabalhos desta Casa. 

CTFC - Comissão de Transparência, Governança, Fiscalização e Controle e Defesa Suplente 
do Consumidor 

CRE - Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional Suplente 

CSP - Comissão de Segurança Pública Titular 

CTI200CONFEQ - Comissão Temporária Interna em Comemoração aos 200 anos Titular 
da Confederação do Equador 

CPIMJAE - CPI da Manipulação de Jogos e Apostas Esportivas Suplente 

CTIA - Comissão Temporária Interna sobre Inteligência Artificial no Brasil Titular 
,-......_ 

Atenciosamente, 

~ :- • -=--' 
Senador DA VI AUCOLUMBRE 

Líder do Bloco Democracia no Senado Federal 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Davi Alcolumbre

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8263767297

Ofício nº 07 l/BLDEM/2024 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Congresso Nacional 
Brasília - DF 

SENADO FEDERAL 
Bloco Parlamentar Democracia 

Brasília, 20 de junho de 2024. 

Assunto: Substituição de Membro do Bloco Democracia nas Comissões do Congresso Nacional 

Senhor Presidente, 

Com meus cordiais cumprimentos e nos termos regimentais, comunico a Vossa Excelência 
a indicação do senador ANDRÉ AMARAL (UNIÃO/PB) para ocupar as vagas do Bloco Parlamentar 
Democracia nas Comissões Mistas do Congresso Nacional, confonne quadro abaixo, em substituição ao 
senador EFRAIM FILHO, que se encontra em licença dos trabalhos do Senado Federal. 

CCAI - Comissão Mista de Controle das Atividades de Inteligência Titular 

CMMC - Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas Suplente 

Atenciosamente, 

Senador DA VI ALCOLUMBRE 
Líder do Bloco Democracia no Senado Federal 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 3613, DE 2023

Altera o Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de dezembro de 1940 (Código Penal), e a Lei nº 8.072,
de 25 de julho de 1990 (Lei dos Crimes Hediondos), para recrudescer o tratamento penal
dispensado ao autor de crime praticado nas dependências de instituição de ensino.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de lei da Câmara-
Legislação citada-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2302194&filename=PL-3613-2023
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Altera o Decreto-Lei nº 2.848, de 7 
de dezembro de 1940 (Código Penal), e 
a Lei nº 8.072, de 25 de julho de 1990 
(Lei dos Crimes Hediondos), para 
recrudescer o tratamento penal 
dispensado ao autor de crime 
praticado nas dependências de 
instituição de ensino. 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta:  
 
Art. 1º Esta Lei altera os arts. 61, 121 e 129 do 

Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de dezembro de 1940 (Código Penal), 
e o art. 1º da Lei nº 8.072, de 25 de julho de 1990 (Lei dos 
Crimes Hediondos), para recrudescer o tratamento penal 
dispensado ao autor de crime praticado nas dependências de 
instituição de ensino. 

Art. 2º O Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de dezembro de 
1940 (Código Penal), passa a vigorar com as seguintes 
alterações: 

“Art. 61. ............................... 
................................................... 

II - .................................... 
................................................... 

m) nas dependências de instituição de 
ensino.”(NR) 

“Art. 121. .............................. 
................................................... 

§ 2º .................................... 
...................................................  

X - nas dependências de instituição de 
ensino: 
...................................................  
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§ 2º-C A pena do homicídio cometido nas 
dependências de instituição de ensino é aumentada 
de: 

I - 1/3 (um terço) até a metade se a vítima 
é pessoa com deficiência ou com doença que acarrete 
condição limitante ou de vulnerabilidade física ou 
mental; 

II - 2/3 (dois terços) se o autor é 
ascendente, padrasto ou madrasta, tio, irmão, 
cônjuge, companheiro, tutor, curador, preceptor ou 
empregador da vítima ou por qualquer outro título 
tiver autoridade sobre ela ou, ainda, se é professor 
ou funcionário da instituição de ensino. 
..............................................”(NR) 

“Art. 129. .............................. 
...................................................  

§ 12. Aumenta-se a pena de: 
I - 1/3 (um terço) a 2/3 (dois terços) se 

a lesão dolosa for praticada: 
a) contra autoridade ou agente descrito 

nos arts. 142 e 144 da Constituição Federal, 
integrantes do sistema prisional e da Força Nacional 
de Segurança Pública, no exercício da função ou em 
decorrência dela, ou contra seu cônjuge, companheiro 
ou parente consanguíneo até terceiro grau, em razão 
dessa condição; ou 

b) nas dependências de instituição de 
ensino; 
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II - 2/3 (dois terços) ao dobro se a lesão 
dolosa for praticada nas dependências de instituição 
de ensino e:  

a) a vítima for pessoa com deficiência ou 
com doença que acarrete condição limitante ou de 
vulnerabilidade física ou mental; ou 

b) o autor for ascendente, padrasto ou 
madrasta, tio, irmão, cônjuge, companheiro, tutor, 
curador, preceptor ou empregador da vítima ou por 
qualquer outro título tiver autoridade sobre ela ou, 
ainda, for professor ou funcionário da instituição 
de ensino. 
..............................................”(NR) 
Art. 3º O art. 1º da Lei nº 8.072, de 25 de julho de 

1990 (Lei dos Crimes Hediondos), passa a vigorar com as 
seguintes alterações: 

“Art. 1º ................................ 
I – homicídio (art. 121), quando praticado 

em atividade típica de grupo de extermínio, ainda 
que cometido por um só agente, e homicídio 
qualificado (art. 121, § 2º); 

I-A – lesão corporal dolosa de natureza 
gravíssima (art. 129, § 2º) e lesão corporal seguida 
de morte (art. 129, § 3º), quando praticadas: 

a) contra autoridade ou agente descrito 
nos arts. 142 e 144 da Constituição Federal, 
integrantes do sistema prisional e da Força Nacional 
de Segurança Pública, no exercício da função ou em 
decorrência dela, ou contra seu cônjuge, companheiro 
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ou parente consanguíneo até terceiro grau, em razão 
dessa condição; 

b) nas dependências de instituição de 
ensino; 
..............................................”(NR) 
Art. 4º Esta Lei entra em vigor na data de sua 

publicação. 
CÂMARA DOS DEPUTADOS,     de junho de 2024. 

 
 
 

ARTHUR LIRA 
Presidente 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 86/2024/SGM-P 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 

Brasília, J :J de junho de 2024. 

Assunto: Envio de PL para apreciação 

Senhor Presidente, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do 
Senado Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal combinado 

com o art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Lei nº 3.613, de 2023, do Poder 

Executivo, que "Altera o Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de dezembro de 1940 (Código 

Penal), e a Lei nº 8.072, de 25 de julho de 1990 (Lei dos Crimes Hediondos), para 

recrudescer o tratamento penal dispensado ao autor de crime praticado nas 

dependências de instituição de ensino". 

Atenciosamente, 

24.579 (AGC,, LO/ 

ART~ 
Presidente 
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LEGISLAÇÃO CITADA 
Constituição de 1988 - CON-1988-10-05 - 1988/88 
https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:constituicao:1988;1988

art142
art144

Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de Dezembro de 1940 - Código Penal (1940) - 2848/40 
https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:decreto.lei:1940;2848

art61
art121
art129

Lei nº 8.072, de 25 de Julho de 1990 - Lei dos Crimes Hediondos (1990) - 8072/90 
https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:lei:1990;8072

art1
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 307, DE 2024

Aprova o texto do Protocolo entre a República Federativa do Brasil e a Organização
Mundial do Turismo Referente à Contribuição Financeira Anual do Brasil à OMT para o
Escritório Regional para as Américas, assinado em 26 de janeiro de 2024.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de decreto legislativo-
Legislação citada-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2439096&filename=PDL-307-2024

-

Página da matéria
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Aprova o texto do Protocolo entre a 
República Federativa do Brasil e a 
Organização Mundial do Turismo 
Referente à Contribuição Financeira 
Anual do Brasil à OMT para o 
Escritório Regional para as 
Américas, assinado em 26 de janeiro 
de 2024. 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o texto do Protocolo entre 

a República Federativa do Brasil e a Organização Mundial do 
Turismo Referente à Contribuição Financeira Anual do Brasil 
à OMT para o Escritório Regional para as Américas, assinado 
em 26 de janeiro de 2024. 

Parágrafo único. Nos termos do inciso I do caput 
do art. 49 da Constituição Federal, ficam sujeitos à 
aprovação do Congresso Nacional quaisquer atos que possam 
resultar em denúncia ou em revisão do referido Protocolo, 
bem como quaisquer ajustes complementares que acarretem 
encargos ou compromissos gravosos ao patrimônio nacional. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na 
data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS,      de junho de 2024. 
 
 
 

ARTHUR LIRA 
Presidente  
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 89/2024/SGM-P 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 

Brasília, 1 q de junho de 2024. 

Assunto: Envio de Projeto de Decreto Legislativo para apreciação 

Senhor Presidente, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à consideração do 

Senado Federal, o Projeto de Decreto Legislativo nº 307, de 2024 (Mensagem nº 

202, de 2024, do Poder Executivo), que "Aprova o texto do Protocolo entre a 

República Federativa do Brasil e a Organização Mundial do Turismo Referente à 

Contribuição Financeira Anual do Brasil à OMT para o Escritório Regional para as 

Américas, assinado em 26 de janeiro de 2024". 

Atenciosamente, 

Presidente 

24.579 (AGC,, ,v, 

22 Junho 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 49

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 106AAB3000616FC3. 

00100.108381/2024-21



MENSAGEM Nº 202

Senhores Membros do Congresso Nacional,

Nos termos do disposto no art. 49, inciso I, combinado com o art.
84, inciso VIII, da Constituição Federal, submeto à elevada consideração de
Vossas Excelências, acompanhado de Exposição de Motivos do Senhor Ministro
de Estado das Relações Exteriores, do Senhor Ministro de Estado do Turismo e
da  Senhora  Ministra  de  Estado  do  Planejamento  e  Orçamento,  o  texto  do
“Protocolo entre a República Federativa do Brasil e a Organização Mundial do
Turismo Referente à Contribuição Financeira  Anual  do Brasil  à  OMT para o
Escritório Regional para as Américas”, assinado em 26 de janeiro de 2024.

Brasília, 21 de maio de 2024.
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EMI nº 00061/2024 MRE MPO MTur
 

Brasília, 26 de Abril de 2024

Senhor Presidente da República,

Submetemos  à  elevada  consideração  de  Vossa  Excelência,  para  posterior  envio  ao
Congresso Nacional, o anexo projeto de Mensagem que encaminha o texto do “Protocolo entre a
República Federativa do Brasil  e a  Organização Mundial  do Turismo Referente à  Contribuição
Financeira Anual do Brasil à OMT para o Escritório Regional para as Américas”, assinado em 26 de
janeiro de 2024, pelo Embaixador do Brasil no Reino da Espanha e no Principado de Andorra,
Orlando Leite Ribeiro, e pelo Secretário-Geral da OMT, Zurab Pololikashvilli.

2.                Em conjunto com o “Acordo de Sede relativo ao Escritório Regional da Organização
Mundial  do  Turismo  (OMT)  para  as  Américas”,  o  referido  Protocolo  permitirá  o  devido
estabelecimento e funcionamento de escritório regional da OMT para as Américas no Brasil. Dessa
maneira, objetiva-se atender à demanda dos países da região, considerando-se o importante papel do
turismo como fonte de emprego, de renda e de desenvolvimento sustentável para as economias
nacionais,  além  do  enorme  potencial  de  crescimento  do  setor  neste  continente.  O  Escritório
Regional deverá permitir o desenvolvimento de ações de promoção do turismo que considerem,
destacadamente, as peculiaridades dos estados do continente americano, seus desafios, prioridades e
oportunidades – que não necessariamente coincidem com as dos demais membros da Organização.

3.                A instalação do escritório regional no País também elevará a influência do Brasil na
OMT e contribuirá  para fortalecer  sua atuação no âmbito multilateral,  em consonância com as
prioridades da política externa brasileira.

4.                Antes da pandemia de COVID-19, o turismo vinha ganhando importância na Região:
em 1995,  o  número de  turistas  internacionais  era  de aproximadamente 109 milhões;  em 2019,
chegou a cerca de 220 milhões, segundo a própria OMT. A retomada do turismo internacional,
desde o fim da emergência sanitária, tem sido progressiva e desigual – e persistem dificuldades
relacionadas à baixa conectividade aérea.

5.                Nesse contexto, a presença de Escritório Regional da OMT no Brasil poderá contribuir
para a  busca de soluções  que visem à plena retomada e  ao crescimento do turismo nos países
americanos  e  caribenhos,  por  meio,  por  exemplo,  de seu apoio  (i)  a  iniciativas  de capacitação
técnica para a atração de investimentos no setor; (ii) à disponibilização de estatísticas e de análises
para  orientar  as  ações  públicas  e  privadas  de  promoção  do  turismo;  (iii)  ao  fomento  da
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sustentabilidade e da competitividade das empresas que atuam nessa área; (iv) ao estabelecimento
de espaço de cooperação, facilitador do diálogo e do intercâmbio de experiências entre os países da
região; e (v) à consecução das ações e dos projetos desenvolvidos pela sede da OMT.

6.                À  luz  do  exposto  e  com  vistas  ao  encaminhamento  do  assunto  à  apreciação  do
Congresso Nacional, em conformidade com o artigo 84, inciso VIII, combinado com o artigo 49,
inciso I, da Constituição Federal, submetemos a Vossa Excelência o anexo projeto de Mensagem,
acompanhado da documentação de apoio pertinente.

Respeitosamente,

Assinado eletronicamente por: Mauro Luiz Iecker Vieira, Ana Carla Machado Lopes, Simone 
Nassar Tebet
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PROTOCOLO ENTRE A REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL E A ORGANIZAÇÃO
MUNDIAL DO TURISMO REFERENTE À CONTRIBUIÇÃO FINANCEIRA ANUAL DO

BRASIL À OMT PARA O ESCRITÓRIO REGIONAL PARA AS AMÉRICAS

Considerando  que  a  República  Federativa  do  Brasil  (doravante  “Brasil”)  e  a
Organização Mundial do Turismo (doravante “OMT”) (doravante “As Partes”), firmaram, em 19 de
outubro de 2023, de acordo com a Resolução 763 (XXV) da Assembleia Geral, um Acordo para o
estabelecimento de um Escritório Regional da OMT para as américas no Brasil (doravante “Acordo
de Sede”);

Considerando que,  nos termos do Artigo VIII do Acordo de Sede,  o Brasil  deve
fornecer  à  OMT  uma  contribuição  financeira  e  instalações  administrativas,  cujos  termos  e
condições gerais serão determinados pelas Partes em separado por meio de um acordo escrito;
As Partes acordam o seguinte:

Artigo 1º

O objetivo deste Protocolo é estabelecer a contribuição financeira anual do Brasil à
OMT para o estabelecimento, organização e manutenção do Escritório Regional para as Américas
no Rio de Janeiro, Brasil, como previsto no Artigo VIII do Acordo de Sede.

O Brasil contribuirá anualmente com o valor de US$ 5.000.000,00 (cinco milhões de
dólares  americanos),  a  ser  transferido  para  a  OMT  no  primeiro  semestre  do  respectivo  ano
financeiro.

Os  termos  e  condições  detalhados  da  contribuição  financeira  e  das  instalações
administrativas, a que faz referência o Acordo de Sede, serão acordados entre a OMT e o Ministério
do Turismo do Brasil.

Artigo 2º

O Brasil realizará a contribuição referida no Artigo I deste Protocolo durante os anos
financeiros de 2024, 2025 e 2026.

Para os anos financeiros subsequentes, o valor da contribuição permanecerá em US$
5.000.000,00 (cinco milhões  de dólares  americanos),  a  menos que seja  ajustado pelo Conselho
Executivo ou pela Assembleia Geral da OMT. *C

D2
45
79
56
64
60
0*

Autenticado Eletronicamente, após conferência com o original.

M
SC

 n
.2

02
/2

02
4

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 2
3/

05
/2

02
4 

20
:2

5:
00

.0
00

 - 
M

es
a

Avulso do PDL 307/2024   [7 de 9]

22 Junho 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 53

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 106AAB3000616FC3. 

00100.108381/2024-21



Artigo 3º

As obrigações estabelecidas neste Protocolo não substituem ou excluem quaisquer
obrigações já estabelecidas no Acordo de Sede.

Para todas as questões relacionadas ao Escritório, que não estejam expressamente
previstas neste Protocolo, aplicar-se-á o Acordo de Sede.

Artigo 4º

Este Protocolo entrará em vigor no dia seguinte àquele em que o Governo brasileiro
comunicar, por escrito, à OMT, que completou seus requisitos legais internos para a ratificação.

O  Brasil  e  a  OMT  assinaram  este  Acordo  em  _______________,  em
_____________________, em duas versões, em português e inglês, ambas igualmente autênticas.
Em caso de discrepância entre as duas versões, a versão em inglês prevalecerá.

PELA REPÚBLICA FEDERATIVA DO
BRASIL

_________________________________
Orlando Leite Ribeiro

Embaixador do Brasil na Espanha

PELA ORGANIZAÇÃO MUNDIAL DO
TURISMO

_________________________________
Zurab Pololikashvili

Secretário-Geral
*C
D2
45
79
56
64
60
0*

Autenticado Eletronicamente, após conferência com o original.

M
SC

 n
.2

02
/2

02
4

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 2
3/

05
/2

02
4 

20
:2

5:
00

.0
00

 - 
M

es
a

Avulso do PDL 307/2024   [8 de 9]

54 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 22 Junho 2024

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 106AAB3000616FC3. 

00100.108381/2024-21



-

-

LEGISLAÇÃO CITADA 
Constituição de 1988 - CON-1988-10-05 - 1988/88 
https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:constituicao:1988;1988

art49_cpt_inc1
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 1099, DE 2024

Cria o Cadastro Nacional de Pessoas Condenadas por Violência contra a Mulher (CNVM).

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de lei da Câmara-
Legislação citada-
Projeto original
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Cria o Cadastro Nacional de Pessoas 
Condenadas por Violência contra a 
Mulher (CNVM). 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta:  
 
Art. 1º Fica instituído o Cadastro Nacional de 

Pessoas Condenadas por Violência contra a Mulher (CNVM). 
§ 1º Para efeito do cadastro a que se refere o caput 

deste artigo, deve ser criado um banco de dados com informações 
de pessoas condenadas por sentença penal transitada em julgado 
pela prática de crimes de violência contra a mulher, 
resguardado o direito de sigilo do nome da ofendida. 

§ 2º Devem constar do CNVM dados das pessoas 
condenadas pela prática dos seguintes crimes tipificados no 
Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de dezembro de 1940 (Código Penal):  

I – feminicídio (art. 121, § 2º, inciso VI);  
II – estupro (art. 213);  
III – estupro de vulnerável (art. 217-A);  
IV – violação sexual mediante fraude (art. 215);  
V – importunação sexual (art. 215-A);  
VI – assédio sexual (art. 216-A);  
VII – registro não autorizado da intimidade sexual 

(art. 216-B);  
VIII – lesão corporal praticada contra a mulher (art. 

129, § 13);  
IX – perseguição contra a mulher (art. 147-A, § 1º, 

inciso II);  
X – violência psicológica contra a mulher (art. 147-

B). 
§ 3º O CNVM deve conter as seguintes informações: 
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I – nome completo;  
II – número do registro geral da carteira de 

identidade emitida por órgãos de identificação;  
III – número do Cadastro de Pessoas Físicas (CPF);  
IV – filiação;  
V – identificação biométrica, com:  
a) fotografia em norma frontal; e 
b) impressões digitais;  
VI – endereço residencial; e 
VII – crime cometido contra a mulher.  
§ 4º O CNVM incorporará as informações mantidas pelos 

bancos de dados dos órgãos de segurança pública federais e 
estaduais.  

Art. 2º O poder público deve fornecer meios para que 
sejam reunidas informações constantes das bases de dados 
oficiais, com vistas a possibilitar, por interferência da 
invariabilidade dos sistemas, a incorporação das informações 
previstas nos §§ 2º e 3º do art. 1º desta Lei.  

Art. 3º O banco de dados do CNVM será gerido pelo 
Poder Executivo da União, conforme regulamento.  

Parágrafo único. O sistema responsável pela gestão 
do CNVM deve permitir a comunicação dos órgãos de segurança 
pública federais e estaduais, de modo a possibilitar o 
compartilhamento de informações.  

Art. 4º Os dados referidos nos §§ 2º e 3º do art. 1º 
desta Lei devem ser periodicamente atualizados e armazenados 
no CNVM, para a consulta dos interessados. 

Art. 5º O CNVM deve ser periodicamente atualizado, 
e os dados referidos nos §§ 2º e 3º do art. 1º desta Lei devem 
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permanecer disponibilizados até o término do cumprimento da 
pena ou pelo prazo de 3 (três) anos, se a pena for inferior a 
esse período. 

Art. 6º Esta Lei entra em vigor após decorridos 60 
(sessenta) dias de sua publicação oficial.  

CÂMARA DOS DEPUTADOS,     de junho de 2024. 
 
 
 

ARTHUR LIRA 
Presidente 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 85/2024/SGM-P 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 

Brasília, ./ .S de junho de 2024. 

Assunto: Envio de PL para apreciação 

Senhor Presidente, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do 

Senado Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal combinado 
com o art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Lei nº 1.099, de 2024, da Câmara 
dos Deputados, que "Cria o Cadastro Nacional de Pessoas Condenadas por 
Violência contra a Mulher (CNVM)". 

Atenciosamente, 

24.579 (AGC . 

ART~ 
Presidente 
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LEGISLAÇÃO CITADA 
Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de Dezembro de 1940 - Código Penal (1940) - 2848/40 
https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:decreto.lei:1940;2848
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 1631, DE 2024

Altera a Lei nº 13.992, de 22 de abril de 2020, para prorrogar até 31 de dezembro de
2025 a suspensão da obrigatoriedade de manutenção das metas quantitativas e
qualitativas contratualizadas pelos prestadores de serviço de saúde, de qualquer
natureza, no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), no Estado do Rio Grande do Sul; e
altera as Leis nºs 8.080, de 19 de setembro de 1990 (Lei Orgânica da Saúde), e 8.429, de 2
de junho de 1992 (Lei de Improbidade Administrativa), para configurar como
improbidade administrativa a conduta de deixar de cumprir as referidas metas no
âmbito do SUS.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de lei da Câmara-
Legislação citada-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2418232&filename=PL-1631-2024

-
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Altera a Lei nº 13.992, de 22 de abril 
de 2020, para prorrogar até 31 de 
dezembro de 2025 a suspensão da 
obrigatoriedade de manutenção das 
metas quantitativas e qualitativas 
contratualizadas pelos prestadores de 
serviço de saúde, de qualquer 
natureza, no âmbito do Sistema Único 
de Saúde (SUS), no Estado do Rio 
Grande do Sul; e altera as Leis nºs 
8.080, de 19 de setembro de 1990 (Lei 
Orgânica da Saúde), e 8.429, de 2 de 
junho de 1992 (Lei de Improbidade 
Administrativa), para configurar como 
improbidade administrativa a conduta 
de deixar de cumprir as referidas 
metas no âmbito do SUS. 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta:  
 
Art. 1º Esta Lei altera a Lei nº 13.992, de 22 de 

abril de 2020, para prorrogar até 31 de dezembro de 2025 a 
suspensão da obrigatoriedade de manutenção das metas 
quantitativas e qualitativas contratualizadas pelos 
prestadores de serviço de saúde, de qualquer natureza, no 
âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), no Estado do Rio Grande 
do Sul, bem como altera as Leis nºs 8.080, de 19 de setembro 
de 1990 (Lei Orgânica da Saúde), e 8.429, de 2 de junho de 
1992 (Lei de Improbidade Administrativa), para configurar como 
improbidade administrativa a conduta de deixar de cumprir as 
referidas metas no âmbito do SUS. 

Art. 2º O caput do art. 1º da Lei nº 13.992, de 22 
de abril de 2020, passa a vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 1º Fica prorrogado até 31 de dezembro 
de 2025, a partir de 1º de maio de 2024, a suspensão 
da obrigatoriedade de manutenção das metas 
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quantitativas e qualitativas contratualizadas pelos 
prestadores de serviço de saúde, de qualquer 
natureza, no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), 
no Estado do Rio Grande do Sul. 
..............................................”(NR) 
Art. 3º A Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990 

(Lei Orgânica da Saúde), passa a vigorar acrescida do seguinte 
art. 35-A: 

“Art. 35-A. Configura improbidade 
administrativa nos termos do art. 11 da Lei nº 8.429, 
de 2 de junho de 1992 (Lei de Improbidade 
Administrativa), deixar de cumprir as metas 
quantitativas e qualitativas contratualizadas pelos 
prestadores de serviço de saúde, de qualquer 
natureza, no âmbito do SUS.” 
Art. 4º O caput do art. 11 da Lei nº 8.429, de 2 de 

junho de 1992 (Lei de Improbidade Administrativa), passa a 
vigorar acrescido do seguinte inciso XIII: 

“Art. 11. ............................... 
................................................... 

XIII – deixar de cumprir as metas 
quantitativas e qualitativas contratualizadas pelos 
prestadores de serviço de saúde, de qualquer 
natureza, no âmbito do Sistema Único de Saúde 
(SUS).”(NR) 
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Art. 5º Esta Lei entra em vigor na data de sua 
publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS,      de junho de 2024. 
 
 
 

ARTHUR LIRA 
Presidente 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 87 /2024/SGM-P 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 

Brasília, ~q de junho de 2024. 

Assunto: Envio de PL para apreciação 

Senhor Presidente, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do 

Senado Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal combinado 

com o art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Lei nº 1.631, de 2024, da Câmara 

dos Deputados, que "Altera a Lei nº 13.992, de 22 de abril de 2020, para prorrogar 

até 31 de dezembro de 2025 a suspensão da obrigatoriedade de manutenção das 

metas quantitativas e qualitativas contratualizadas pelos prestadores de serviço de 

saúde, de qualquer natureza, no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), no 

Estado do Rio Grande do Sul; e altera as Leis nºs 8.080, de 19 de setembro de 1990 

(Lei Orgânica da Saúde), e 8.429, de 2 de junho de 1992 (Lei de Improbidade 
Administrativa), para configurar como improbidade administrativa a conduta de 

deixar de cumprir as referidas metas no âmbito do SUS". 

Atenciosamente, 

24.579 (AGL-, ·~, 

ART~ 
Presidente 

66 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 22 Junho 2024

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 106AAB3000616FC3. 

00100.108381/2024-21



-

-

-
-

-

-

LEGISLAÇÃO CITADA 
Lei nº 8.080, de 19 de Setembro de 1990 - Lei Orgânica da Saúde (1990) - 8080/90 
https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:lei:1990;8080

Lei nº 8.429, de 2 de Junho de 1992 - Lei da Improbidade Administrativa (1992) -
8429/92 
https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:lei:1992;8429

art11
art11_cpt

Lei nº 13.992, de 22 de Abril de 2020 - LEI-13992-2020-04-22 - 13992/20 
https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:lei:2020;13992

art1_cpt
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Ofício do Ministro de Estado da Integração e do Desenvolvimento 

Regional, nº 429, de 21 de junho de 2024, em resposta ao Requerimento nº 628, de 

2023, de autoria do Senador Eduardo Girão. 

         

  O requerente foi comunicado e a informação anexada na tramitação do 

requerimento. 

 

A matéria vai ao Arquivo.  
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 2524, DE 2024

Dispõe sobre os direitos do nascituro na ordem civil, estabelecendo a presunção
absoluta de viabilidade fetal a partir da vigésima segunda semana de gravidez.

AUTORIA: Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS/RR)
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SENADO FEDERAL  
Gabinete do Senador Mecias de Jesus  

 

 
 

Praça dos Três Poderes – Senado Federal – Anexo II – Ala Ruy Carneiro – Gabinete 02 
 
 

PROJETO DE LEI DO SENADO Nº       , DE 2024 

Dispõe sobre os direitos do nascituro na ordem civil, 
estabelecendo a presunção absoluta de viabilidade fetal a 
partir da vigésima segunda semana de gravidez. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º A Lei nº 10.406, de 10 de janeiro de 2002 (Código Civil), 
passa a vigorar com a seguinte redação: 

 

“Art. 2º .................................................................................. 
§ 1º A potencialidade da vida humana pré-uterina e a vida humana 

pré-uterina e uterina são expressões da dignidade humana. 

§ 2º A tutela dos direitos de personalidade alcança, no que couber e 
nos limites de sua aplicabilidade, os nascituros, os natimortos e as pessoas 
falecidas. 

§ 3º É dever da família, da sociedade e do Estado assegurar ao 
nascituro, com absoluta prioridade, o direito à vida, à saúde, à alimentação 
gravídica, à dignidade, ao respeito e à convivência familiar, além de 
colocá-lo a salvo de toda forma de negligência, discriminação, exploração, 
violência, crueldade e opressão. 

§ 4º O nascituro que gozar de absoluta viabilidade fetal, presumida 
esta quando a gravidez comprovadamente tiver mais do que vinte e duas 
semanas, terá direito inviolável ao nascimento sadio e harmonioso, 
restringível apenas no caso em que houver comprovado risco grave à vida 
da gestante em decorrência da manutenção da gravidez, situação em que se 
procederá à tentativa de antecipação do parto e de manutenção da vida 
extrauterina da pessoa recém-nascida.” 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Mecias de Jesus

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7529539589
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SENADO FEDERAL  
Gabinete do Senador Mecias de Jesus  
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Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICAÇÃO 

Este projeto de lei tem como fundamento a crença na dignidade 
inerente à vida humana, desde o momento da concepção. A ciência moderna 
demonstra que, a partir da 22ª semana de gestação, o feto já apresenta 
desenvolvimento cerebral significativo, com capacidade de sentir dor e reagir a 
estímulos externos. 

Assim, ao reconhecer os direitos do nascituro de modo eficaz no 
Código Civil brasileiro, visamos à proteção da vida humana contra quaisquer 
espécies de procedimentos abortivos, especialmente a partir da presunção de 
viabilidade fetal, entendida como a capacidade de sobrevivência extrauterina, que 
se dá, via de regra, na 22ª semana de gestação. A partir dessa viabilidade de vida 
extrauterina, já devemos falar no próprio direito à vida stricto sensu, e não mais 
em direitos do nascituro, de modo absolutamente etéreo. 

É importante ressaltar que não se trata de qualquer espécie de  
vitimização de mulheres, sobretudo daquelas que eventualmente tenham sofrido 
violações em sua dignidade sexual, mas de uma tentativa de proteção de nossas 
futuras crianças, o futuro da nossa nação. Nesse sentido, aliás, estamos 
ressalvando, mesmo a partir da presunção de viabilidade fetal, a possibilidade 
única de interrupção da gestação quando houver manifesto risco à vida da gestante. 
Ou seja, gestantes e crianças são protegidas no projeto. 

Nesse sentido, ao estabelecer direitos ao nascituro e vedar o aborto a 
partir da 22ª semana de gestação, além de promover a dignidade humana, este 
projeto de lei busca proteger a vida humana em seu estágio mais frágil, promover 
a saúde da mulher e fomentar um debate construtivo sobre a temática. Acreditamos 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Mecias de Jesus

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7529539589
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SENADO FEDERAL  
Gabinete do Senador Mecias de Jesus  
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que esta medida contribui para a construção de uma sociedade mais justa e 
humanizada. 

Dessa forma, conclamamos os nobres Pares, sobretudo aqueles que 
se preocupam com a proteção da vida e da dignidade humanas, para a aprovação 
da matéria, que certamente significará um enorme avanço no ordenamento jurídico 
brasileiro. 

Sala das Sessões, 

Senador MECIAS DE JESUS 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Mecias de Jesus

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7529539589
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 2530, DE 2024

Altera a Lei n° 8.906, de 4 de julho de 1994 – Estatuto da Advocacia, para garantir aos
advogados o direito de porte de arma de fogo para defesa pessoal, em todo o território
nacional.

AUTORIA: Senador Cleitinho (REPUBLICANOS/MG)
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Senado Federal – Praça dos Três Poderes – Anexo II – Ala Teotônio Vilela – Gabinete 17 – 70.165-900 – 
Brasília/DF.

 
GABINETE DO SENADOR CLEITINHO 

  
 

 

PROJETO DE LEI Nº , DE 2024 

Altera a Lei n° 8.906, de 4 de julho de 1994 – 
Estatuto da Advocacia, para garantir aos advogados 
o direito de porte de arma de fogo para defesa 
pessoal, em todo o território nacional. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º- O art. 7° da Lei n° 8.906, de 4 de julho de 1994 – 
Estatuto da Advocacia, passa a vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 7° ..................................................................................... 

XXII- portar arma de fogo para defesa pessoal, em todo o     
território nacional, sendo o comprovante de exercício da 
atividade suficiente para demonstração de sua efetiva 
necessidade.” (NR) 

 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação oficial. 

JUSTIFICAÇÃO 

A Constituição Federal, em seu art. 133, coloca a Advocacia 
como Função Essencial à Justiça, ao lado do Ministério Público, da 
Advocacia Pública e da Defensoria Pública. 

Embora a figura central de todo o sistema de distribuição da 
justiça seja o Juiz, a atividade jurisdicional, via de regra, não prescinde da 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Cleitinho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3496954706
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2

participação efetiva dos advogados, públicos e privados, e dos membros do 
Ministério Público.  

Por isso mesmo, dispõe o art. 6º da Lei n° 8.906, de 4 de julho 
de 1994 – Estatuto da Advocacia, que “Não há hierarquia nem subordinação 
entre advogados, magistrados e membros do Ministério Público, devendo 
todos tratar-se com consideração e respeito recíprocos”. 

Não se justifica, portanto, que a legislação atualmente garanta 
aos juízes (art. 33, V, da Lei Complementar n° 35, de 14 de março de 1979 
– Lei Orgânica da Magistratura Nacional) e aos membros do Ministério 
Público (art. 42 da Lei n° 8.625, de 12 de fevereiro de 1993 – Lei Orgânica 
Nacional do Ministério Público) o direito ao porte de arma de fogo, mas não 
preveja a mesma prerrogativa aos advogados.  

Buscando corrigir essa distorção, apresentamos o presente 
Projeto de Lei, conferindo aos advogados o direito de portar arma de fogo 
para defesa pessoal, em todo o território nacional, sendo o comprovante de 
exercício da advocacia suficiente para demonstração de sua efetiva 
necessidade. 

Diante do exposto, contamos com o apoio dos ilustres pares para 
a aprovação desta matéria. 

Sala das Sessões, 

Senador CLEITINHO  
REPUBLICANOS/MG 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 2531, DE 2024

Altera dispositivos do Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de dezembro de 1940 que dispõe sobre
crime contra a dignidade sexual e dá outras providências.

AUTORIA: Senador Cleitinho (REPUBLICANOS/MG)
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GABINETE DO SENADOR CLEITINHO 

  
 

PROJETO DE LEI Nº       , DE 2024 

Altera dispositivos do Decreto-Lei nº 2.848, de 7 
de dezembro de 1940 que dispõe sobre crime 
contra a dignidade sexual  e dá outras 
providências. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º O Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de dezembro de 1940 - 
Código Penal, passa a vigorar com as seguintes alterações: 

“Art.213................................................................................... 
Pena - reclusão, de 08 (oito) a 20 (vinte) anos.  

§ 1º ............................................................................................ 
Pena - reclusão, de 12 (doze) a 30 (trinta) anos.  

§ 2º ............................................................................................ 
Pena - reclusão, de 20 (vinte) a 40 (quarenta) anos. 

§ 3º se a conduta resultar em gestação. 

Pena - reclusão, de 20 (vinte) a 40 (quarenta) anos. 

Art.215................................................................................... 
Pena - reclusão, de 08 (oito) a 20 (vinte) anos.  

Art.215-A................................................................................ 
Pena - reclusão, de 06 (seis) a 12 (doze) anos.  

Art.217................................................................................... 
Pena - reclusão, de 12 (doze) a 20 (vinte) anos.  

§ 3º ............................................................................................ 
Pena - reclusão, de 16 (dezesseis) a 30 (trinta) anos.  

§ 4º ............................................................................................ 
Pena - reclusão, de 20 (vinte) a 40 (quarenta) anos. 

§ 5º se a conduta resultar em gestação. 

 Pena - reclusão, de 20 (vinte) a 40 (quarenta) anos. 

Art. 226 ................................................................................... 
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II - de metade a 2/3, se o agente é ascendente, padrasto ou 
madrasta, tio, irmão, cônjuge, companheiro, tutor, curador, 
preceptor ou empregador da vítima ou por qualquer outro título 
tiver autoridade sobre ela ou lhe inspirar confiança.” 

 

Art. 2º Essa lei entra em vigor na data da sua publicação. 

JUSTIFICAÇÃO 

Dentre os crimes elencados na Lei dos Crimes Hediondos, para 
fins dessa proposição legislativa, chamamos a atenção os crimes de estupro. 
Tais crimes estão previstos nos artigos 213 e 217-A do Código Penal 
Brasileiro e aquele que os prática pode ter, atualmente, sua pena imposta, 
respectivamente, de seis ou oito anos até trinta anos, nos casos em que as 
qualificadoras forem aplicadas.  

Se faz necessário reconhecermos que a penalidade prevista para 
aquele que pratica o estupro é irrisória e leviana se comparada aos 
irreparáveis danos físicos e psicológicos causados às vítimas.  

Os números de casos no Brasil são alarmantes em relação ao 
tema. Dados disponibilizados pelo Ministério da Justiça e Segurança Pública 
apontam que, até em abril de 2024, mais de 21 (vinte uma) mil mulheres 
foram estupradas no Brasil.  

O número mostra que 174 (cento e setenta e quatro) são vítimas 
de estupro diariamente no país. O levantamento é feito com dados 
informados pelos estados e Distrito Federal. São Paulo é o estado com mais 
vítimas até o momento, com 4.409 (quatro mil quatrocentos e nove) 
notificações, seguido pelo Estado do Paraná 1952 (mil novecentos e 
cinquenta e duas), Rio de Janeiro com 1658 (mil seiscentas e cinquenta e 
oito), e Minas Gerais com 1388 (mil trezentas e oitenta e oito). 

Sendo assim, a sugestão de que seja elevada a pena imposta para 
os crimes de estupro e estupro de vulnerável reveste-se do sentimento de 
punirmos com maior rigor aqueles que possuem a coragem de praticar tais 
atos abomináveis. Além do mais, é importante destacarmos que a penalidade 
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máxima sugerida nos casos em que tais crimes resultarem em morte vai de 
encontro ao previsto na Lei nº 13.964, de 24 de dezembro de 2019, a qual 
aumentou a possibilidade de pena máxima de prisão no Brasil de trinta para 
quarenta anos. 

Ante todo o exposto, pedimos o apoio dos nobres pares para 
aprovação do presente Projeto de Lei. 

Sala das Sessões, 

Senador CLEITINHO  
REPUBLICANOS/MG 
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 476, DE 2024

Requer a realização de Sessão Especial destinada a celebrar o Dia Internacional da
Mulher Negra Latino-Americana e Caribenha e o Dia Nacional de Tereza de Benguela e
da Mulher Negra, celebrados em 25 de julho, com a celebração do Acordo de
Cooperação Técnica entre o Ministério da Igualdade Racial e o Senado Federal.

AUTORIA: Senadora Zenaide Maia (PSD/RN), Senadora Eliziane Gama (PSD/MA),
Senadora Ivete da Silveira (MDB/SC), Senadora Janaína Farias (PT/CE), Senadora
Professora Dorinha Seabra (UNIÃO/TO), Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS/MS),
Senadora Teresa Leitão (PT/PE), Senador Chico Rodrigues (PSB/RR), Senador Flávio Arns
(PSB/PR), Senador Humberto Costa (PT/PE), Senador Paulo Paim (PT/RS), Senador
Weverton (PDT/MA)
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Procuradoria Especial da Mulher do Senado Federal

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 199 do Regimento Interno do Senado

Federal, a realização de Sessão Especial, no dia 16/07/2024, a fim de homenagear o

Dia Internacional da Mulher Negra Latino-Americana e Caribenha e ao Dia Nacional

de Tereza de Benguela e da Mulher Negra, celebrados em 25 de julho, com a

celebração do Acordo de Cooperação Técnica entre o Ministério da Igualdade Racial

e o Senado Federal, a ser realizada no mês de julho de 2024, no Plenário do Senado

Federal.

JUSTIFICAÇÃO

Considerando a importância histórica e social do Dia Internacional

da Mulher Negra Latino-Americana e Caribenha e do Dia Nacional de Tereza de

Benguela e da Mulher Negra, celebrados em 25 de julho, é fundamental que o

Senado Federal preste a devida homenagem a essas datas. Estes dias representam

um momento significativo para reconhecer e valorizar a contribuição inestimável

das mulheres negras na construção da sociedade, bem como para refletir sobre os

desafios contínuos enfrentados por elas em busca de igualdade e justiça.

A realização de uma Sessão Especial no Plenário do Senado Federal no

mês de julho de 2024 é uma oportunidade crucial para promover o reconhecimento

oficial e a valorização da luta e resistência das mulheres negras na sociedade.
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Tereza de Benguela, cuja memória também celebramos, foi uma líder

quilombola que lutou bravamente pela liberdade e pelos direitos dos negros

escravizados no Brasil. Sua trajetória de resistência e liderança é um exemplo

poderoso de coragem e determinação. Homenagear Tereza de Benguela e todas as

mulheres negras em uma Sessão Especial no Senado Federal é um reconhecimento

necessário do papel vital que essas mulheres desempenham na nossa história e na

luta contínua por um país mais justo e igualitário.

Além disso, a celebração do Acordo de Cooperação Técnica entre o

Ministério da Igualdade Racial e o Senado Federal simboliza um compromisso

institucional com a promoção da igualdade racial e a eliminação de todas as

formas de discriminação e preconceito. A iniciativa possibilita a articulação de

ações conjuntas e a implementação de políticas públicas efetivas, visando a

inclusão e o fortalecimento das populações negras e de outras minorias étnico

raciais. A colaboração entre essas duas instituições permite o compartilhamento

de conhecimentos, recursos e estratégias, ampliando o alcance e o impacto das

iniciativas voltadas à promoção da igualdade racial e ao desenvolvimento social.

Portanto, requeremos nos termos do artigo 199 do Regimento Interno

do Senado Federal, a realização desta Sessão Especial, entendendo que este

ato representa um passo importante na construção de uma sociedade mais

inclusiva e consciente do valor e da contribuição das mulheres negras. É uma

oportunidade para reafirmarmos nosso compromisso com a igualdade racial e de

gênero, celebrando conquistas e delineando caminhos para um futuro mais justo e

igualitário para todas as mulheres negras do Brasil e da América Latina e Caribe.

Sala das Sessões, 19 de junho de 2024.

Senadora Zenaide Maia
(PSD - RN)
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Encerrou-se em 20 de junho o prazo para interposição de recurso para 

apreciação pelo Plenário dos Projetos de Lei nºs 5.073, de 2019; 2.269, de 2022; 386 
e 3.214, de 2023. 

 
Não foram apresentados recursos. 
 
As matérias, aprovadas terminativamente pelas comissões competentes, vão à 

Câmara dos Deputados. 
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Encerrou-se em 20 de junho o prazo para interposição de recurso para 

apreciação pelo Plenário dos Projetos de Decreto Legislativo n°s 119, de 2015; 754, 
de 2019; 242, 319, 324, 634, 679, 693, 842, de 2021; 229, 235 e 302, de 2023. 

 
Não foram apresentados recursos. 
 
Tendo sido aprovadas terminativamente pela Comissão de Comunicação e 

Direito Digital, as matérias vão à promulgação. 
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Encerrou-se em 20 de junho de 2024 o prazo para apresentação de emendas 

ao Projeto de Lei nº 2.647, de 2022. 
 
 
Foram apresentadas as Emendas n°s 3 a 6-PLEN. 
 
A matéria retorna à Comissão de Serviços de Infraestrutura, seguindo 

posteriormente à Comissão de Agricultura e Reforma Agrária, para exame das 
emendas. 

 
 São as seguintes as emendas: 
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SENADO FEDERAL 
EMENDAS

Apresentadas perante a Mesa do Senado Federal ao Projeto de Lei n° 2647, de 2022,
que "Acrescenta dispositivo à Lei nº 8.171, de 17 de janeiro de 1991, a fim de incluir o
incentivo à aquisição de equipamentos para a produção de energias renováveis entre as
prioridades da política agrícola."

PARLAMENTARES EMENDAS NºS
Senador Zequinha Marinho (PODEMOS/PA) 003
Senador Astronauta Marcos Pontes (PL/SP) 004
Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS/RR) 005
Senadora Rosana Martinelli (PL/MT) 006

TOTAL DE EMENDAS: 4
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Gabinete do Senador Zequinha Marinho

EMENDA Nº         
(ao PL 2647/2022)

Dê-se nova redação ao inciso V do caput do art. 94 da Lei nº 8.171, de
17 de janeiro de 1991, como proposto pelo art. 2º do Projeto, nos termos a seguir:

“Art. 94. ..........................................................................................................
..........................................................................................................................
V – a aquisição de equipamentos que utilizem energia solar, energia

eólica, biomassa ou biogás para a produção de energia limpa e sustentável,
por meio de linhas de crédito diferenciadas, principalmente para a agricultura
familiar.” (NR)

JUSTIFICAÇÃO

A presente proposta tem como objetivo incluir o biogás como parte
dos incentivos prioritários para eletrificação rural para produção de energia limpa
e sustentável.

De acordo com a Associação Brasileira do Biogás (ABiogás), o Brasil
possui um potencial expresso de biogás, estimado em 216 milhões de m³/dia, por
meio da transformação de resíduos, o biogás oferece uma fonte consistente de
energia elétrica, calor, biocombustível e digestato (biofertilizante que revitaliza
solos degradados, reduzindo custos com fertilizantes químicos). A economia
circular do biogás representa um modelo sustentável, transformando resíduos
orgânicos em fontes valiosas de energia renovável.

Assim como a energia solar e eólica, o biogás apesar de apresentar
características particulares, se torna uma opção de descentralização da geração
de energia elétrica, sendo uma fonte muito utilizada em zonas rurais, que são

Assinado eletronicamente, por Sen. Zequinha Marinho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8007815831
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localidades de baixa qualidade no serviço de fornecimento de energia elétrica.
Desse modo, destacar a inclusão dessa fonte no rol prioritário para implementação
de políticas públicas voltadas a eletrificação rural poderá resultar em uma adesão
maior de consumidores de energia que potencialmente podem aderir a esse tipo
de geração, trazendo uma melhoria na qualidade da energia elétrica consumida
nessas áreas, dando maior independência energética a essa população, além de
trazer benefícios ambientais locais com a redução de resíduos orgânicos.

Para tanto, solicitamos aos nobres pares o apoio para a aprovação da
presente Emenda

Sala das sessões, 19 de junho de 2024.

Senador Zequinha Marinho
(PODEMOS - PA)

Assinado eletronicamente, por Sen. Zequinha Marinho
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EMENDA Nº         
(ao PL 2647/2022)

Dê-se nova redação ao inciso V do caput do art. 94 da Lei nº 8.171, de
17 de janeiro de 1991, como proposto pelo art. 2º do Projeto, nos termos a seguir:

“Art. 94. ..........................................................................................................
..........................................................................................................................
V – a aquisição de equipamentos que utilizem energia solar, energia

eólica, biomassa ou biogás para a produção de energia limpa e sustentável,
por meio de linhas de crédito diferenciadas, principalmente para a agricultura
familiar.” (NR)

JUSTIFICAÇÃO

JUSTIFICATIVA A presente proposta tem como objetivo incluir
o biogás como parte dos incentivos prioritários para eletrificação rural para
produção de energia limpa e sustentável. De acordo com a Associação Brasileira
do Biogás (ABiogás), o Brasil possui um potencial expresso de biogás, estimado
em 216 milhões de m³/dia, por meio da transformação de resíduos, o biogás
oferece uma fonte consistente de energia elétrica, calor, biocombustível e
digestato (biofertilizante que revitaliza solos degradados, reduzindo custos
com fertilizantes químicos). A economia circular do biogás representa um
modelo sustentável, transformando resíduos orgânicos em fontes valiosas
de energia renovável. Assim como a energia solar e eólica, o biogás apesar de
apresentar características particulares, se torna uma opção de descentralização
da geração de energia elétrica, sendo uma fonte muito utilizada em zonas
rurais, que são localidades de baixa qualidade no serviço de fornecimento de
energia elétrica. Desse modo, destacar a inclusão dessa fonte no rol prioritário

Assinado eletronicamente, por Sen. Astronauta Marcos Pontes

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1904113386
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para implementação de políticas públicas voltadas a eletrificação rural poderá
resultar em uma adesão maior de consumidores de energia que potencialmente
podem aderir a esse tipo de geração, trazendo uma melhoria na qualidade da
energia elétrica consumida nessas áreas, dando maior independência energética
a essa população, além de trazer benefícios ambientais locais com a redução
de resíduos orgânicos. Para tanto, solicitamos aos nobres pares o apoio para a
aprovação da presente Emenda

Sala das sessões, 20 de junho de 2024.

Senador Astronauta Marcos Pontes
(PL - SP)

Assinado eletronicamente, por Sen. Astronauta Marcos Pontes

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1904113386
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Gabinete do Senador Mecias de Jesus

EMENDA Nº         
(ao PL 2647/2022)

O inciso V do art. 94 da Lei nº 8.171, de 17 de janeiro de 1991, alterado
pelo art. 2º do Projeto de Lei nº 2.647, de 2022, passa a vigorar com a seguinte
redação:

 Art. 2º …………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………

“Art. 94. …….……………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

V – a aquisição de equipamentos que utilizem energia solar, energia
eólica, biomassa ou biocombustível, para a produção de energia limpa e
sustentável, por meio de linhas de crédito diferenciadas, principalmente para a
agricultura familiar, que deverá receber tratamento preferencial.’(NR)”

JUSTIFICAÇÃO

O Projeto de Lei n° 2.647, de 2022, estabelece como objetivo primordial
da futura legislação promover o incentivo à aquisição de equipamentos voltados
para a produção de energias renováveis, com enfoque especial na agricultura
familiar.

A nova redação proposta para o inciso V do art. 94 da Lei sobre a
política agrícola estabelece que o Poder Público incentivará prioritariamente a
aquisição de equipamentos que utilizem energia solar, energia eólica, biomassa ou

Assinado eletronicamente, por Sen. Mecias de Jesus

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7015265162
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biocombustível, para a produção de energia limpa e sustentável, por meio de linhas
de crédito diferenciadas, principalmente para a agricultura familiar.

As linhas de créditos diferenciadas envolvem taxas de juros mais
baixas e prazos mais alongados. Ao se ressaltar a agricultura familiar, o texto da
norma possibilita que a agricultura familiar receba condições mais favoráveis em
relação aos demais tomadores de crédito.

Entretanto, há insegurança jurídica se a diferenciação nas linhas de
créditos permite também que, além de condições mais benéficas, os agricultores
rurais e os empreendedores rurais recebam tratamento prioritário em relação
à concorrência dos recursos com os demais tomadores de créditos, bem como
facilitações operacionais nos procedimentos de contratação.

Nesse sentido proponho emenda para que os integrantes da
agricultura familiar, ou seja, os agricultores rurais e os empreendedores rurais,
além de linhas de crédito diferenciadas, recebam tratamento preferencial.

Uma vez que este complemento está inserido no racional do projeto
e vem apenas para trazer segurança jurídica em relação ao escopo dos benefícios
a serem concedidos aos integrantes da agricultura familiar, esta emenda tem
natureza de emenda de redação.

Ante o exposto, diante da importância dos agricultores rurais e
dos empreendedores rurais, que sempre necessitam de recursos para investir,
esperamos contar com o apoio de nossos Pares para sua aprovação.

Sala das sessões, 20 de junho de 2024.

Senador Mecias de Jesus
(REPUBLICANOS - RR)

Assinado eletronicamente, por Sen. Mecias de Jesus

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7015265162
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EMENDA Nº        – CRA (de redação) 
 

O art. 2º do Projeto de Lei nº 2.647, de 2022, passa a vigorar com a seguinte redação:   
“Art. 2º O caput do art. 94 da Lei nº 8.171, de 17 de janeiro de 1991, passa a vigorar 
acrescido do seguinte inciso V:  
“Art. 94 ...................................................................  
V – a aquisição de equipamentos que utilizem energia solar, energia eólica, ou 
biocombustível, para a produção de energia limpa e sustentável, por meio de linhas de 
crédito diferenciadas, principalmente para a agricultura familiar.’(NR)”  
VI – a implantação de linhas de créditos diferenciadas, inclusive através do Pronaf, para 
implantação de atividades de geração e armazenamento de energia renovável, para uso 
doméstico e para as atividades de geração de renda dos integrantes de assentamentos 
rurais, comunidades tradicionais, quilombolas e aldeias indígenas, onde a alienação 
fiduciária dos equipamentos financiados possa ser considerada a garantia total dos 
financiamentos. 
VII – o estabelecimento de que as centrais geradoras de energia implantadas para uso 
doméstico e para as atividades de geração de renda dos integrantes de assentamentos 
rurais, comunidades tradicionais, quilombolas e aldeias indígenas, possam ser 
dispensadas do pagamento do custo de operação e manutenção do serviço de 
distribuição de energia. 
VIII – a possibilidade de que os equipamentos que utilizem energia solar, energia eólica, 
ou biocombustível, utilizados para captação, transporte e tratamento de água para uso 
doméstico, das atividades de geração de renda dos integrantes de assentamentos rurais, 
comunidades tradicionais, quilombolas e aldeias indígenas, possam integrar linhas de 
crédito diferenciadas. 

 
JUSTIFICATIVA 

 
A Conferência das Nações Unidas sobre Mudanças Climáticas de 2025 (COP 30), é 
especial, será realizada no Brasil e no bioma essencial para conter o aquecimento 
global, a Amazônia. Diante dessa iniciativa, promover o acesso a tecnologias de geração 
e armazenamento de energia limpa, bem como, ampliar o acesso à água para consumo 
humano, para produção de alimentos e geração de renda é um vetor de equidade, 
inclusão e de sustentabilidade para as comunidades locais e tradicionais. 
O acesso ao crédito diferenciado, deve ser permeado pelo estabelecimento de garantias 
que não inviabilizem o acesso dos integrantes dessas comunidades aos financiamentos. 
Cabe destacar, ainda, que grande parte dessas comunidades não são atendidas pelos 
serviços de distribuição de energia, motivo pelo qual elas devem ser desoneradas do 
custo desses serviços.   
Sala das Sessões,  
Assinado eletronicamente, por Sen. Rosana Tereza Martinelli 
Senadora Rosana Tereza Martinelli 
Partido Liberal/MT 

Assinado eletronicamente, por Sen. Rosana Martinelli

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6800711044
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Encerrou-se em 20 de junho o prazo para apresentação de emendas aos 
Projetos de Lei n°s 3.519, de 2019; 3.931, de 2021; e 2.250, de 2022. 

 
 
Não foram apresentadas emendas.  
 
 
As matérias serão incluídas em Ordem do Dia oportunamente. 
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REQ nº 408/2024 Renan Calheiros Art. 13, do 
RISF 11/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

REQ nº 409/2024 Rogério Carvalho Art. 13, do 
RISF 18/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

REQ nº 412/2024 Daniella Ribeiro Art. 13, do 
RISF 18/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

REQ nº 413/2024 Daniella Ribeiro Art. 13, do 
RISF 25/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

REQ nº 415/2024 Chico Rodrigues Art. 13, do 
RISF 18/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

REQ nº 416/2024 Wilder Morais Art. 13, do 
RISF De 18/06/2024 a 20/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

REQ nº 417/2024 Giordano Art. 13, do 
RISF De 11/06/2024 a 13/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

REQ nº 418/2024 Randolfe Rodrigues Art. 256, 
do RISF -   Retirada de matéria.

Retira o REQ 411/2024.

REQ nº 424/2024 Irajá Art. 13, do 
RISF 13/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

REQ nº 428/2024 Ivete da Silveira Art. 43, I, 
do RISF De 11/06/2024 a 17/06/2024 Licença Saúde (até a 120 dias). Art. 43, I, do 

RISF

REQ nº 431/2024 Flávio Arns Art. 43, I, 
do RISF 04/06/2024 e 05/06/2024 Licença Saúde (até a 120 dias). Art. 43, I, do 

RISF

REQ nº 432/2024 Humberto Costa Art. 13, do 
RISF 20/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

REQ nº 433/2024 Vanderlan Cardoso Art. 43, I, 
do RISF 12/06/2024 Licença Saúde (até a 120 dias). Art. 43, I, do 

RISF

REQ nº 434/2024 Ciro Nogueira Art. 13, do 
RISF 19/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

REQ nº 435/2024 Zequinha Marinho Art. 13, do 
RISF 19/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

REQ nº 436/2024 Fernando Dueire Art. 13, do 
RISF 20/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

REQ nº 438/2024 Zequinha Marinho Art. 13, do 
RISF 20/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

REQ nº 439/2024 Astronauta Marcos 
Pontes

Art. 13, do 
RISF 20/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

REQ nº 440/2024 Esperidião Amin Art. 13, do 
RISF 20/06/2024 Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF

Requerimentos de Licença Deferidos Pela Mesa. Total: 19
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Requerimento Parlamentar Dispositivo Período Evento

REQ nº
00429/2024 Tereza Cristina

Art. 40 c/c
Art. 13, do

RISF

De 23/06/2024 a
29/06/2024

Encontros com os Comitês de
Agricultura da Câmara e do Senado

dos Estados Unidos, com autoridades
do Departamento de Agricultura local,

assim como, com produtores e
empresas americanas.

REQ nº
00437/2024 Daniella Ribeiro

Art. 40 c/c
Art. 13, do

RISF

De 20/06/2024 a
03/07/2024

CONMEBOL COPA AMÉRICA EUA
2024.

Requerimentos de Missão sem Ônus.  Total: 2
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Gabinete do Senador Renan Calheiros

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, em Brasília, em 11/06/2024.

JUSTIFICAÇÃO

O requerimento trata de atividade político-institucional externa, que

não possibilitou o comparecimento à sessão.

Sala das Reuniões, 13 de junho de 2024.

Senador Renan Calheiros
(MDB - AL)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Renan Calheiros

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3740862487

00408/2024
REQ
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Gabinete do Senador Rogério Carvalho

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, nos Estados Unidos, em 18/06/2024.

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, que estarei ausente do País de 16/06/2024 a 18/06/2024.

Sala das Reuniões, 12 de junho de 2024.

Senador Rogério Carvalho
(PT - SE)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Rogério Carvalho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2269660260

00409/2024
REQ
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REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, no meu Estado, em 18/06/2024.

Sala das Reuniões, 18 de junho de 2024.

Senadora Daniella Ribeiro
(PSD - PB)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Daniella Ribeiro

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3246725882

00412/2024
REQ
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Gabinete da Senadora Daniella Ribeiro

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, em Lisboa, Portugal, em 25/06/2024, a fim de participar

do do XII Fórum Jurídico de Lisboa.

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, que estarei ausente do País em 25/06/2024.

Sala das Reuniões,          de                                          de                 .

Senadora Daniella Ribeiro
(PSD - PB)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Daniella Ribeiro

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8077469211

00413/2024
REQ
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Gabinete do Senador Chico Rodrigues

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 40 do Regimento Interno do Senado

Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença dos

trabalhos da Casa, no dia 18/06/2024, para fins de deslocamento de Colônia do

Sacramento (Uruguai) para Brasília, em decorrência de minha participação na XCIV

Sessão Plenária do Parlamento do Mercosul, realizada em 17/06/2024, nos termos

do REQ nº 396, de 2024 - CDIR

Sala das Sessões,          de                                          de                 .

Senador Chico Rodrigues
(PSB - RR)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Chico Rodrigues

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8169569809

00415/2024
REQ
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Gabinete do Senador Wilder Morais

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, no meu Estado, de 18/06/2024 a 20/06/2024.

Sala das Reuniões, 17 de junho de 2024.

Senador Wilder Morais
(PL - GO)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Wilder Morais

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6207567110

00416/2024
REQ
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REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, no meu Estado, de 11/06/2024 a 13/06/2024.

Sala das Reuniões, 14 de junho de 2024.

Senador Giordano
(MDB - SP)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Giordano

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7333512965

00417/2024
REQ
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 256 do Regimento Interno do Senado

Federal, a retirada, em caráter definitivo, do REQ 411/2024 - CDIR, que “requer

autorização para participar do XII FÓRUM JURÍDICO DE LISBOA organizado pelo

Instituto de Ciências Jurídicas Políticas da Faculdade de Direito da Universidade de

Lisboa(ICJP), em parceria com o Instituto Brasileiro de Ensino, Desenvolvimento e

Pesquisa (IDP) e a Fundação Getúlio Vargas, que ocorrerá entre os dias 26, 27 e 28

de junho de 2024, em Lisboa/Portugal. Trata-se missão oficial com ônus ao Senado

Federal”.

Sala das Sessões, 18 de junho de 2024.

Senador Randolfe Rodrigues
(S/Partido - AP)

Senador da República
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Assinado eletronicamente, por Sen. Randolfe Rodrigues

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3406228514
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REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, em Brasília (DF), em 13/06/2024.

Sala das Reuniões, 13 de junho de 2024.

Senador Irajá
(PSD - TO)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Irajá

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5703060873
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Gabinete da Senadora Ivete da Silveira

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal,

licença saúde, de 11/06/2024 a 17/06/2024, conforme laudo de inspeção de saúde

em anexo.

Sala das Sessões, 13 de junho de 2024.

Senadora Ivete da Silveira
(MDB - SC)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Ivete da Silveira

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1515712785
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Assinado eletronicamente, por Sen. Ivete da Silveira

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1515712785
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Gabinete da Senadora Tereza Cristina

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 40 do Regimento Interno do Senado

Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para exercer representação a serviço da Casa, sem ônus para o Senado Federal,

em Washington, Des Moines e Indianápolis - Estados Unidos, de 23/06/2024 a

29/06/2024, a fim de participar de missão representando o Senado Federal, em

encontros com os Comitês de Agricultura da Câmara e do Senado dos Estados

Unidos, com autoridades do Departamento de Agricultura local, assim como, com

produtores e empresas americanas. Esta missão tem o objetivo de conhecer o

funcionamento do comércio internacional, políticas agrícolas, produção e seguro

rural.

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, que estarei ausente do País de 23/06/2024 a 29/06/2024.

Sala das Reuniões, 19 de junho de 2024.

Senadora Tereza Cristina
(PP - MS)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Tereza Cristina

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9399862072
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal,

licença saúde de 2 (dois) dias a partir de 04/06/2024, conforme laudo da Junta

Médica do Senado para concessão de licença para tratamento em anexo.

Sala das Sessões, 19 de junho de 2024.

Senador Flávio Arns
(PSB - PR)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Flávio Arns

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4345269741
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SENADO FEDERAL 
SECRETARIA DE GESTÃO DE PESSOAS 

SERVIÇO DE JUNTA MEDICA 

 

  
 

CONCESSÃO DE LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE DE SENADOR (A) 
 

NOME:   
FLÁVIO JOSÉ ARNS 

PARTIDO  
 
PSB 

ESTADO 
 
PR 

PRONTUÁRIO 
 
 

 
 
 
 
 

  
X HOMOLOGADO 
 

   NÃO HOMOLOGADO                            

 TIPO         AFASTAMENTO            SITUAÇÃO 

X TRATAMENTO DE SAÚDE 
 

  REPOUSO À GESTANTE  
 

     REASSUNÇÃO 

  
   A PARTIR DE:  04/06/2024 
(02 DIAS)  

 X  CONCESSÃO INICIAL 
 

 PRORROGAÇÃO 
 

 
BRUNO ANDRADE JESS-CRM/DF 15019 

Assinado eletronicamente 
 

ANA PAULA RIBEIRO GOMES SILVEIRA MELLO-CRM/DF 15686  
Assinado eletronicamente 

 
CHARLES ANDRÉ CARVALHO - CRM-DF 17363  

Assinado eletronicamente 

FUNDAMENTAÇÃO LEGAL 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 56, II 
* CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 7º, XVIII 
REGIMENTO INTERNO DO SENADO FEDERAL, art. 43, I 
DECRETO LEGISLATIVO nº 7, de 19.01.1995, art 4º, § 4º, REVOGADO PELO DECRETO LEGISLATIVO nº 7, de 
29.01.1999.  

DECISÃO DA MESA 

 APROVADO                 REJEITADO 
___________________________________ 

PRESIDENTE 
_________________________      __________________________ 

1º Vice-Presidente  2º Vice-Presidente 
 

_________________________      __________________________ 
1º Secretário                                       2º Secretário 

_________________________      __________________________ 
3º Secretário                                       4º Secretário 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Flávio Arns

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4345269741
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Gabinete do Senador Humberto Costa

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, em São Paulo (SP), em 20/06/2024.

Sala das Reuniões,          de                                          de                 .

Senador Humberto Costa
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Assinado eletronicamente, por Sen. Humberto Costa

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5182549876
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal,

licença saúde, em 12/06/2024, conforme laudo de inspeção de saúde em anexo.

Sala das Sessões, 19 de junho de 2024.

Senador Vanderlan Cardoso
(PSD - GO)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Vanderlan Cardoso

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5686593525
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BRUNO ANDRADE JESS, CRM-DF 15019 
Assinado eletronicamente 

 
HUGO RICARDO VALIM DE CASTRO, CRM-DF 14293 

Assinado eletronicamente 
 

CHARLES ANDRÉ CARVALHO, CRM-DF 17363  
Assinado eletronicamente 
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_________________________      __________________________ 
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_________________________      __________________________ 
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3º Secretário                                       4º Secretário 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Vanderlan Cardoso

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5686593525
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Gabinete do Senador Ciro Nogueira

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno

do Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal,

licença para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar,

sem ônus para o Senado Federal, na cidade de São Paulo (SP), em 19/06/2024, a

fim de representar o Partido Progressistas, do qual sou presidente nacional, com

parlamentares presidentes de partidos.

Sala das Reuniões, 19 de junho de 2024.

Senador Ciro Nogueira
(PP - PI)
Senador
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Assinado eletronicamente, por Sen. Ciro Nogueira

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4079163902
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Gabinete do Senador Zequinha Marinho

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno

do Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal,

licença para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar,

sem ônus para o Senado Federal, em Brasília, em 19/06/2024, a fim de tratar de

assuntos parlamentares .

Sala das Reuniões, 19 de junho de 2024.

Senador Zequinha Marinho
(PODEMOS - PA)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Zequinha Marinho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2311775329

00435/2024
REQ

22 Junho 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 123

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 106AAB3000616FC3. 

00100.108381/2024-21



REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, no meu Estado, em 20/06/2024.

Sala das Reuniões,          de                                          de                 .

Senador Fernando Dueire
(MDB - PE)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Fernando Dueire

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7919069261
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Gabinete da Senadora Daniella Ribeiro

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 40 do Regimento Interno do Senado

Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença para

exercer representação a serviço da Casa, sem ônus para o Senado Federal, nos

Estados Unidos da América, de 20/06/2024 a 03/07/2024, a fim de acompanhar

a CONMEBOL COPA AMÉRICA EUA 2024.

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, que estarei ausente do País de 20/06/2024 a 03/07/2024.

Sala das Reuniões,          de                                          de                 .

Senadora Daniella Ribeiro
(PSD - PB)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Daniella Ribeiro

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6858254172
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Gabinete do Senador Zequinha Marinho

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, no meu Estado, em 20/06/2024, a fim de tratar de interesse

parlamentar.

Sala das Reuniões, 20 de junho de 2024.

Senador Zequinha Marinho
(PODEMOS - PA)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Zequinha Marinho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7009661886
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REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, no meu Estado, em 20/06/2024.

Sala das Reuniões, 20 de junho de 2024.

Senador Astronauta Marcos Pontes
(PL - SP)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Astronauta Marcos Pontes

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7842364397
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Gabinete do Senador Esperidião Amin

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do
Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença
para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus
para o Senado Federal, no meu Estado, em 20/06/2024, a fim de participar do Evento
de Abertura do Encontro Nacional de Ferramentarias, com o Vice Presidente da
República Geraldo Alckmin na cidade de Joinville SC.

Sala das Reuniões, 20 de junho de 2024.

Senador Esperidião Amin
(PP - SC)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Esperidião Amin

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4282882005
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(por Unidade da Federação)

Bahia
PSD - Angelo Coronel*
PT - Jaques Wagner*
PSD - Otto Alencar**

Rio Grande do Sul
PP - Ireneu Orth* (S)

PT - Paulo Paim*
REPUBLICANOS - Hamilton Mourão**

Amazonas
MDB - Eduardo Braga*
PSDB - Plínio Valério*
PSD - Omar Aziz**

Rio de Janeiro
PL - Carlos Portinho* (S)

PL - Flávio Bolsonaro*
PL - Romário**

Ceará
PSB - Cid Gomes*
NOVO - Eduardo Girão*
PT - Janaína Farias** (S)

Paraná
PSB - Flávio Arns*
PODEMOS - Oriovisto Guimarães*
UNIÃO - Sergio Moro**

Maranhão
PSD - Eliziane Gama*
PDT - Weverton*
PDT - Ana Paula Lobato** (S)

Paraíba
PSD - Daniella Ribeiro*
MDB - Veneziano Vital do Rêgo*
UNIÃO - André Amaral** (S)

Acre
UNIÃO - Marcio Bittar*
PSD - Sérgio Petecão*
UNIÃO - Alan Rick**

Pará
MDB - Jader Barbalho*
PODEMOS - Zequinha Marinho*
PT - Beto Faro**

Espírito Santo
PT - Fabiano Contarato*
PODEMOS - Marcos do Val*
PL - Magno Malta**

Mato Grosso do Sul
PSD - Nelsinho Trad*
PODEMOS - Soraya Thronicke*
PP - Tereza Cristina**

Pernambuco
MDB - Fernando Dueire* (S)

PT - Humberto Costa*
PT - Teresa Leitão**

Piauí
PP - Ciro Nogueira*
MDB - Marcelo Castro*
PSD - Jussara Lima** (S)

Distrito Federal
PL - Izalci Lucas*
PDT - Leila Barros*
REPUBLICANOS - Damares Alves**

São Paulo
MDB - Giordano* (S)

PSD - Mara Gabrilli*
PL - Astronauta Marcos Pontes**

Rio Grande do Norte
PODEMOS - Styvenson Valentim*
PSD - Zenaide Maia*
PL - Flavio Azevedo** (S)

Rondônia
MDB - Confúcio Moura*
PL - Marcos Rogério*
PL - Jaime Bagattoli**

Minas Gerais
PODEMOS - Carlos Viana*
PSD - Rodrigo Pacheco*
REPUBLICANOS - Cleitinho**

Santa Catarina
PP - Esperidião Amin*
MDB - Ivete da Silveira* (S)

PL - Jorge Seif**

Tocantins
PL - Eduardo Gomes*
PSD - Irajá*
UNIÃO - Professora Dorinha Seabra**

Goiás
PSB - Jorge Kajuru*
PSD - Vanderlan Cardoso*
PL - Wilder Morais**

Alagoas
MDB - Renan Calheiros*
PODEMOS - Rodrigo Cunha*
MDB - Fernando Farias** (S)

Amapá
PSD - Lucas Barreto*
S/Partido - Randolfe Rodrigues*
UNIÃO - Davi Alcolumbre**

Mato Grosso
UNIÃO - Jayme Campos*
PSD - Margareth Buzetti* (S)

PL - Rosana Martinelli** (S)

Sergipe
MDB - Alessandro Vieira*
PT - Rogério Carvalho*
PP - Laércio Oliveira**

Roraima
PSB - Chico Rodrigues*
REPUBLICANOS - Mecias de Jesus*
PP - Dr. Hiran**

Mandatos
*: Período 2019/2027    **: Período 2023/2031    
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática - 27
PSD-15 / PT-8 / PSB-4

Angelo Coronel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Beto Faro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PA
Chico Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / RR
Cid Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / CE
Daniella Ribeiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PB
Eliziane Gama. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MA
Fabiano Contarato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / ES
Flávio Arns. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / PR
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Irajá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / TO
Janaína Farias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / CE
Jaques Wagner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / BA
Jorge Kajuru. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / GO
Jussara Lima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PI
Lucas Barreto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AP
Mara Gabrilli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / SP
Margareth Buzetti. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MT
Nelsinho Trad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MS
Omar Aziz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AM
Otto Alencar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Paulo Paim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RS
Rodrigo Pacheco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MG
Rogério Carvalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / SE
Sérgio Petecão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AC
Teresa Leitão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Vanderlan Cardoso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / GO
Zenaide Maia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / RN

Bloco Parlamentar Democracia - 18
MDB-11 / UNIÃO-7

Alan Rick. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AC
Alessandro Vieira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SE
André Amaral. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / PB
Confúcio Moura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RO
Davi Alcolumbre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AP
Eduardo Braga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AM
Fernando Dueire. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Fernando Farias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Giordano. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SP
Ivete da Silveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SC
Jader Barbalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PA
Jayme Campos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / MT
Marcelo Castro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PI
Marcio Bittar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AC
Professora Dorinha Seabra. . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / TO
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Sergio Moro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / PR
Veneziano Vital do Rêgo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB

Bloco Parlamentar Vanguarda - 14
PL-13 / NOVO-1

Astronauta Marcos Pontes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SP
Carlos Portinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Eduardo Girão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . NOVO / CE
Eduardo Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / TO
Flavio Azevedo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RN
Flávio Bolsonaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Izalci Lucas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / DF

Jaime Bagattoli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO
Jorge Seif. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SC
Magno Malta. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / ES
Marcos Rogério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO
Romário. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Rosana Martinelli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / MT
Wilder Morais. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / GO

Bloco Parlamentar Independência - 11
PODEMOS-7 / PSDB-1 / PDT-3

Ana Paula Lobato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA
Carlos Viana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / MG
Leila Barros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / DF
Marcos do Val. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / ES
Oriovisto Guimarães. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PR
Plínio Valério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AM
Rodrigo Cunha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / AL
Soraya Thronicke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / MS
Styvenson Valentim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / RN
Weverton. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA
Zequinha Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PA

Bloco Parlamentar Aliança - 10
PP-6 / REPUBLICANOS-4

Ciro Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Cleitinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / MG
Damares Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / DF
Dr. Hiran. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RR
Esperidião Amin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SC
Hamilton Mourão. . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RS
Ireneu Orth. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RS
Laércio Oliveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SE
Mecias de Jesus. . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RR
Tereza Cristina. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / MS

S/Partido - 1
Randolfe Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AP

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática. . . . . . . . 27
Bloco Parlamentar Democracia. . . . . . . . . . . . . . . . . . 18
Bloco Parlamentar Vanguarda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14
Bloco Parlamentar Independência. . . . . . . . . . . . . . . . 11
Bloco Parlamentar Aliança. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
S/Partido. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(por ordem alfabética)

Alan Rick** (UNIÃO-AC) Flavio Azevedo** (PL-RN) Mecias de Jesus* (REPUBLICANOS-RR)

Alessandro Vieira* (MDB-SE) Flávio Bolsonaro* (PL-RJ) Nelsinho Trad* (PSD-MS)

Ana Paula Lobato** (PDT-MA) Giordano* (MDB-SP) Omar Aziz** (PSD-AM)

André Amaral** (UNIÃO-PB) Hamilton Mourão** (REPUBLICANOS-RS) Oriovisto Guimarães* (PODEMOS-PR)

Angelo Coronel* (PSD-BA) Humberto Costa* (PT-PE) Otto Alencar** (PSD-BA)

Astronauta Marcos Pontes** (PL-SP) Irajá* (PSD-TO) Paulo Paim* (PT-RS)

Beto Faro** (PT-PA) Ireneu Orth* (PP-RS) Plínio Valério* (PSDB-AM)

Carlos Portinho* (PL-RJ) Ivete da Silveira* (MDB-SC) Professora Dorinha Seabra** (UNIÃO-TO)

Carlos Viana* (PODEMOS-MG) Izalci Lucas* (PL-DF) Randolfe Rodrigues* (S/Partido-AP)

Chico Rodrigues* (PSB-RR) Jader Barbalho* (MDB-PA) Renan Calheiros* (MDB-AL)

Cid Gomes* (PSB-CE) Jaime Bagattoli** (PL-RO) Rodrigo Cunha* (PODEMOS-AL)

Ciro Nogueira* (PP-PI) Janaína Farias** (PT-CE) Rodrigo Pacheco* (PSD-MG)

Cleitinho** (REPUBLICANOS-MG) Jaques Wagner* (PT-BA) Rogério Carvalho* (PT-SE)

Confúcio Moura* (MDB-RO) Jayme Campos* (UNIÃO-MT) Romário** (PL-RJ)

Damares Alves** (REPUBLICANOS-DF) Jorge Kajuru* (PSB-GO) Rosana Martinelli** (PL-MT)

Daniella Ribeiro* (PSD-PB) Jorge Seif** (PL-SC) Sergio Moro** (UNIÃO-PR)

Davi Alcolumbre** (UNIÃO-AP) Jussara Lima** (PSD-PI) Sérgio Petecão* (PSD-AC)

Dr. Hiran** (PP-RR) Laércio Oliveira** (PP-SE) Soraya Thronicke* (PODEMOS-MS)

Eduardo Braga* (MDB-AM) Leila Barros* (PDT-DF) Styvenson Valentim* (PODEMOS-RN)

Eduardo Girão* (NOVO-CE) Lucas Barreto* (PSD-AP) Teresa Leitão** (PT-PE)

Eduardo Gomes* (PL-TO) Magno Malta** (PL-ES) Tereza Cristina** (PP-MS)

Eliziane Gama* (PSD-MA) Mara Gabrilli* (PSD-SP) Vanderlan Cardoso* (PSD-GO)

Esperidião Amin* (PP-SC) Marcelo Castro* (MDB-PI) Veneziano Vital do Rêgo* (MDB-PB)

Fabiano Contarato* (PT-ES) Marcio Bittar* (UNIÃO-AC) Weverton* (PDT-MA)

Fernando Dueire* (MDB-PE) Marcos Rogério* (PL-RO) Wilder Morais** (PL-GO)

Fernando Farias** (MDB-AL) Marcos do Val* (PODEMOS-ES) Zenaide Maia* (PSD-RN)

Flávio Arns* (PSB-PR) Margareth Buzetti* (PSD-MT) Zequinha Marinho* (PODEMOS-PA)

Mandatos
*: Período 2019/2027    **: Período 2023/2031    
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COMPOSIÇÃO
COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE
Rodrigo Pacheco - (PSD-MG)   

1º VICE-PRESIDENTE
Veneziano Vital do Rêgo - (MDB-PB)   

2º VICE-PRESIDENTE
Rodrigo Cunha - (PODEMOS-AL)   

1º SECRETÁRIO
Rogério Carvalho - (PT-SE)   

2º SECRETÁRIO
Weverton - (PDT-MA)   

3º SECRETÁRIO
Chico Rodrigues - (PSB-RR)   

4º SECRETÁRIO
Styvenson Valentim - (PODEMOS-RN)   

  
SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º  Mara Gabrilli - (PSD-SP)

2º  Ivete da Silveira - (MDB-SC)

3º  Dr. Hiran - (PP-RR)

4º  Mecias de Jesus - (REPUBLICANOS-RR)
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COMPOSIÇÃO
LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(PSD/PT/PSB) - 27

Líder
Eliziane Gama - PSD    (17)

....................

Líder do PSD - 15
Otto Alencar    (5)

Vice-Líderes  do PSD
Omar Aziz    (19)

Lucas Barreto    (35)

Líder do PT - 8
Beto Faro    (41)

Vice-Líder  do PT
Teresa Leitão    (33,54)

Líder do PSB - 4
Jorge Kajuru    (6,26)

Bloco Parlamentar Democracia
(MDB/UNIÃO) - 18

Vice-Líderes
Davi Alcolumbre    (14,58)

Professora Dorinha Seabra    (15,23,59)

....................

Líder do MDB - 11
Eduardo Braga    (4)

Vice-Líderes  do MDB
Marcelo Castro    (29)

Confúcio Moura    (21,28)

Giordano    (30)

Líder do UNIÃO - 7
Vice-Líderes  do UNIÃO

Professora Dorinha Seabra    (15,23,59)

Davi Alcolumbre    (14,58)

Alan Rick    (16)

Bloco Parlamentar Vanguarda
(PL/NOVO) - 14

Vice-Líder
Astronauta Marcos Pontes    (34)

....................

Líder do PL - 13
Carlos Portinho    (13)

Vice-Líderes  do PL
Jorge Seif    (31)

Izalci Lucas    (47)

Jaime Bagattoli    (50)

Líder do NOVO - 1
Eduardo Girão    (12,61)

Bloco Parlamentar Aliança
(PP/REPUBLICANOS) - 10

Líder
Laércio Oliveira - PP    (44)

Vice-Líder
Damares Alves    (45)

....................

Líder do PP - 6
Tereza Cristina    (8)

Líder do REPUBLICANOS - 4
Mecias de Jesus    (7)

Vice-Líder  do REPUBLICANOS
Hamilton Mourão    (20)

Bloco Parlamentar Independência
(PODEMOS/PSDB/PDT) - 11

Líder
Styvenson Valentim - PODEMOS    (43,49)

....................

Líder do PODEMOS - 7
Rodrigo Cunha    (40)

Vice-Líderes  do PODEMOS
Styvenson Valentim    (43,49)

Marcos do Val    (42)

Líder do PSDB - 1
Plínio Valério    (48)

Líder do PDT - 3
Ana Paula Lobato    (51)

Maioria
Líder

Renan Calheiros - MDB    (10)

Minoria
Líder

Ciro Nogueira - PP    (1,9)

Governo
Líder

Jaques Wagner - PT    (2)

Vice-Líderes
Confúcio Moura    (21,28)

Daniella Ribeiro    (27)

Jorge Kajuru    (6,26)

Professora Dorinha Seabra    (15,23,59)

Randolfe Rodrigues    (22)

Weverton    (24)

Zenaide Maia    (25)

Oposição

Vice-Líderes
Marcos Rogério    (60)

Eduardo Girão    (12,61)

Magno Malta    (56)

Eduardo Gomes    (57)

Bancada Feminina
Líder

Leila Barros - PDT    (52)

Vice-Líderes
Teresa Leitão    (33,54)

Soraya Thronicke    (53)

Notas:
1. Em 02.01.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Partido Progressista (Of. 36/2022-GLDPP).
2. Em 06.01.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado Líder do Governo (Mensagem nº 7, de 2023, da Presidência da República).
3. Em 01.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. 02/23-GLUNIAO).
4. Em 01.02.2023, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. 071/2022-GLMDB).
5. Em 01.02.2023, o Senador Otto Alencar foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2023-GLPSD).
6. Em 01.02.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 6/2023-GLPSB).
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7. Em 01.02.2023, o Senador Mecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 4/2023-GSMJESUS).
8. Em 02.02.2023, a Senadora Tereza Cristina Corrêa foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 1/2023-GLDPP).
9. Em 03.02.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder da Minoria (Of. 10/2023-GSCNOG).
10. Em 08.02.2023, o Senador Renan Calheiros foi designado Líder da Maioria (Of. 5/2023-GLUNIAO).
11. Em 08.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 5/2023-GLUNIAO).
12. Em 08.02.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado Líder do NOVO (Of. nº 19/2023-GSGIRAO).
13. Em 17.02.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado Líder do Partido Liberal (Of. 1/2023-GLPL).
14. Em 28.02.2023, o Senador Davi Alcolumbre foi designado 2º Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
15. Em 28.02.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 1ª Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
16. Em 28.02.2023, o Senador Alan Rick foi designado 3º Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
17. Em 28.02.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 01/2023-BLPRD).
18. Em 02.03.2023, o Senador Luís Carlos Heinze foi designdo Vice-Líder do Bloco Vanguarda (Of. 51/2023-BLVANG) .
19. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado 1º Vice-Líder do Partido Social Democrático (Of. 007/2023-GLPSD).
20. Em 09.03.2023, o Senador Hamilton Mourão foi designado Vice-Líder do Republicanos (Of. 17/2023-GSMJESUS).
21. Em 23.03.2023, o Senador Confúcio Moura foi designado 1º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
22. Em 23.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado 5º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
23. Em 23.03.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 4ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
24. Em 23.03.2023, o Senador Weverton Rocha foi designado 6º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
25. Em 23.03.2023, a Senadora Zenaide Maia foi designada 7ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
26. Em 23.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado 3º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
27. Em 23.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada 2ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
28. Em 11.04.2023, o Senador Confúcio Moura foi designado 2º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2023-GLMDB).
29. Em 11.04.2023, o Senador Marcelo Castro foi designado 1º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2023-GLMDB).
30. Em 11.04.2023, o Senador Giordano foi designado 3º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2021-GLMDB).
31. Em 19.04.2023, o Senador Jorge Seif foi designado 1º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. nº 12/2023-GLPL).
32. Em 17.05.2023, a Senadora Jussara Lima foi designada 2ª Vice-Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. 41/2023).
33. Em 18.05.2023 a Senadora Teresa Leitão foi designada 1ª Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 29/2023-GLDPT).
34. Em 29.06.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado 1º Vice-Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 122/2023 - BLVANG).
35. Em 05.07.2023, o Senador Lucas Barreto foi designado 2º Vice-Líder do PSD (Of. nº 48/2023-GLPSD).
36. Em 24.10.2023, a Senadora Augusta Brito foi designada 8ª Vice-Líder do Governo (Of. nº 104/2023-GLDGOV).
37. Em 03.11.2023, o Senador Wellington Fagundes retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar 
Vanguarda (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
38. Em 12/12/2023, a Senadora Augusta Brito foi destituída da função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo motivo de "Retorno do titular".
39. Em 12/12/2023, a Senadora Jussara Lima foi destituída da função de vice-líder da Bancada Feminina no Senado Federal pelo motivo de "Retorno do 
titular".
40. Em 21.02.2024, o Senador Rodrigo Cunha foi designado Líder do Podemos (Of. 004/2024-GLPODEMOS).
41. Em 27.02.2024, o Senador Beto Faro foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. nº 005/2024-GLDPT).
42. Em 28.02.2024, o Senador Marcos do Val foi designado 2º Vice-Líder do PODEMOS (Of. nº 05/2024-GLPODEMOS).
43. Em 28.02.2024, o Senador Styvenson Valentim foi designado 1º Vice-Líder do PODEMOS (Of. nº 05/2024-GLPODEMOS).
44. Em 06.03.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 10/2024-GABLID/BLALIAN).
45. Em 06.03.2024, a Senadora Damares Alves foi designada 1ª Vice-Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 10/2024-GABLID/BLALIAN).
46. Em 31.03.2024, a Senadora Augusta Brito foi destituída da função de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores pelo motivo de "Licença com 
convocação de suplente (superior a 120 dias)".
47. Em 02.04.2024, o Senador Izalci Lucas foi designado 2º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. nº 12/2024-GLPL).
48. Em 09.04.2024, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do PSDB (Of. nº 008/2024-GSPVALER).
49. Em 09.04.2024, o Senador Styvenson Valentim foi designado Líder do Bloco Parlamentar Independência (Of. 60/2024-GLPODEMOS).
50. Em 22.04.2024, o Senador Jaime Bagattoli foi designado 3º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. nº 20/2024-GLPL).
51. Em 03.05.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. nº 79/2024-GSALOBAT).
52. Em 23.05.2024, a Senadora Leila Barros foi designada Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. nº 8/2024).
53. Em 23.05.2024, a Senadora Soraya Thronicke foi designada 2ª Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. nº 8/2024).
54. Em 23.05.2024, a Senadora Teresa Leitão foi designada 1ª Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. nº 8/2024).
55. Em 11/06/2024, o Senador Wellington Fagundes foi destituído da função de líder do Bloco Parlamentar Vanguarda pelo motivo de "Licença com 
convocação de suplente (superior a 120 dias)".
56. Em 18.06.2024, o Senador Magno Malta foi designado 3º Vice-Líder da Oposição (Of. nº 536/2024-GLDOP).
57. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Gomes foi designado 4º Vice-Líder da Oposição (Of. nº 536/2024-GLDOP).
58. Em 18.06.2024, o Senador Davi Alcolumbre foi designado 1° Vice-Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 64/2024-BLDEM).
59. Em 18.06.2024, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 2ª Vice-Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 64/2024-BLDEM).
60. Em 18.06.2024, o Senador Marcos Rogério foi designado 1º Vice-Líder da Oposição (Of. nº 536/2024-GLDOP).
61. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado 2º Vice-Líder da Oposição (Of. nº 536/2024-GLDOP).
62. Em 19.06.2024, o Senador Rogerio Marinho foi destituído da função de Líder da Oposição no Senado Federal pelo motivo de "Licença com 
convocação de suplente (superior a 120 dias)".
63. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho foi destituído da função de líder do União Brasil pelo motivo de "Licença com convocação de suplente 
(superior a 120 dias)".
64. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho foi destituído da função de líder do Bloco Parlamentar Democracia pelo motivo de "Licença com convocação 
de suplente (superior a 120 dias)".
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A EXAMINAR O PLS 258, DE 2016
Finalidade: destinada a examinar o PLS 258, de 2016, que institui o Código Brasileiro de Aeronáutica.  

Número de membros: 11

PRESIDENTE:   VAGO 
VICE-PRESIDENTE:   VAGO 

RELATOR:   VAGO 
Designação: 22/06/2016

Leitura: 13/07/2016
Instalação: 12/07/2016

MEMBROS
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 

 
Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes

Telefone(s): 61 3303 3514
E-mail: coceti@senado.leg.br
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2) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REFORMA 
DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) - 2019

Finalidade: examinar o Projeto de Lei do Senado nº 487, de 2013, que reforma o Código Comercial. 
Prazo de funcionamento suspenso desde 20 de março de 2020, conforme resposta a questão de ordem 
proferida na sessão de 22 de abril de 2020.  

Ato do Presidente nº 21, de 2019

Relatórios Parciais - prazo final: 06/11/2019
Instalação: 25/09/2019

Apresentação de Emendas - prazo final: 23/10/2019
Apresentação de Emendas - prazo final duplicado: 26/11/2019

Relatórios Parciais - prazo final duplicado: 10/12/2019
Relatório do Relator-Geral - prazo final: 13/11/2019

Relatório do Relator-Geral - prazo final duplicado: 17/12/2019
Parecer Final da Comissão - prazo final: 21/11/2019

Parecer Final da Comissão - prazo final duplicado: 21/12/2019
MEMBROS

  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
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3) COMISSÃO ESPECIAL PARA DEBATE DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS SOBRE HIDROGÊNIO VERDE

Finalidade: debater, no prazo de dois anos, políticas públicas sobre hidrogênio verde, de modo a 
fomentar o ganho em escala dessa tecnologia de geração de energia limpa e avaliar políticas públicas 
que fomentem a tecnologia do hidrogênio verde.  

ATS nº 4, de 2023

Número de membros: 7  titulares e 3 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Cid Gomes (PSB-CE)   (1)

RELATOR:   Senador Otto Alencar (PSD-BA)   (1)

Instalação: 12/04/2023
Prazo final: 13/08/2025

TITULARES SUPLENTES
Senador Cid Gomes   (PSB-CE)    (2)

Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Senador Fernando Dueire   (MDB-PE)    (2)

Senador Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (2)

Senador Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (2)

Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

 1.  Senador Ciro Nogueira   (PP-PI)    (2)

 2.  Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2,3)

 3.  Senador Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 
 
 
 

 
Notas:
1. Em 14.03.2023, os Senadores Cid Gomes e Otto Alencar foram designados Presidente e Relator, respectivamente, da Comissão (ATS 4/2023).
2. Em 14.03.2023, os Senadores Cid Gomes, Otto Alencar, Astronauta Marcos Pontes, Fernando Dueire, Luis Carlos Heinze, Randolfe Rodrigues e 
Rodrigo Cunha membros titulares; e os Senadores Ciro Nogueira, Eliziane Gama e Eduardo Girão, membros suplentes, para compor a Comissão (ATS 
nº 4/2023).
3. Em 14.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Nelsinho Trad membro suplente, em substituição à Senadora Eliziane Gama, 
que deixa de compor a comissão (Of. nº 34/2024-BLRESDEM).

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes | Secretário-Adjunto: Donaldo Portela Rodrigues
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cehv@senado.leg.br
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4) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA EXAME DE PROJETOS DE REFORMA 
DOS PROCESSOS ADMINISTRATIVO E TRIBUTÁRIO NACIONAL

Finalidade: destinada a, no prazo de até noventa dias, examinar e, se assim entender, consolidar 
os anteprojetos apresentados no âmbito da Comissão de Juristas responsável pela elaboração 
de anteprojetos de proposições legislativas que dinamizem, unifiquem e modernizem o processo 
administrativo e tributário nacional - CJADMTR, composta por nove membros titulares e igual número 
de suplentes.  

Requerimento nº 479, de 2023.

Número de membros: 9  titulares e 9 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Izalci Lucas (PL-DF)   (4)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Oriovisto Guimarães (PODEMOS-PR)   (4)

RELATOR:   Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB)   (4)

Instalação: 28/11/2023
Prazo final: 07/04/2024

Prazo final prorrogado: 22/05/2024
Prazo final prorrogado: 03/09/2024

TITULARES SUPLENTES
Senador Izalci Lucas   (PL-DF)    (1,3)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1)

Senador Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (1)

Senador Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1)

Senadora Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)    (1)

Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

Senador Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Senadora Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

 1.  Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (1)

 2.  Senador Weverton   (PDT-MA)    (1)

 3.  Senador Fernando Farias   (MDB-AL)    (1)

 4.  Senadora Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1)

 5.  Senadora Janaína Farias   (PT-CE)    (1,6)

 6.  Senador Irajá   (PSD-TO)    (1)

 7.  Senador Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1,3)

 8.  Senador Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1,2,5)

 9.  Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

 
Notas:
1. Em 18.05.2023, os Senadores Eduardo Braga, Efraim Filho, Oriovisto Guimarães, Vanderlan Cardoso, Daniella Ribeiro, Jaques Wagner, Eduardo 
Gomes, Rogerio Marinho e Tereza Cristina foram designados membros titulares; e os Senadores Otto Alencar, Weverton, Fernando Farias, Professora 
Dorinha Seabra, Augusta Brito, Irajá, Izalci Lucas, Laércio Oliveira e Wellington Fagundes, membros suplentes, para compor a Comissão.
2. Em 30.08.2023, a Presidência do Senado Federal destitui o Senador Laércio Oliveira, a pedido, como membro suplente desta comissão.
3. Em 28.11.2023, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Izalci Lucas membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Braga, que 
passa a membro suplente, para compor a comissão.
4. Em 28.11.2023, os Senadores Izalci Lucas, Oriovisto Guimarães e Efraim Filho foram designados Presidente, Vice-Presidente e Relator, 
respectivamente, da comissão (Of. nº 001/2023-CTIADMTR) .
5. Em 28.02.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Hamilton Mourão para compor, como membro suplente, a comissão.
6. Em 08.04.2024, a Presidência do Senado Federal designa a Senadora Janaína Farias para compor a comissão, como membro suplente, em 
substituição à Senadora Augusta Brito.

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes | Secretário-Adjunto: Donaldo Portela
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: coceti@senado.leg.br
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5) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA SOBRE INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL NO BRASIL
Finalidade: examinar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, os projetos concernentes ao relatório 
final aprovado pela Comissão de Juristas responsável por subsidiar a elaboração de substitutivo sobre 
Inteligência Artificial no Brasil, criada pelo Ato do Presidente do Senado Federal nº 4, de 2022, bem 
como eventuais novos projetos que disciplinem a matéria.  

Requerimento nº 722, de 2023

Número de membros: 13  titulares e 13 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)   (2)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP)   (2)

RELATOR:   Senador Eduardo Gomes (PL-TO)   (2)

Instalação: 16/08/2023
Prazo final: 14/12/2023

Prazo final prorrogado: 23/05/2024
Prazo final prorrogado: 17/07/2024

TITULARES SUPLENTES
Senador Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (1)

Senador Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1)

Senador Weverton   (PDT-MA)    (1)

Senadora Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1)

Senador Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1)

Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

Senador Fabiano Contarato   (PT-ES)    (1)

Senador Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (1)

Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Senador Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 1.  Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (1)

 2.  Senador Izalci Lucas   (PL-DF)    (1)

 3.  Senador Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,3)

 4.  Senador Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (1)

 5.  Senador Cid Gomes   (PSB-CE)    (1)

 6.  Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)    (1)

 7.  Senadora Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (1)

 8.  Senador Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1)

 9.  Senador Rogério Carvalho   (PT-SE)    (1)

 10.  Senador Flávio Arns   (PSB-PR)    (1)

 11.  Senador Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

 12.  Senador Marcos Rogério   (PL-RO)    (1)

 13.  Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 
Notas:
1. Em 15.08.2023, os Senadores Carlos Viana, Styvenson Valentim, Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho, Weverton, Daniella Ribeiro, Vanderlan 
Cardoso, Nelsinho Trad, Fabiano Contarato, Chico Rodrigues, Eduardo Gomes, Astronauta Marcos Pontes e Laércio Oliveira foram designados 
membros titulares; e os Senadores Rodrigo Cunha, Izalci Lucas, Marcelo Castro, Alan Rick, Cid Gomes, Angelo Coronel, Mara Gabrilli, Sérgio Petecão, 
Rogério Carvalho, Flávio Arns, Carlos Portinho, Marcos Rogério e Mecias de Jesus, membros suplentes, para compor a comissão.
2. Em 17.08.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Carlos Viana e Astronauta Marcos Pontes, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado (Of. 001/2023-SACTIA). O Presidente designa como Relator o Senador Eduardo Gomes.
3. Em 17.08.2023, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Alessandro Vieira para compor, como membro suplente, a Comissão 
Temporária sobre a Inteligência Artificial no Brasil, na vaga ocupada pelo Senador Marcelo Castro, que deixa de compor a Comissão.

Secretário(a): Leomar Diniz
E-mail: ctia@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

22 Junho 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 139

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 106AAB3000616FC3. 

00100.108381/2024-21



6) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA EM COMEMORAÇÃO 
AOS 200 (DUZENTOS) ANOS DA CONFEDERAÇÃO DO EQUADOR

Finalidade: planejar e coordenar, no prazo de 365 (trezentos e sessenta e cinco) dias, as atividades de 
comemoração dos 200 (duzentos) anos da Confederação do Equador.  

Requerimento nº 752, de 2023.

Número de membros: 5  titulares e 5 suplentes

PRESIDENTE:   Senadora Teresa Leitão (PT-PE)   (2)

VICE-PRESIDENTE:   Senadora Jussara Lima (PSD-PI)   (2)

Instalação: 12/12/2023
Prazo final: 17/03/2025

TITULARES SUPLENTES
Senadora Teresa Leitão   (PT-PE)    (1)

Senador Humberto Costa   (PT-PE)    (1)

Senador Fernando Dueire   (MDB-PE)    (1)

Senadora Jussara Lima   (PSD-PI)    (1)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1)

 1.  Senadora Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (1)

 2.      
 3.      
 4.      
 5.      

  
Notas:
1. Em 06.12.2023, a Presidência designa os Senadores Teresa Leitão, Humberto Costa, Fernando Dueire, Jussara Lima e Efraim Filho membros 
titulares e a Senadora Ana Paula Lobato, membro suplente, para compor a comissão.
2. Em 12.12.2023, a comissão reunida elegeu as Senadoras Teresa Leitão e Jussara Lima, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2023-CTI200CONFEQ).

Secretário(a): Lenita Cunha e Silva | Secretária-Adjunta: Camila Moraes Bittar
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cti200confeq@senado.leg.br
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7) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA VERIFICAR "IN LOCO" A 
SITUAÇÃO POLÍTICA E SOCIAL DO ESTADO PLURINACIONAL DA BOLÍVIA

Finalidade: verificar "in loco", no prazo de 180 dias, a situação política e social do Estado Plurinacional 
da Bolívia, no que diz respeito à cláusula democrática do Mercosul, prevista nos Protocolos de Ushuaia, 
cujo texto estabelece que a plena vigência das instituições democráticas é indispensável para o 
desenvolvimento dos processos de integração entre os signatários do referido Bloco.  

Requerimento nº 1.067, de 2023

Número de membros: 5  titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia (MDB, UNIÃO)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (1)

   
 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSD, PT, PSB)
   
   

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)
    1.      

  
Notas:
1. Em 15.03.2024, o Senador Sergio Moro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 18/2024-
BLDEM).
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8) COMISSÃO DE JURISTAS RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO 
DE ANTEPROJETO DE LEI DO PROCESSO ESTRUTURAL NO BRASIL

Finalidade: apresentar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, anteprojeto de Lei do Processo Estrutural 
no Brasil.  

ATO DO PRESIDENTE Nº 3, DE 2024

Número de membros: 15

PRESIDENTE:   Augusto Aras    (1)

VICE-PRESIDENTE:   Marcelo Navarro Ribeiro Dantas    (1)

RELATOR:   Edilson Vitorelli    (1)

Leitura: 12/04/2024
Instalação: 13/06/2024
Prazo final: 03/02/2025

MEMBROS
  Augusto Aras     (2,3)

  Marcelo Navarro Ribeiro Dantas     (2,3)

  Luiz Alberto Gurgel de Faria     (2,3)

  Alberto Bastos Balazeiro     (2,3)

  Edilson Vitorelli     (2,3)

  Aluísio Mendes     (2,3)

  Lilian Maciel     (2,3)

  Sérgio Cruz Arenhart     (2,3)

  Suzana Henriques da Costa     (2,3)

  Andrea de Quadros Dantas     (2,3)

  Sérgio Armanelli Gibson     (2,3)

  Antônio Nabor Areias Bulhões     (2,3)

  Marcus Vinicius Furtado Coêlho     (2,3)

  Benedito Cerezzo Pereira Filho     (2,3)

  Antonio Gidi     (2,3)

  José Bernardo de Assis Júnior     (3)

  Juliana Cordeiro de Faria     (3)

  Márcio Carvalho Faria     (3)

  Roberto P. Campos Gouveia Filho     (3)

  Newton Pereira Ramos Neto     (4)

  Ademar Borges de Sousa Filho     (4)

  Matheus Casimiro Gomes Serafim     (4)

 
Notas:
1. Em 12.04.2024, a Presidência do Senado Federal designa os Senhores Augusto Aras, Marcelo Navarro Ribeiro Dantas e Edilson Vitorelli a 
Presidente, Vice-Presidente e Relator, respectivamente, deste colegiado (ATO nº 3/2024).
2. Em 12.04.2024, a Presidência do Senado Federal designa os Senhores Augusto Aras, Marcelo Navarro Ribeiro Dantas, Edilson Vitorelli, Nancy 
Andrighi, Luiz Alberto Gurgel de Faria, Aluísio Mendes, Sérgio Cruz Arenhart, Antônio Nabor Areias Bulhões, Marcus Vinicius Furtado Coêlho, 
Benedito Cerezzo Pereira Filho, Antonio Gidi, José Bernardo de Assis Júnior, Juliana Cordeiro de Faria, Márcio Carvalho Faria e Roberto P. Campos 
Gouveia Filho membros desta comissão (ATO nº 3/2024).
3. Em 11.06.2024, a Presidência do Senado Federal designa os Senhores Augusto Aras, Marcelo Navarro Ribeiro Dantas, Luiz Alberto Gurgel de 
Faria, Alberto Bastos Balazeiro, Edilson Vitorelli, Aluísio Mendes, Lílian Maciel, Sérgio Cruz Arenhart, Suzana Henriques da Costa, Andrea de Quadros 
Dantas, Sérgio Armanelli Gibson, Antônio Nabor Areias Bulhões, Marcus Vinicius Furtado Coêlho, Benedito Cerezzo Pereira Filho, Antonio Gidi, José 
Bernardo de Assis Júnior, Juliana Cordeiro de Faria, Márcio Carvalho Faria e Roberto P. Campos Gouveia Filho, membros desta comissão (ATO nº 
9/2024).
4. Em 19.06.2024, a Presidência do Senado Federal designa os Senhores Newton Pereira Ramos Neto, Ademar Borges de Sousa Filho e Matheus 
Casimiro Gomes Serafim, membros desta comissão (ATO nº 10/2024).

Secretário(a): Renata Felix Perez | Adjuntos: Antonio das Dores P. Silva Neto; Henrique C. Evangelista
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cjprestr@senado.leg.br
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9) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA ACOMPANHAR AS ATIVIDADES RELATIVAS 
AO ENFRENTAMENTO DA CALAMIDADE QUE ATINGIU O RIO GRANDE DO SUL

Finalidade: acompanhar, por tempo indeterminado, as atividades relativas ao enfrentamento da 
calamidade ocasionada pelas fortes chuvas que atingiram o Rio Grande do Sul e apresentar medidas 
legislativas para auxiliar na superação da situação.  

ATO nº 5, de 2024

Número de membros: 8

PRESIDENTE:   Senador Paulo Paim (PT-RS)   (2)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Ireneu Orth (PP-RS)   (2)

RELATOR:   Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS)   (2)

Instalação: 07/05/2024
MEMBROS

Senador Paulo Paim   (PT-RS)    (1)

Senador Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Senador Ireneu Orth   (PP-RS)    (1)

Senador Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (6)

Senador Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (4)

Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (3)

Senadora Leila Barros   (PDT-DF)    (7)

Senador Esperidião Amin   (PP-SC)    (5)

 
Notas:
1. Em 06.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa os Senadores Paulo Paim, Hamilton Mourão e Ireneu Orth membros desta comissão (ATO 
nº 5/2024).
2. Em 07.05.2024, a Comissão reunida elegeu os Senadores Paulo Paim e Ireneu Orth, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado, e o Presidente designa como Relator o Senador Hamilton Mourão (Of. nº 001/2024-CTERS).
3. Em 07.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Astronauta Marcos Pontes membro desta comissão, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda (Of. nº 21/2024-BLVANG).
4. Em 07.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Alessandro Vieira membro desta comissão, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia (OF. nº 26/2024-BLDEM).
5. Em 07.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Esperidião Amin membro desta comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (OF. 
nº 23/2024-GABLID/BLALIAN).
6. Em 07.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Jorge Kajuru membro desta comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática (OF. nº 26/2024-BLRESDEM).
7. Em 07.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa a Senadora Leila Barros membro desta comissão, pelo Bloco Parlamentar Independência 
(OF. nº 2/2024-BLIDEP).

Secretário(a): Renata Felix Perez | Adjuntos: Fernanda Lima; Antonio das Dores P. Silva Neto
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cters@senado.leg.br
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DA MANIPULAÇÃO DE JOGOS E APOSTAS ESPORTIVAS
Finalidade: apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, com limite de despesas de R$ 150.000,00 
(cento e cinquenta mil reais), fatos relacionados às denúncias e suspeitas de manipulação de resultados 
no futebol brasileiro, envolvendo jogadores, dirigentes e empresas de apostas.  

Requerimento nº 158, de 2024

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE: Senador Jorge Kajuru (PSB-GO)   (10)

VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Girão (NOVO-CE)   (10)

RELATOR: Senador Romário (PL-RJ)   (11)

 
Leitura: 13/03/2024

Instalação: 10/04/2024
Prazo final: 21/10/2024

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia (MDB, UNIÃO)

Senador Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1)

Senador Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (4)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (9)

   

 1.  Senador Giordano   (MDB-SP)    (1)

 2.  Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (4)

 3.  Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (9)

 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSD, PT, PSB)
Senador Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (3,8)

Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)    (3)

Senador Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (6)

Senador Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (5)

 1.  Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (3,8)

 2.  Senadora Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (12)

 
 

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)
Senador Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 1.  Senador Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 

Bloco Parlamentar Aliança (PP, REPUBLICANOS)
Senador Ciro Nogueira   (PP-PI)    (7)  1.  Senador Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (7)

 
Notas:
1. Em 09.04.2024, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro titular e o Senador Giordano, membro suplente, pela liderança do MDB, 
para compor a comissão (Of. nº 15/2024-GLMDB).
2. Em 09.04.2024, os Senadores Romário e Eduardo Girão foram designados membros titulares e o Senador Carlos Portinho, membro suplente, pela 
liderança do PL, para compor a comissão (Of. nº 05/2024-GLPL).
3. Em 09.04.2024, os Senadores Otto Alencar e Angelo Coronel foram designados membros titulares e o Senador Sérgio Petecão, membro suplente, 
pela liderança do PSD, para compor a comissão (Of. nº 04/2024-GLPSD).
4. Em 09.04.2024, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular e o Senador Efraim Filho, membro suplente, pela liderança do União Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 09/2024).
5. Em 09.04.2024, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro titular, em vaga cedida pelo PT, para compor a comissão (Of. nº 11/2024-
GLDPT).
6. Em 09.04.2024, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, pela liderança do PSB, para compor a comissão (Of. nº 18/2024-GLDPSB).
7. Em 09.04.2024, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular e o Senador Cleitinho, membro suplente, pela liderança do Progressistas, 
para compor a comissão (Of. nº 05/2024-GLPP).
8. Em 09.04.2024, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que passa à suplência, pela 
liderança do PSD, para compor a comissão (Of. nº 06/2024-GLPSD).
9. Em 10.04.2024, os Senadores Styvenson Valentim e Rodrigo Cunha foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pela liderança 
do PODEMOS, para compor a comissão (Of. nº 65/2024-GLPODEMOS).
10. Em 10.04.2024, a comissão reunida elegeu os Senadores Jorge Kajuru e Eduardo Girão, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2024-CPIAE).
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11. Em 10.04.2024, o Senador Romário foi designado Relator deste colegiado (Of. nº 01/2024-CPIAE).
12. Em 21.05.2024, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em vaga cedida pelo PT, para compor a comissão (Of. nº 
017/2024-GLDPT).

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes | Secretário-Adjunto: Gabriel Udelsmann
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cpiae@senado.leg.br
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2)CPI DA VIOLÊNCIA DOMÉSTICA
Finalidade: apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, com limite de despesas de R$ 150.000,00 
(cento e cinquenta mil reais), crimes de violência doméstica e familiar contra a mulher desde 2019 
até os dias atuais, com base em diferentes levantamentos e estudos, com a finalidade de investigar a 
ação ou omissão do poder público com relação à aplicação dos instrumentos instituídos em lei para 
proteger as mulheres da violência, bem como suas responsabilidades decorrentes do descumprimento 
da legislação criada para esse fim.  

Requerimento nº 157, de 2024

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 13/03/2024
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Angelo Coronel (PSD-BA)   (6)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (2)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (2,26,29)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (2)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (2)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (2)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2,16)

 1.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (2)

 2.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2,5,13)

 3.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2,5,13)

 4.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2,5,13)

 5.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (2,5,11,12,13,33,35,39,41)

 6.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (2)

 7.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (2,44)

 8.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2,13)

 9.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (2,13)

 10.  Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (2,13)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4,9)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4)

Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (4,38,40,42)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4,10)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (18,20)

 1.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4,9,10,21)

 2.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4,25,31)

 3.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

 4.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

 5.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (4,15,19,30)

 6.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4)

 7.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4)

 8.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (4)

 9.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (7)

 10.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (18,37)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (8)

Senadora  Rosana Martinelli   (PL-MT)    (1,17,23,24,27,28,46)

Senador  Flavio Azevedo   (PL-RN)    (1,47)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1,34,36)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1,22,32)

 2.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

 3.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1,43,45)

 4.  Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1)

Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1,14)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

 2.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 3.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Rogerio Marinho, Wilder Morais, Eduardo Gomes, Ciro Nogueira, Luis Carlos Heinze e Mecias 
de Jesus foram designados membros titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Flávio Bolsonaro, Magno Malta, Romário, Esperidião Amin, Laércio 
Oliveira e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, 
p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Alan Rick, Professora Dorinha Seabra, Rodrigo Cunha, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Farias, Oriovisto 
Guimarães, Carlos Viana, Cid Gomes e Alessandro Vieira foram designados membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Efraim Filho, Davi 
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Alcolumbre, Jader Barbalho, Giordano, Fernando Dueire, Marcos do Val, Randolfe Rodrigues, Weverton e Plínio Valério, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso Presidente deste colegiado.
4. Em 07.03.2023, os Senadores Vanderlan Cardoso, Irajá, Sérgio Petecão, Omar Aziz, Angelo Coronel, Rogério Carvalho, Augusta Brito, Teresa Leitão 
e Flávio Arns foram designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Margareth Buzetti, Nelsinho Trad, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, 
Paulo Paim, Humberto Costa e Jaques Wagner, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 
03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
5. Em 10.03.2023, os Senadores Jader Barbalho, Efraim Filho, Giordano e Davi Alcolumbre foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 8)
6. Em 14.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Angelo Coronel Vice-Presidente deste colegiado.
7. Em 15.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em vaga cedida 
pelo PSB, para compor a Comissão (Of. 17/2023-BLRESDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 144)
8. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
9. Em 22.03.2023, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, e o Senador Sérgio Petecão foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. nº 20/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/03/2023, p. 114)
10. Em 27.03.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Flávio Arns; e o Senador Flávio Arns foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 27/2023-BLRESDEM).  (DSF de 28/03/2023, p. 39)
11. Em 12.04.2023, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Davi Alcolumbre, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 27/2023-BLDEM).  (DSF de 13/04/2023, p. 121)
12. Em 25.04.2023, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jayme Campos, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 29/2023-BLDEM).  (DSF de 26/04/2023, p. 117)
13. Em 16.05.2023, os Senadores Efraim Filho, Davi Alcolumbre, Jader Barbalho, Giordano, Weverton, Plínio Valério e Randolfe Rodrigues tiveram 
suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM).  (DSF de 17/05/2023, p. 210)
14. Em 05.06.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro titular, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, pelo Bloco Parlamentar 
Aliança, para compor a Comissão (Of. nº 25/2023-BLALIAN).  (DSF de 06/06/2023, p. 35)
15. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
16. Em 22.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 101/2023-BLDEM).
17. Em 07.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 128/2023-BLVANG).  (DSF de 08/07/2023, p. 35)
18. Em 12.07.2023 foi definida pelos líderes a distribuição da vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Resistência 
Democrática e Vanguarda, cabendo nesta Comissão ao Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 81/2023-GLMDB).  (DSF de 13/07/2023, p. 
149)
19. Em 08.08.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 82/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/08/2023, p. 101)
20. Em 14.09.2023, a Senadora Zenaide Maia foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 100/2023-BLRESDEM).  (DSF de 01/09/2023, p. 78)
21. Em 03.10.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 106/2023-BLRESDEM).  (DSF de 04/10/2023, p. 161)
22. Em 17.10.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaime Bagattoli, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 153/2023-BLVANG).  (DSF de 18/10/2023, p. 147)
23. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
24. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
nº 170/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 200)
25. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Ofs. nºs 120 e 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 138)
26. Em 22.11.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, em substituição ao Senador Renan Calheiros, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 174/2023-BLDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 137)
27. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 178/2023-BLVANG).  (DSF de 23/11/2023, p. 136)
28. Em 23.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 179/2023-BLVANG).  (DSF de 24/11/2023, p. 71)
29. Em 23.11.2023, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 175/2023-BLDEM).  (DSF de 24/11/2023, p. 70)
30. Em 24.11.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 122/2023-BLRESDEM).  (DSF de 25/11/2023, p. 21)
31. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
32. Em 28.11.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 180/2023-BLVANG).  (DSF de 29/11/2023, p. 182)
33. Em 29.02.2024, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 10/2024-BLDEM).
34. Em 12.03.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wilder Morais, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 14/2024-BLVANG).
35. Em 13.03.2024, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 16/2024-BLDEM).
36. Em 14.03.2024, o Senador Wilder Morais foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 15/2024-BLVANG).
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37. Em 18.03.2024, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 11/2024-BLRESDEM).
38. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
39. Em 24.04.2024, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 25/2024-BLDEM).
40. Em 07.05.2024, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição à Senadora Janaína Farias, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 28/2024-BLRESDEM).
41. Em 14.05.2024, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 36/2024-BLDEM).
42. Em 15.05.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 33/2024-BLRESDEM).
43. Em 11.06.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Magno Malta, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 30/2024-BLVANG).
44. Em 11.06.2024, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Marcos Do Val, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Independência (Of. nº 5/2024 BLINDEP).
45. Em 11.06.2024, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).
46. Em 13.06.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).
47. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro titular, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19

Telefone(s): 6133033516
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE MUNICIPALISTA
Finalidade: opinar sobre questões municipalistas, tais como: (a) desenvolvimento econômico-social; 
(b) políticas de financiamento das ações de competência municipal, inclusive mediante transferências 
constitucionais; (c) endividamento público; (d) política tributária; (e) viabilidade econômica e fiscal para 
criação, incorporação, fusão e desmembramento de municípios; (f) cooperação técnica e financeira com 
a União; (g) políticas de geração de emprego e renda; e (h) políticas de ordenamento territorial.  

(Requerimento 160, de 2023 - CAE)

Número de membros: 9 titulares  e 9 suplentes

 
Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano

Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19
Telefone(s): 6133033516

E-mail: cae@senado.leg.br
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Humberto Costa (PT-PE)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3,6)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,6)

 3.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (3,6)

 4.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (3,6)

 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

 6.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 7.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 8.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (10,14,15,16,17,18)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2,8)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 3.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

 4.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2,8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

 1.  Senador  Flavio Azevedo   (PL-RN)    (1,19)

 2.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

 3.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,9)

Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,9)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,9)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,9,11,12)

 2.         (5,9,13)

 3.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1,9)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Romário, Eduardo Girão, Wilder Morais, Dr. Hiran, Laércio Oliveira e Damares Alves foram designados membros 
titulares, e os Senadores Rogerio Marinho, Magno Malta, Jaime Bagattoli, Zequinha Marinho e Cleitinho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Mara Gabrilli, Zenaide Maia, Jussara Lima, Paulo Paim, Humberto Costa e Ana Paula Lobato foram 
designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Nelsinho Trad, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Teresa Leitão, Fabiano Contarato e 
Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 004/2023-BLRESDEM).  (DSF de 
08/03/2023, p. 125)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Veneziano Vital do Rêgo, Giordano, Ivete Silveira, Styvenson Valentim, Leila 
Barros e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Alan Rick, Davi Alcolumbre, Renan Calheiros, Marcelo Castro, Carlos Viana, 
Weverton e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 
08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Humberto Costa e a Senadora Mara Gabrilli o Presidente e a Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
5. Em 09.03.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
56/2023-BLVANG).  (DSF de 10/03/2023, p. 91)
6. Em 10.03.2023, os Senadores Renan Calheiros, Alan Rick, Marcelo Castro e Davi Alcolumbre foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 10)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 27.03.2023, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão; e o Senador Sérgio Petecão foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. nº 27/2023-BLRESDEM).  (DSF de 28/03/2023, p. 39)
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9. Em 31.03.2023, os Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Damares Alves foram designados membros titulares; o Senador Cleitinho, membro 
suplente; e os Senadores Eduardo Gomes e Zequinha Marinho deixaram de compor a Comissão, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 
4/2023-GABLID/BLPPREP).  (DSF de 01/04/2023, p. 16)
10. Em 31.05.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
57/2023-BLDEM).  (DSF de 01/06/2023, p. 104)
11. Em 15.08.2023, o Bloco Parlamentar Aliança cedeu, temporariamente, uma vaga de suplente ao Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 40/2023-
GABLID/BLALIAN).  (DSF de 16/08/2023, p. 197)
12. Em 15.08.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, em vaga cedida pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, na Comissão (Of. nº 137/2023-BLVANG).  (DSF de 16/08/2023, p. 201)
13. Em 30.08.2023, o Bloco Parlamentar Aliança cedeu, temporariamente, uma vaga de suplente ao Partido União Brasil (Of. nº 44/2023-GABLID/
BLALIAN).  (DSF de 31/08/2023, p. 165)
14. Em 13.09.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 139/2023-BLDEM).  (DSF de 14/09/2023, p. 95)
15. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).  (DSF de 01/11/2023, p. 84)
16. Em 10.11.2023, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
172/2023-BLDEM).  (DSF de 11/11/2023, p. 9)
17. Em 05.12.2023, o Senador Eduardo Braga deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 
182/2023-BLDEM).  (DSF de 06/12/2023, p. 92)
18. Em 13.06.2024, o Senador Fernando Dueire foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
62/2024-BLDEM).
19. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DIREITOS DAS PESSOAS COM DOENÇAS RARAS
Finalidade: acompanhar e aprimorar as políticas públicas direcionadas às pessoas com doenças raras.  

(Requerimento 53, de 2023 - CAS)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSD-SP)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Damares Alves  (REPUBLICANOS-DF)   (4)

Instalação: 30/08/2023

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1)

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (5)

 1.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (5)

 2.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (6)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)  1.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
    1.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (3)  1.      

  
Notas:
1. Em 11.08.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
139/2023-SACAS).  (DSF de 12/08/2023, p. 37)
2. Em 11.08.2023, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular e o Senador Flávio Arns, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 139/2023-SACAS).  (DSF de 12/08/2023, p. 37)
3. Em 11.08.2023, a Senadora Damares Alves foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 
139/2023-SACAS).  (DSF de 12/08/2023, p. 37)
4. Em 30.08.2023, a comissão reunida elegeu as Senadoras Mara Gabrilli e Damares Alves, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 161/2023-SACAS).  (DSF de 31/08/2023, p. 166)
5. Em 31.08.2023, os Senadores Alan Rick e Efraim Filho foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 162/2023-SACAS).  (DSF de 01/09/2023, p. 54)
6. Em 18.06.2024, o Senador Fernando Dueire foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
106/2024-SACAS).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Davi Alcolumbre (UNIÃO-AP)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcos Rogério (PL-RO)   (25)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (2)

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (2,27,29,50,55,66,75)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (2)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2,38,40)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (2)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (2,15,19)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (2)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (17,18)

 1.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2,5,79)

 2.  Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)   
(2,5,27,29,30,37,50,55,57,76,79)

 3.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (2,5,8,30,37,66,75,76,79)

 4.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (2,5,8,13,32,34,44,47)

 5.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2,5,8,30,41,57,79)

 6.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (2,5,8,18,76,79)

 7.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2,5,8,38,40,76,79)

 8.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2,7,8,79)

 9.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (2,8,12,16,19)

 10.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2,8,28,30,39,41)

 11.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)   
(17,18,30,39,41,51,52,53,79)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (3,35,42)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (3)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (3,48,49)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (3,36,42)

Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (3,24,31)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (3,64,67)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (3,69,72)

Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (3,58,59,63,73,74)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (3,60,61,62)

 1.  Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (3)

 2.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (3,9,20,22)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (3,23,35,42,46)

 4.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (3)

 5.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (3)

 6.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (3,56,65,68,70,71)

 7.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (3,77,78)

 8.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (3,5)

 9.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (3)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (1,14)

 1.  Senador  Flavio Azevedo   (PL-RN)    (1,80)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1,14,43,45)

 3.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 4.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1,10,11)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1,21,26,33,54)

 2.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,10,11)

 3.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Carlos Portinho, Magno Malta, Eduardo Girão, Ciro Nogueira, Esperidião Amin e Mecias de Jesus 
foram designados membros titulares, e os Senadores Rogerio Marinho, Zequinha Marinho, Jorge Seif, Eduardo Gomes, Tereza Cristina, Dr. Hiran e 
Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Omar Aziz, Angelo Coronel, Otto Alencar, Eliziane Gama, Lucas Barreto, Fabiano Contarato, Rogério Carvalho, 
Augusta Brito e Ana Paula Lobato foram designados membros titulares, e os Senadores Zenaide Maia, Sérgio Petecão, Vanderlan Cardoso, Mara 
Gabrilli, Daniella Ribeiro, Paulo Paim, Humberto Costa, Teresa Leitão e Jorge Kajuru, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Davi Alcolumbre, Sergio Moro, Marcio Bittar, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho, Oriovisto Guimarães, 
Marcos do Val, Weverton e Plínio Valério foram designados membros titulares; e os Senadores Efraim Filho, Professora Dorinha Seabra, Alan Rick, 
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Veneziano Vital do Rêgo, Giordano, Fernando Farias, Carlos Viana, Randolfe Rodrigues, Cid Gomes e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 21/09/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Davi Alcolumbre Presidente deste colegiado.
5. Em 10.03.2023, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho, Randolfe Rodrigues, Professora Dorinha Seabra, Fernando Farias, Alan Rick 
e Giordano foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 
11/03/2023, p. 8)
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
7. Em 11.04.2023, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 25/2023-BLDEM).
8. Em 10.05.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Fernando Farias, Alan Rick, Carlos Viana, Marcelo Castro, Cid Gomes, Alessandro 
Vieira e Randolfe Rodrigues tiveram suas posições como Suplentes modificadas na Comissão (Of. 42/2023-BLDEM).  (DSF de 11/05/2023, p. 252; DSF de 
11/05/2023, p. 252)
9. Em 10.05.2023, o Senador Irajá foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 47/2023-BLRESDEM).  (DSF de 11/05/2023, p. 253)
10. Em 07.06.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, que 
passa a ocupar a Comissão como membro suplente (Of. 26/2023-BLALIAN).  (DSF de 08/06/2023, p. 10)
11. Em 19.06.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, em substituição ao Senador Dr. Hiran, que 
passa a ocupar a Comissão como membro suplente (Of. 31/2023-BLALIAN).  (DSF de 20/06/2023, p. 51)
12. Em 22.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 102/2023-BLDEM).  (DSF de 23/06/2023, p. 12)
13. Em 26.06.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Farias, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 103/2023-BLDEM).  (DSF de 27/06/2023, p. 51)
14. Em 06.07.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que passa a membro 
suplente, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 126/2023-BLVANG). 
 (DSF de 07/07/2023, p. 48)
16. Em 06.07.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Izalci Lucas, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 112/2023-BLDEM).  (DSF de 07/07/2023, p. 51)
15. Em 06.07.2023, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 109/2023-BLDEM).  (DSF de 07/07/2023, p. 49)
17. Em 12.07.2023 foi definida pelos líderes a distribuição da vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Resistência 
Democrática e Vanguarda, cabendo nesta Comissão ao Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 81/2023-GLMDB).  (DSF de 13/07/2023, p. 149)
18. Em 02.08.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular e os Senadores Izalci Lucas e Mauro Carvalho Junior, membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 118/2023-BLDEM).  (DSF de 03/08/2023, p. 112)
19. Em 08.08.2023, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passa a integrar a comissão 
como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 124/2023-BLDEM).  (DSF de 09/08/2023, p. 102)
20. Em 08.08.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Irajá, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 81/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/08/2023, p. 100)
21. Em 15.08.2023, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Tereza Cristina, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. 39/2023-GABLID-BLALIAN).  (DSF de 16/08/2023, p. 196)
22. Em 17.08.2023, o Senador Irajá foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 88/2023-BLRESDEM).  (DSF de 18/08/2023, p. 61)
23. Em 30.08.2023, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 94/2023-BLRESDEM).  (DSF de 31/08/2023, p. 163)
24. Em 12.09.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, em substituição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 99/2023-BLRESDEM).  (DSF de 13/09/2023, p. 217)
25. Em 13.09.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Marcos Rogério Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 119/2023-PRESIDÊNCIA/CCJ).  (DSF 
de 14/09/2023, p. 93)
28. Em 13.09.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 142/2023-BLDEM).  (DSF de 14/09/2023, p. 96)
27. Em 13.09.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 143/2023-BLDEM).  (DSF de 14/09/2023, p. 97)
26. Em 13.09.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. 48/2023-GABLID-BLALIAN).  (DSF de 14/09/2023, p. 94)
29. Em 14.09.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 144/2023-BLDEM).  (DSF de 15/09/2023, p. 77)
30. Em 27.09.2023, os Senadores Alan Rick, Zequinha Marinho, Mauro Carvalho Junior, Efraim Filho e Professora Dorinha Seabra foram designados 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 155/2023-BLDEM).  (DSF de 27/09/2023, p. 95)
31. Em 27.09.2023, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 104/2023-BLRESDEM).  (DSF de 28/09/2023, p. 179)
32. Em 28.09.2023, o Senador Fernando Farias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 157/2023-BLDEM).  (DSF de 29/09/2023, p. 54)
33. Em 29.09.2023, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Tereza Cristina, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 52/2023-BLALIAN).  (DSF de 30/09/2023, p. 16)
34. Em 03.10.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Farias, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 158/2023-BLDEM).  (DSF de 04/10/2023, p. 162)
35. Em 04.10.2023, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro titular, em substituição ao Senador Omar Aziz, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 107/2023-BLRESDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 108)
39. Em 04.10.2023, os Senadores Alan Rick e Zequinha Marinho foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a comissão (Of. nº 161/2023-BLDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 113)
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38. Em 04.10.2023, o Senador Marcelo Castro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jader Barbalho, que passa à suplência, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 97/2023-GLMDB).  (DSF de 05/10/2023, p. 107)
37. Em 04.10.2023, os Senadores Efraim Filho e Professora Dorinha Seabra foram designados segundo e terceiro suplentes, respectivamente, em 
substituição aos Senadores Alan Rick e Zequinha Marinho, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 162/2023-BLDEM). 
 (DSF de 05/10/2023, p. 114)
36. Em 04.10.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 108/2023-BLRESDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 109)
40. Em 05.10.2023, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcelo Castro, que passa a compor a 
comissão como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 163/2023-BLDEM).  (DSF de 06/10/2023, p. 78)
41. Em 05.10.2023, os Senadores Alan Rick, Zequinha Marinho e Mauro Carvalho Junior foram designados 5º, 10º e 11º suplentes, respectivamente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 147/2023-BLDEM).  (DSF de 06/10/2023, p. 77)
42. Em 09.10.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, e o Senador Omar Aziz 
designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, que passa a membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática, para compor a comissão (Of. n° 109/2023-BLRESDEM).  (DSF de 10/10/2023, p. 39)
43. Em 09.10.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n° 150/2023-BLVANG).  (DSF de 10/10/2023, p. 40)
44. Em 10.10.2023, o Senador Fernando Farias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 165/2023-BLDEM).  (DSF de 11/10/2023, p. 178)
45. Em 11.10.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Astronauta Marcos Pontes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n° 152/2023-BLVANG).  (DSF de 12/10/2023, p. 13)
46. Em 17.10.2023, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 111/2023-BLRESDEM).  (DSF de 18/10/2023, p. 146)
47. Em 18.10.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Farias, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 166/2023-BLDEM).  (DSF de 19/10/2023, p. 101)
49. Em 18.10.2023, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 113/2023-BLRESDEM).  (DSF de 19/10/2023, p. 100)
48. Em 18.10.2023, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 112/2023-BLRESDEM).  (DSF de 19/10/2023, p. 99)
50. Em 31.10.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 167/2023-BLDEM).  (DSF de 01/11/2023, p. 81)
51. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).  (DSF de 01/11/2023, p. 84)
52. Em 07.11.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
169/2023-BLDEM).  (DSF de 08/11/2023, p. 199)
53. Em 13.11.2023, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 170/2023-BLDEM).  (DSF de 14/11/2023, p. 70)
54. Em 20.11.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 59/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 21/11/2023, p. 43)
55. Em 21.11.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 173/2023-BLDEM).  (DSF de 22/11/2023, p. 136; DSF de 28/11/2023, p. 22)
56. Em 27.11.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Paulo Paim, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 150/2023-GSFCONTA).
57. Em 06.12.2023, o Senador Alan Rick foi designado 2º membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que passa à 5ª suplência, para 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 183/2023-BLDEM).  (DSF de 07/12/2023, p. 101)
58. Em 13.12.2023, o Senador Camilo Santana foi designado membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, 1ª suplente da chapa, que 
deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 131/2023-RESDEM).  (DSF de 14/12/2023, p. 147)
59. Em 15.12.2023, a Senadora Augusta Brito foi designada membro titular, em substituição ao Senador Camilo Santana, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 135/2023-BLRESDEM).  (DSF de 16/12/2023, p. 37)
60. Em 05.02.2024, o Senador Flávio Dino foi designado membro titular, em substituição à Senadora Ana Paula Lobato, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 03/2024-BLRESDEM).
61. Vago em 21.02.2024, em razão da renúncia do titular.
62. Em 27.02.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 06/2024-BLRESDEM).
63. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
64. Em 16.04.2024, o Senador Jaques Wagner foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 20/2024-BLRESDEM).
65. Em 16.04.2024, o Senador Beto Faro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que passa a titular, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 20/2024-BLRESDEM).
66. Em 17.04.2024, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, que passa a 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 23/2024-BLDEM).
67. Em 22.04.2024, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 21/2024-BLRESDEM).
68. Em 22.04.2024, o Senador Jaques Wagner foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Beto Faro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 21/2024-BLRESDEM).
69. Em 07.05.2024, o Senador Jaques Wagner foi designado membro titular, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 27/2024-BLRESDEM).
70. Em 07.05.2024, o Senador Beto Faro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que passa à titular, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 27/2024-BLRESDEM).
71. Em 10.05.2024, o Senador Jaques Wagner foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Beto Faro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 30/2024-BLRESDEM).
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72. Em 10.05.2024, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que passa a suplente, pelo 
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 30/2024-BLRESDEM).
73. Em 21.05.2024, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular, em substituição à Senadora Janaína Farias, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 36/2024-BLRESDEM).
74. Em 28.05.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição ao Senador Paulo Paim, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 37/2024-BLRESDEM).
75. Em 29.05.2024, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, em substituição à Senadora Professora Dorinha Seabra, que passa a 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 45/2024-BLDEM).
76. Em 03.06.2024, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Alan Rick, Marcelo Castro e Izalci Lucas foram designados, respectivamente, segundo, 
terceiro, sexto e sétimo membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 46/2024-BLDEM).
77. Em 05.06.2024, o Senador Beto Faro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Humberto Costa, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 40/2024-BLRESDEM).
78. Em 12.06.2024, o Senador Humberto Costa foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Beto Faro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 43/2024-BLRESDEM).
79. Em 19.06.2024, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado sexto suplente, em substituição ao Senador Marcelo Castro, que passa a ocupar 
a primeira suplência; o Senador Jayme Campos, segundo suplente, em substituição à Senadora Professora Dorinha Seabra, que passa a ocupar a 
décima primeira suplência; o Senador Cid Gomes, terceiro suplente, em substituição ao Senador Alan Rick, que passa a ocupar a oitava suplência; 
e o Senador Izalci Lucas, quinto suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que passa a ocupar a sétima suplência, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia (Of. nº 69/2024-BLDEM).
80. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3972
Fax: 3303-4315

E-mail: ccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA  - CE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns (PSB-PR)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO)   (4,14)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (3)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (3)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 1.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,6)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3,6)

 3.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3,6)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3,6,7,8)

 5.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 6.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (3)

 7.    VAGO     (15)

 8.      
 9.      
 10.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

   
Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (2,23)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

 1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.    VAGO     (2,13)

 4.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

 5.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2,24)

 8.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

 9.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senadora  Rosana Martinelli   (PL-MT)    (1,11,16,19,20,25)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,11)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1,11)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1,11)

Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (17,18,21,22)

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1,11)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (1,11)

 3.  Senador  Flavio Azevedo   (PL-RN)    (1,11,26)

 4.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (12)

 5.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (17,18)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Romário   (PL-RJ)    (1,5,10)

Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,10)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,10)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1,5,10)

 2.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,10)

 3.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1,10)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Carlos Portinho, Magno Malta, Astronauta Marcos Pontes, Laércio Oliveira, Esperidião Amin 
e Damares Alves foram designados membros titulares, e os Senadores Romário, Eduardo Gomes, Zequinha Marinho, Rogerio Marinho, Dr. Hiran e 
Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Jussara Lima, Zenaide Maia, Nelsinho Trad, Vanderlan Cardoso, Augusta Brito, Paulo Paim, Teresa Leitão e Flávio Arns 
foram designados membros titulares, e os Senadores Irajá, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, Daniella Ribeiro, Sérgio Petecão, Fabiano Contarato, 
Jaques Wagner e Humberto Costa, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-
BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Rodrigo Cunha, Efraim Filho, Marcelo Castro, Veneziano Vital do Rêgo, Confúcio Moura, 
Carlos Viana, Styvenson Valentim, Cid Gomes e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Marcio Bittar, Soraya Thronicke, 
Alan Rick, Ivete Silveira, Leila Barros e Plínio Valério, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-
BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Flávio Arns e Cid Gomes Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste colegiado.
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5. Em 08.03.2023, o Senador Romário foi designado membro titular e o Senador Esperidião Amin, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-BLVANG).  (DSF de 09/03/2023, p. 66)
6. Em 10.03.2023, os Senadores Ivete da Silveira, Marcio Bittar, Soraya Thronicke e Alan Rick foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 8)
7. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
8. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 142)
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
10. Em 31.03.2023, os Senadores Romário (vaga cedida ao PL), Laércio Oliveira e Damares Alves foram designados membros titulares; e os Senadores 
Esperidião Amin, Dr. Hiran e Hamilton Mourão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a Comissão (Ofs. nºs 
69/2023-BLVANG e 4/2023-GABLID/BLPPREP).  (DSF de 01/04/2023, p. 14)
11. Em 31.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Carlos Portinho, Magno Malta e Astronauta Marcos Pontes foram designados membros 
titulares; e os Senadores Eduardo Gomes, Zequinha Marinho e Rogerio Marinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 
compor a Comissão (Of. 69/2023-BLVANG).  (DSF de 01/04/2023, p. 14)
12. Em 04.04.2023, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
75/2023-BLVANG).  (DSF de 05/04/2023, p. 106)
13. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
14. Em 30.05.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Professora Dorinha Seabra Vice-Presidente deste colegiado, em razão de renúncia do 
Senador Cid Gomes (Of. 146/2023-CE).
15. Em 05.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão 
(Of. nº 107/2023-BLDEM).  (DSF de 06/07/2023, p. 264)
16. Em 11.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
nº 129/2023-BLVANG).  (DSF de 12/07/2023, p. 109)
17. Em 12.07.2023 foi definida pelos líderes a distribuição da vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Resistência 
Democrática e Vanguarda, cabendo nesta Comissão ao Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 81/2023-GLMDB).  (DSF de 13/07/2023, p. 149)
18. Em 24.10.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro titular e o Senador Marcos Rogério, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 154/2023-BLVANG).  (DSF de 25/10/2023, p. 193)
19. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
20. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
nº 171/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 201)
21. Em 29.11.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jaime Bagattoli, que deixa de compor a 
Comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 183/2023-BLVANG).  (DSF de 30/11/2023, p. 402)
22. Em 26.02.2024, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 005/2024-BLVANG).
23. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
24. Em 28.05.2024, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 38/2024-BLRESDEM).
25. Em 13.06.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).
26. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).

Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
Telefone(s): 3303-3498

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA ALFABETIZAÇÃO NA IDADE CERTA
Finalidade: acompanhar as políticas de Alfabetização na Idade Certa, no âmbito da Comissão de 
Educação, Cultura e Esporte.  

(Requerimento 56, de 2023 - CE)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Cid Gomes  (PSB-CE)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Zenaide Maia  (PSD-RN)   (3)

Instalação: 11/06/2024

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (1)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1)

 2.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (1)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (1)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (1)

 1.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (1)

 2.  Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (1)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)  1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

 
Notas:
1. Em 21.05.2024, os Senadores Cid Gomes e Professora Dorinha Seabra foram designados membros titulares e os Senadores Alessandro Vieira e 
Leila Barros, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia; e os Senadores Zenaide Maia e Paulo Paim, membros titulares e os Senadores 
Lucas Barreto e Janaína Farias, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a subcomissão (Of. nº 
180/2024-CE).
2. Em 22.05.2024, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular e o Senador Astronauta Marcos Pontes, membro suplente, pelo 
Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a subcomissão (Of. nº 191/2024-CE).
3. Em 11.06.2024, a subcomissão reunida elegeu os Senadores Cid Gomes e Zenaide Maia, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 223/2024-CE).

Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
Telefone(s): 3303-3498

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA ACOMPANHAR AS POLÍTICAS DE EDUCAÇÃO 
DE JOVENS E ADULTOS

Finalidade: acompanhar as políticas de Educação de Jovens e Adultos, no âmbito da Comissão de 
Educação e Cultura.  

(Requerimento 50, de 2024 - CE)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )

   
   

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )
    1.      

Bloco Parlamentar Independência ( PODEMOS, PDT, PSDB )
    1.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
    1.      

  
Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares

Telefone(s): 3303-3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA DEBATER E AVALIAR O ENSINO MÉDIO NO 
BRASIL

Finalidade: debater e avaliar, no prazo de cento e oitenta dias, o Ensino Médio no Brasil, seus desafios 
e perspectivas.  

(Requerimento 5, de 2023 - CE)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Teresa Leitão  (PT-PE)   (2)

Instalação: 29/03/2023

Prazo final: 08/10/2023

Prazo prorrogado: 30/09/2024

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (1)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (1)

Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (1,3)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)  1.      

  
Notas:
1. Em 27.03.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra e Izalci Lucas foram designadas membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Democracia; 
as Senadoras Teresa Leitão e Augusta Brito, membros titulares, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática; e o Senador Astronauta Marcos 
Pontes, membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 17/2023-CE).
2. Em 28.03.2023, a Subcomissão reunida elegeu a Senadora Teresa Leitão Presidente deste colegiado (Of. 18/2023-CE).
3. Em 04.06.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
subcomissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n° 100/2024-CE).
*. Em 12.12.2023 a Comissão de Educação e Cultura aprovou o Requerimento nº 141/2023-CE, da Senadora Teresa Leitão, para prorrogação do prazo 
de funcionamento desta Subcomissão até 31 de setembro de 2024 (Of. nº 509/2023-CE).

Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR  - CTFC

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Omar Aziz (PSD-AM)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Otto Alencar (PSD-BA)   (10)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3)

 1.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3)

 2.  Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

 3.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (8)

 5.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (13)

 6.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (14)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2,7)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2,5)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2,15)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (6,20)

 1.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2,7)

 2.  Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

 4.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

 5.  Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (2,15,23)

 6.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (19,24)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1,11)

Senador  Flavio Azevedo   (PL-RN)    (1,11,25)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1,11)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1,11)

 2.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (1,11,16)

 3.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (11,16,18,21)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ireneu Orth   (PP-RS)    (1,12,22)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1,12)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,12,17)

 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,12)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Eduardo Girão, Rogerio Marinho, Flávio Bolsonaro, Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram designados membros 
titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Ciro Nogueira, Esperidião Amin e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Mara Gabrilli, Nelsinho Trad, Sérgio Petecão, Humberto Costa e Fabiano Contarato foram designados membros 
titulares, e os Senadores Otto Alencar, Jussara Lima, Vanderlan Cardoso, Rogério Carvalho e Beto Faro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Sergio Moro, Rodrigo Cunha, Renan Calheiros, Eduardo Braga, Styvenson Valentim e Cid Gomes foram designados 
membros titulares; e os Senadores Soraya Thronicke, Marcos do Val e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Omar Aziz Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-SACTFC).  (DSF de 10/03/2023, p. 83)
5. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado membro titular em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/03/2023, p. 56)
6. Em 09.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. 13/2023-BLRESDEM).  (DSF de 10/03/2023, p. 87)
7. Em 09.03.2023, o Sendor Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 14/2023-BLRESDEM).  (DSF de 10/03/2023, p. 88)
8. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 142)
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
10. Em 22.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Otto Alencar Vice-Presidente deste colegiado (Of. 2/2023-SACTFC).  (DSF de 23/03/2023, p. 
110)
11. Em 31.03.2023, os Senadores Eduardo Girão, Rogerio Marinho e Flávio Bolsonaro foram designados membros titulares e o Senador Jaime 
Bagattoli, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 69/2023-BLVANG).  (DSF de 01/04/2023, p. 14; DSF de 
01/04/2023, p. 14)
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12. Em 31.03.2023, os Senadores Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram designados membros titulares e os Senadores Esperidião Amin e Damares 
Alves, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a comissão (Of. nº 04/2023-GABLID-BLPPREP).  (DSF de 
01/04/2023, p. 16)
13. Em 13.04.2023, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
Comissão (Of. 28/2023-BLDEM).  (DSF de 14/04/2023, p. 55)
14. Em 25.04.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
30/2023-BLDEM).  (DSF de 26/04/2023, p. 118; DSF de 26/04/2023, p. 118)
15. Em 14.08.2023, o Senador Beto Faro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 84/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/08/2023, p. 54)
16. Em 24.10.2023, os Senadores Marcos Rogério e Romário foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor 
a comissão (Of. n° 155/2023-BLVANG).  (DSF de 25/10/2023, p. 194)
17. Em 02.02.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Esperidião Amin, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 001/2024-GABLID/BLALIAN).
18. Em 07.02.2024, o Senador Romário deixa de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 04/2024-BLVANG).
19. Em 05.03.2024, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em vaga cedida 
pelo PSB ao PSD, para compor a comissão (Of. nº 07/2024-BLRESDEM).
20. Em 14.03.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro titular, em substituição ao Senador Jorge Kajuru, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 08/2024-BLRESDEM).
21. Em 09.04.2024, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, em vaga cedida ao Progressistas, 
para compor a comissão (Of. nº 17/2024-BLVANG).
22. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro titular, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).
23. Em 15.05.2024, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 32/2024-BLRESDEM).
24. Em 29.05.2024, o Senador Irajá foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 39/2024-BLRESDEM).
25. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro titular, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Paulo Paim (PT-RS)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Zenaide Maia (PSD-RN)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (3)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (3,12)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 1.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3)

 3.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3,6,9)

 4.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 5.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 6.      
 7.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (2,16)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,8,15)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 5.    VAGO     (2,10)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (5)

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (11)

 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,13,14)

 2.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Magno Malta, Romário, Dr. Hiran e Damares Alves foram designados membros titulares, e os Senadores Eduardo 
Girão, Laércio Oliveira e Cleitinho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 
08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Mara Gabrilli, Zenaide Maia, Jussara Lima, Augusta Brito, Paulo Paim, Humberto Costa e Flávio Arns foram 
designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, Nelsinho Trad, Eliziane Gama, Fabiano Contarato e Ana 
Paula Lobato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 
08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Randolfe Rodrigues, Professora Dorinha Seabra, Renan Calheiros, Ivete Silveira, Carlos Viana, Leila Barros e Izalci 
Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Soraya Thronicke, Marcio Bittar, Alan Rick, Weverton e Alessandro Vieira, membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Paulo Paim e a Senadora Zenaide Maia Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-
BLVANG).  (DSF de 09/03/2023, p. 66)
6. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 23.03.2023, o Senador Dr. Samuel Araújo deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática (Of. 24/2023-BLRESDEM).  (DSF de 24/03/2023, p. 75)
9. Em 31.05.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 56/2023-
BLDEM).  (DSF de 01/06/2023, p. 103)
10. Em 19.06.2023, a Senadora Eliziane Gama deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática (Of. nº 72/2023- BLRESDEM).  (DSF de 20/06/2023, p. 54)
11. Em 02.08.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
133/2023-BLVANG).  (DSF de 03/08/2023, p. 113)
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12. Em 29.08.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 133/2023-BLDEM).  (DSF de 30/08/2023, p. 168)
13. Em 30.08.2023, o Senador Laércio Oliveira deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 42/2023-BLALIAN).  (DSF de 
31/08/2023, p. 164)
14. Em 02.02.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 
001/2024-GABLID/BLALIAN).
15. Em 05.02.2024, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor 
a comissão (Of. nº 03/2024-BLRESDEM).
16. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).

Secretário(a): Christiano De Oliveira Emery
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -

Telefone(s): 3303-2005
E-mail: cdh@senado.leg.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Renan Calheiros (MDB-AL)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Cid Gomes (PSB-CE)   (7)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (3,6)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3,14,16)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3,8)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,6)

 2.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,6)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,6)

 4.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,6)

 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3,14,16)

 6.    VAGO     (3,8,23)

 7.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,19,20)

 4.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

 5.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1,11)

Senadora  Rosana Martinelli   (PL-MT)    (1,11,15,17,18,21,22,24)

Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1,5,11)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,11)

 2.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1,11)

 3.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (5,10,11,13)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1,12)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1,12)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1,12)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1,12)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Wellington Fagundes, Romário, Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados 
membros titulares, e os Senadores Carlos Portinho, Wilder Morais, Ciro Nogueira e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Nelsinho Trad, Mara Gabrilli, Vanderlan Cardoso, Jaques Wagner, Humberto Costa e Chico Rodrigues 
foram designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Omar Aziz, Margareth Buzetti, Sérgio Petecão, Beto Faro, Fabiano Contarato e 
Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 
08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Efraim Filho, Renan Calheiros, Fernando Dueire, Marcos do Val, Leila Barros e Alessandro 
Vieira foram designados membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Soraya Thronicke, Veneziano Vital do Rêgo, Ivete Silveira, Carlos Viana, Cid 
Gomes e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 
126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Renan Calheiros Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-CRE).  (DSF de 09/03/2023, p. 49)
5. Em 08.03.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro titular e o Senador Romário, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-BLVANG).  (DSF de 09/03/2023, p. 67)
6. Em 10.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular; e os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Sergio Moro, Ivete da 
Silveira e Efraim Filho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 
8)
7. Em 16.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senado Cid Gomes Vice-Presidente deste colegiado (Of. 2/2023-CRE).  (DSF de 17/03/2023, p. 90)
8. Em 16.03.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, em substituição à Senadora Leila Barros, que passou a membro suplente, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 12/2023-BLDEM).  (DSF de 17/03/2023, p. 92)
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
10. Em 31.03.2023, o Senador Romário deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 69/2023-BLVANG).  (DSF de 01/04/2023, p. 
14)
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11. Em 31.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Wellington Fagundes e Tereza Cristina (vaga cedida ao PP) foram designados membros 
titulares; e os Senadores Carlos Portinho e Wilder Morais, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
69/2023-BLVANG).  (DSF de 01/04/2023, p. 14)
12. Em 31.03.2023, os Senadores Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares; e os Senadores Ciro Nogueira e Mecias 
de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 4/2023-GABLID/BLPPREP).  (DSF de 01/04/2023, p. 16)
13. Em 19.05.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
104/2023-BLVANG).  (DSF de 20/05/2023, p. 15)
14. Em 06.07.2023, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, deixando de ocupar vaga de membro suplente na Comissão (Of. nº 110/2023-BLDEM).  (DSF de 07/07/2023, p. 50)
15. Em 07.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 128/2023-BLVANG).  (DSF de 08/07/2023, p. 35)
16. Em 08.08.2023, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passa a integrar a comissão 
como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 125/2023-BLDEM).  (DSF de 09/08/2023, p. 103)
17. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
18. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
nº 174/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 204)
19. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
20. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
21. Em 28.02.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 008/2024-BLVANG).
22. Em 29.02.2024, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 09/2024-BLVANG).
23. Em 06.06.2024, a Senadora Leila Barros deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 54/2024-BLDEM).
24. Em 13.06.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7

Telefone(s): 3303-5919
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA CIBERNÉTICA
Finalidade: acompanhar a política pública relacionada à defesa cibernética.  

(Requerimento 20, de 2023 - CRE)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Esperidião Amin  (PP-SC)   (2)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (1)  1.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (1,3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)  1.  Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (1)

Blocos Parlamentares Vanguarda (PL, NOVO) e Aliança (PP,REPUBLICANOS)
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)  1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

 
Notas:
1. Em 25.04.2024, o Senador Fernando Dueire foi designado membro titular e o Senador Izalci Lucas, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia; o Senador Nelsinho Trad, membro titular e o Senador Chico Rodrigues, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática; e o Senador Espiridião Amin, membro titular e o Senador Astronauta Marcos Pontes, membro suplente, pelos Blocos Parlamentares 
Vanguarda e Aliança, para compor a subcomissão (Of. nº 4/2024-CRE).
2. Em 14.05.2024, a Subcomissão reunida elegeu o Senador Esperidião Amin Presidente deste colegiado (Of. nº 06/2024-CRE).
3. Em 17.05.2024, o Senador Sergio Moro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Izalci Lucas, que deixa de compor a 
subcomissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Ofs. nºs 7/2024-CRE e 38/2024-BLDEM).

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7

Telefone(s): 3303-5919
E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Confúcio Moura (MDB-RO)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Augusta Brito (PT-CE)   (9)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (2)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (2)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (2)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (2)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (2)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2,24)

 1.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2,5,10)

 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2,5,6,10)

 4.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2,5,10)

 5.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2,10)

 6.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2,10,14)

 7.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (2,10)

 8.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (2,10)

 9.  Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (2,10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (4)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4,8,20,21)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (4)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (4)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (4)

 1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

 2.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4,11,13)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4,16,17,19,20)

 4.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 5.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4)

 6.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4)

 7.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (4)

 8.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senadora  Rosana Martinelli   (PL-MT)    (1,12,15,25)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

 2.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1,18,23)

 3.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

Senador  Ireneu Orth   (PP-RS)    (1,22)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 2.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

 3.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Wilder Morais, Eduardo Gomes, Tereza Cristina, Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram 
designados membros titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Jorge Seif, Astronauta Marcos Pontes, Laércio Oliveira, Esperidião Amin e Mecias de 
Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Rodrigo Cunha, Eduardo Braga, Veneziano Vital do Rêgo, Confúcio Moura, Carlos 
Viana, Weverton e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Efraim Filho, Alan Rick, Randolfe Rodrigues, Jader Barbalho, 
Femando Farias, Marcelo Castro, Oriovisto Guimarães, Cid Gomes e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Confúcio Moura Presidente deste colegiado.
4. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Lucas Barreto, Sérgio Petecão, Augusta Brito, Teresa Leitão, Beto Faro e Chico 
Rodrigues foram designados membros titulares, e os Senadores Irajá, Dr. Samuel Araújo, Margareth Buzetti, Omar Aziz, Humberto Costa, Rogério 
Carvalho, Fabiano Contarato e Jorge Kajuru, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 
03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
5. Em 10.03.2023, os Senadores Jader Barbalho, Alan Rick e Randolfe Rodrigues foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 10)
6. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 23.03.2023, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 22/2023-BLRESDEM).  (DSF de 24/03/2023, p. 73)
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9. Em 21.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Augusta Brito Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 29/2023-CI).  (DSF de 28/03/2023, p. 40)
10. Em 16.05.2023, os Senadores Alan Rick, Jader Barbalho, Fernando Farias, Marcelo Castro, Oriovisto Guimarães, Cid Gomes, Alessandro Vieira e 
Randolfe Rodrigues tiveram suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM). 
 (DSF de 17/05/2023, p. 210)
11. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
12. Em 05.07.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 123/2023-BLVANG).  (DSF de 06/07/2023, p. 265)
13. Em 15.08.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 87/2023-BLRESDEM).  (DSF de 16/08/2023, p. 199)
14. Em 21.09.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 145/2023-BLDEM).  (DSF de 22/09/2023, p. 8)
15. Em 10.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos Rogério, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 176/2023-BLVANG).  (DSF de 11/11/2023, p. 10)
16. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
17. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
18. Em 29.11.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jorge Seif, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 182/2023-BLVANG).  (DSF de 30/11/2023, p. 401)
19. Em 13.12.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzeth, 1ª suplente da chapa, 
que deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 132/2023-RESDEM).  (DSF de 14/12/2023, p. 148)
20. Em 21.12.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, e a Senadora Margareth 
Buzetti, membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão 
(Of. nº 138/2023-BLRESDEM).  (DSF de 22/12/2023, p. 13)
21. Em 02.02.2024, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 02/2024-BLRESDEM).
22. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro titular, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).
23. Em 09.05.2024, o Senador Jorge Seif foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Portinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 22/2024-BLVANG).
24. Em 22.05.2024, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Izalci Lucas, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 42/2024-BLDEM).
25. Em 13.06.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Marcelo Castro (MDB-PI)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Cid Gomes (PSB-CE)   (3)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2,5,10)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (2)

 1.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2,5)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2,5)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (2,5)

 4.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (2,5)

 5.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2)

 6.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (4)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (6)

 1.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (4)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4,11,12,13)

 4.  Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (4,14)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4)

 6.  Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (9)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Flavio Azevedo   (PL-RN)    (1,15)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1)

 3.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1,8)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Rogerio Marinho, Jorge Seif, Laércio Oliveira e Mecias de Jesus foram designados membros 
titulares, e os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Eduardo Girão, Zequinha Marinho, Dr. Hiran e Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Davi Alcolumbre, Efraim Filho, Eduardo Braga, Marcelo Castro, Carlos Viana e Cid Gomes foram designados membros 
titulares; e os Senadores Rodrigo Cunha, Professora Dorinha Seabra, Femando Farias, Ivete da Silveira, Alan Rick e Izalci Lucas, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Marcelo Castro e Cid Gomes Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2023-CDR).  (DSF de 10/03/2023, p. 84)
4. Em 07.03.2023, os Senadores Irajá, Sérgio Petecão, Angelo Coronel, Beto Faro e Paulo Paim foram designados membros titulares, e os Senadores 
Omar Aziz, Zenaide Maia, Otto Alencar, Augusta Brito e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para 
compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
5. Em 10.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular e os Senadores Fernando Farias, Rodrigo Cunha, Ivete da Silveira 
e Professora Dorinha Seabra, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 
11/03/2023, p. 8)
6. Em 14.03.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em vaga cedida pelo 
PSB, para compor a Comissão (Of. 16/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/03/2023, p. 161)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 17.08.2023, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 138/2023-BLVANG).  (DSF de 18/08/2023, p. 59)
9. Em 31.08.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 95/2023-BLRESDEM).  (DSF de 01/09/2023, p. 55)
10. Em 31.08.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia (Of. nº 135/2023-BLDEM).  (DSF de 01/09/2023, p. 56)
11. Em 30.10.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 115/2023-BLRESDEM).  (DSF de 31/10/2023, p. 35)
12. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

172 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 22 Junho 2024

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 106AAB3000616FC3. 

00100.108381/2024-21



13. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
14. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
15. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro titular, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Alan Rick (UNIÃO-AC)   (4,13,16)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jaime Bagattoli (PL-RO)   (10)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,12)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (3,23,26)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (3)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3,14)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 1.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3,5)

 2.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,5)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,5)

 4.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3,5,15,22,27)

 5.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 6.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (11,12,15,17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,24,25)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

 2.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,18)

 3.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (2,28)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (1,19)

 1.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

 2.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,7,9)

 3.  Senador  Flavio Azevedo   (PL-RN)    (1,20,21,30)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ireneu Orth   (PP-RS)    (1,29)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

 1.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

 2.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Jaime Bagattoli, Jorge Seif, Zequinha Marinho, Luis Carlos Heinze e Hamilton Mourão foram designados membros 
titulares, e os Senadores Wilder Morais, Eduardo Girão, Rogerio Marinho, Tereza Cristina e Esperidião Amin membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Margareth Buzetti, Eliziane Gama, Beto Faro, Humberto Costa e Chico Rodrigues foram designados 
membros titulares, e os Senadores Jussara Lima, Otto Alencar, Angelo Coronel, Augusta Brito e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Femando Farias, Jader Barbalho, Davi Alcolumbre, Izalci Lucas foram designados 
membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Efraim Filho, Giordano, Ivete da Silveira e Weverton, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-CRA).  (DSF de 09/03/2023, p. 48)
5. Em 10.03.2023, os Senadores Giordano, Sergio Moro, Ivete da Silveira e Efraim Filho, foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 8)
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
7. Em 22.03.2023, o Senador Eduardo Girão deixou de compor a Comissão como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 61/2023-
BLVANG).  (DSF de 23/03/2023, p. 116)
8. Em 23.03.2023, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. 21/2023-BLRESDEM).  (DSF de 24/03/2023, p. 72)
9. Em 16.05.2023, o Senador Laercio Oliveira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
94/2023-BLVANG).  (DSF de 17/05/2023, p. 213)
10. Em 05.07.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Jaime Bagattoli Vice-Presidente deste colegiado (Of. 36/2023-CRA).  (DSF de 06/07/2023, p. 
261)
11. Em 05.07.2023, o Senador Alan Rick foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
106/2023-BLDEM).  (DSF de 06/07/2023, p. 263)
12. Em 1º.08.2023, o Senador Alan Rick foi designado membro titular, em substituição à Senadora Soraya Thronicke, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 108/2023-BLDEM).  (DSF de 02/08/2023, p. 85)
13. Vago em 1º.08.2023, em virtude de a Senadora Soraya Thronike deixar de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 
108/2023-BLDEM).  (DSF de 02/08/2023, p. 85)
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14. Em 1º.08.2023, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição ao Senador Davi Alcolumbre, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 113/2023-BLDEM).  (DSF de 02/08/2023, p. 86)
15. Em 02.08.2023, os Senadores Mauro Carvalho Junior e Efraim Filho foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, 
para compor a comissão (Of. nº 117/2023-BLDEM).  (DSF de 03/08/2023, p. 111)
16. Em 09.08.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Alan Rick Presidente deste colegiado (Of. 38/2023-CRA).  (DSF de 10/08/2023, p. 68)
17. Em 15.08.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 128/2023-BLDEM).  (DSF de 16/08/2023, p. 200)
18. Em 15.08.2023, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 86/2023-BLRESDEM).  (DSF de 16/08/2023, p. 198)
19. Em 29.08.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 141/2023-BLVANG).  (DSF de 30/08/2023, p. 165)
20. Em 28.09.2023, o Senador Romário foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 147/2023-BLVANG).  (DSF de 29/09/2023, p. 53)
21. Em 04.10.2023, o Senador Rogerio Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Romário, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 150/2023-BLVANG).  (DSF de 05/10/2023, p. 110)
22. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
23. Em 14.11.2023, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fernando Farias, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 172/2023-BLDEM).  (DSF de 15/11/2023, p. 242)
24. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
25. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
26. Em 05.12.2023, o Senador Fernando Farias foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Braga, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 182/2023-BLDEM).  (DSF de 06/12/2023, p. 93)
27. Em 20.12.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
comissão (Of. nº 186/2023-BLDEM).  (DSF de 21/12/2023, p. 179)
28. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
29. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro titular, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).
30. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes
Reuniões: Quartas-feiras 14h -

Telefone(s): 3303 3506
E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)   (4)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (3)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (3)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

  VAGO     (3,15)

 1.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (3)

 2.  Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

 3.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3)

 4.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (5)

 5.    VAGO     (10,13)

 6.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (8)

 4.  Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (2,14)

 5.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

 6.    VAGO     (2,9)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (1,11,12,16)

 1.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

 2.  Senadora  Rosana Martinelli   (PL-MT)    (1,17)

 3.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (7)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Carlos Portinho, Eduardo Gomes e Dr. Hiran foram designados membros titulares, e 
os Senadores Flávio Bolsonaro, Wellington Fagundes, Jorge Seif, Ciro Nogueira e Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Jussara Lima, Beto Faro, Teresa Leitão e Chico Rodrigues foram designados 
membros titulares, e os Senadores Omar Aziz, Lucas Barreto, Augusta Brito, Rogério Carvalho e Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Rodrigo Cunha, Efraim Filho, Confúcio Moura, Fernando Dueire, Carlos Viana e Izalci Lucas foram designados 
membros titulares; e os Senadores Davi Alcolumbre, Marcos do Val e Cid Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 130)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Carlos Viana Presidente deste colegiado (Of. nº 001/2023-SACCT).  (DSF de 10/03/2023, p. 85)
5. Em 17.03.2023, o Senador Alan Rick foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 13/2023-
BLDEM).  (DSF de 18/03/2023, p. 26)
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
7. Em 31.03.2023, a Senadora Damares Alves foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a Comissão (Of. 
05/2023-BLPPREP).  (DSF de 01/04/2023, p. 18)
8. Em 03.05.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. 46/2023-BLRESDEM).  (DSF de 04/05/2023, p. 145)
9. Em 14.06.2023, o Senador Flávio Arns deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 69/2023-BLRESDEM). 
 (DSF de 15/06/2023, p. 73)
10. Em 05.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão 
(Of. nº 107/2023-BLDEM).  (DSF de 06/07/2023, p. 264)
11. Em 1º.08.2023, o Senador Eduardo Gomes deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 132/2023-BLVANG).  (DSF de 
02/12/2023, p. 88)
12. Em 25.10.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
157/2023-BLVANG).  (DSF de 26/10/2023, p. 125)
13. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).  (DSF de 01/11/2023, p. 84)
14. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
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15. Em 22.05.2024, o Senador Izalci Lucas deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 43/2024-BLDEM).
16. Em 22.05.2024, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos Rogério, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 26/2024-BLVANG).
17. Em 13.06.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).

Secretário(a): Leomar Diniz
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -

Telefone(s): 3303-1120
E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA  - CDD
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Eliziane Gama (PSD-MA)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS)   (15)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (2)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (5)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (5)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (7)

 1.    VAGO     (5,16)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (5)

 3.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (7)

 4.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (6)

Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)    (6)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (6,13,14)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (6,9)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (6)

 2.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (6)

 3.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6,13,14)

 4.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (13)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (4)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (11)

 2.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (12)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (8)  1.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (8)

Notas:
1. Em 13.06.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
111/2023-BLVANG).  (DSF de 14/06/2023, p. 263)
2. Em 13.06.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
79/2023-BLDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 260)
3. Em 14.06.2023, a comissão reunida elegeu a Senadora Eliziane Gama Presidente deste colegiado.
4. Em 14.06.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
114/2023-BLVANG).  (DSF de 15/06/2023, p. 79; DSF de 15/06/2023, p. 79)
5. Em 14.06.2023, os Senadores Marcos do Val e Soraya Thronicke foram designados membros titulares e os Senadores Oriovisto Guimarães e Alan 
Rick, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 70/2023-BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 74)
6. Em 14.06.2023, os Senadores Eliziane Gama, Randolfe Rodrigues, Teresa Leitão e Jorge Kajuru foram designados membros titulares; e os 
Senadores Otto Alencar, Omar Aziz e Fabiano Contarato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 70/2023-BLRESDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 81; DSF de 15/06/2023, p. 81)
7. Em 14.06.2023, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular e o Senador Eduardo Braga, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 83/2023-BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 77)
8. Em 14.06.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular e o Senador Hamilton Mourão, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Aliança, para compor a Comissão (Of. nº 30/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 15/06/2023, p. 71)
9. Em 14.06.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro titular, em substituição ao Senador Jorge Kajuru, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 70/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 81)
10. Em 15.06.2023, o Senador Weverton foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).  (DSF de 16/06/2023, p. 58)
11. Em 19.06.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
17/2023-BLVANG).  (DSF de 20/06/2023, p. 52)
12. Em 20.06.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
115/2023-BLVANG).  (DSF de 21/06/2023, p. 366)
13. Em 26.06.2023, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular e os Senadores Teresa Leitão e Humberto Costa, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 74/2023-BLRESDEM).
14. Em 14.08.2023, a Senadora Teresa Leitão foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 84/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/08/2023, p. 54)
15. Em 20.09.2023, a comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 07/2023-CDD).  (DSF de 
21/09/2023, p. 166)
16. Em 06.06.2024, o Senador Oriovisto Guimarães deixa de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 4/2024-BLINDEP).

Secretário(a): Felipe Costa Geraldes
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13) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE  - CMA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros (PDT-DF)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Fabiano Contarato (PT-ES)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3,23,24)

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 1.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3,14)

 2.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (3,14,22,25)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,14,20,21)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (7,14)

 5.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (6,14)

 6.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (9,14,19,22,25)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,29,30)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2,5,15,18)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2,26)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (2)

 1.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,5)

 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 3.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2,26)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (13)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (8)

Senador  Flavio Azevedo   (PL-RN)    (1,33)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1,17)

Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

 1.  Senadora  Rosana Martinelli   (PL-MT)    (1,16,27,28,32)

 2.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,10)

 1.  Senador  Ireneu Orth   (PP-RS)    (1,11,12,31)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Rogerio Marinho, Zequinha Marinho, Jaime Bagattoli, Tereza Cristina e Cleitinho foram designados membros 
titulares, e os Senadores Wellington Fagundes, Jorge Seif, Carlos Portinho, Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Margareth Buzetti, Eliziane Gama, Vanderlan Cardoso, Jaques Wagner, Fabiano Contarato e Jorge Kajuru foram 
designados membros titulares, e os Senadores Dr. Samuel Araújo, Nelsinho Trad, Otto Alencar, Beto Faro e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Marcio Bittar, Jayme Campos, Confúcio Moura, Giordano, Marcos do Val e Leila Barros foram designados membros 
titulares; e os Senadores Randolfe Rodrigues, Carlos Viana e Plínio Valério, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros e o Senador Fabiano Contarato Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Dr. Samuel Araújo foi designado membro titular e o Senador Vanderlan Cardoso, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 06/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/03/2023, p. 54)
6. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 142)
7. Em 15.03.2023, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão 
(Of. 09/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
8. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
9. Em 22.03.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 14/2023-
BLDEM).  (DSF de 23/03/2023, p. 114)
10. Em 26.04.2023, a Senadora Damares Alves foi designada membro titular, em substituição ao Senador Cleitinho, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a comissão (Of. 14/2023-BLALIAN).  (DSF de 27/04/2023, p. 86)
11. Em 27.04.2023, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 15/2023-BLALIAN).  (DSF de 28/04/2023, p. 87)
12. Em 08.05.2023, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Laércio Oliveira, pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 19/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 09/05/2023, p. 22)
13. Em 16.05.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 48/2023-BLRESDEM).  (DSF de 17/05/2023, p. 212)
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14. Em 16.05.2023, os Senadores Carlos Viana, Plínio Valério, Veneziano Vital do Rêgo, Alessandro Vieira, Cid Gomes e Randolfe Rodrigues tiveram 
suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM).  (DSF de 17/05/2023, p. 210)
15. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
16. Em 25.08.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa 
de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n° 139/2023-BLVANG).  (DSF de 26/08/2023, p. 46)
17. Em 29.08.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 142/2023-BLVANG).  (DSF de 30/08/2023, p. 166)
18. Em 30.08.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 93/2023-BLRESDEM).  (DSF de 31/08/2023, p. 162)
19. Em 31.08.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 136/2023-BLDEM).  (DSF de 01/09/2023, p. 57)
20. Em 20.09.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 144/2023-BLDEM).  (DSF de 21/09/2023, p. 168)
21. Em 21.09.2023, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 150/2023-BLDEM).  (DSF de 22/09/2023, p. 9)
22. Em 04.10.2023, os Senadores Zequinha Marinho e Plínio Valério foram designados 2º e 6º suplentes, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. n° 159/2023-BLDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 111)
23. Em 04.10.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 160/2023-BLDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 112)
24. Em 06.10.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 164/2023-BLDEM).  (DSF de 07/10/2023, p. 33)
25. Em 06.10.2023, os Senadores Plínio Valério e Zequinha Marinho foram designados 2º e 6º suplentes, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. n° 165/2023-BLDEM).  (DSF de 07/10/2023, p. 34)
26. Em 25.10.2023, o Senador Beto Faro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n° 114/2023-BLRESDEM).  (DSF de 26/10/2023, p. 124)
27. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
28. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
n° 173/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 203)
29. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
30. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
31. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).
32. Em 13.06.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).
33. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro titular, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 09:00 -
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13.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO BIOMA PANTANAL.
Finalidade: estudar os temas pertinentes à proteção do bioma Pantanal, para propor o aprimoramento 
da legislação, políticas públicas e outras ações para proteção desse patrimônio nacional.  

(Requerimento 13, de 2023 - CMA)

Número de membros: 4 titulares  e 4 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Wellington Fagundes  (PL-MT)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Tereza Cristina  (PP-MS)   (4)

Instalação: 13/03/2024

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

Senadora Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (1)

Senadora Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

Senador Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (1)

 1.  Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

 2.  Senador Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2)

 3.  Senador Jorge Seif   (PL-SC)    (3)

 4.  Senadora Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (5)

 
Notas:
1. Em 30.11.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Margareth Buzetti, Tereza Cristina e Jayme Campos foram designados membros titulares, e o 
Senador Nelsinho Trad, membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 200/2023-CMA).
2. Em 07.03.2024, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 04/2024-CMA).
3. Em 12.03.2024, o Senador Jorge Seif foi designado membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 05/2024-CMA).
4. Em 13.03.2024, a Subcomissão reunida elegeu o Senador Wellington Fagundes e a Senadora Tereza Cristina Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
5. Em 13.03.2024, a Senadora Damares Alves foi designada membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 13/2024-CMA).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 09:00 -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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13.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA DISCUTIR E ANALISAR O MERCADO DE ATIVOS 
AMBIENTAIS BRASILEIROS

Finalidade: discutir e analisar, no prazo de 90 (noventa) dias, o mercado de ativos ambientais brasileiros 
no âmbito da Comissão de Meio Ambiente do Senado Federal.  

(Requerimento 53, de 2023 - CMA)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Jorge Kajuru  (PSB-GO)   (2)

Instalação: 13/03/2024

Prazo final: 11/06/2024

Prazo prorrogado: 05/08/2024

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (1)

Senador Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1)

Senador Plínio Valério   (PSDB-AM)    (1)

Senador Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (1)

Senador Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 1.  Senadora Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

 2.  Senadora Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

 3.  Senador Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (3)

 4.  Senador Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (4)

 5.      
  

Notas:
1. Em 06.03.2024, os Senadores Jorge Kajuru, Sérgio Petecão, Plínio Valério, Carlos Viana e Jorge Seif foram designados membros titulares e as 
Senadoras Damares Alves e Tereza Cristina, membros suplentes, para compor este colegiado (Of. nº 03/2024-CMA).
2. Em 13.03.2024, a Subcomissão reunida elegeu o Senador Jorge Kajuru Presidente deste colegiado (Of. nº 01/2024 - CMAATIVOS).
3. Em 13.03.2024, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 14/2024-CMA).
4. Em 09.05.2024, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 87/2024-CMA).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 09:00 -

Telefone(s): 61 33033284
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14) COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA  - CSP
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorge Kajuru (PSB-GO)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,6)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 1.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

 2.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,10)

 3.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

 4.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 5.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 6.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (14)

 7.  Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (15,20)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,21)

Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,16,17)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (5)

 1.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 2.  Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

 3.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 5.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

 6.  Senadora  Janaína Farias   (PT-CE)    (2,18)

 7.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (9)

 1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

 2.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (11)

 3.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (12)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

 1.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

 2.  Senador  Ireneu Orth   (PP-RS)    (13,19)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif, Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares, e os 
Senadores Astronauta Marcos Pontes e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Omar Aziz, Sérgio Petecão, Otto Alencar, Dr. Samuel Araújo, Rogério Carvalho e Fabiano Contarato foram designados 
membros titulares, e os Senadores Lucas Barreto, Eliziane Gama, Angelo Coronel, Nelsinho Trad, Jaques Wagner e Augusta Brito, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Sergio Moro, Alan Rick, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Marcos do Val, Weverton e Alessandro Vieira foram 
designados membros titulares; e os Senadores Professora Dorinha Seabra, Efraim filho, Styvenson Valentim, Leila Barros e Izalci Lucas, membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Sérgio Petecão e Jorge Kajuru Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 5/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/03/2023, p. 52)
6. Em 15.03.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alan Rick, pelo Bloco Parlamentar Democracia, 
para compor a comissão (Of. 09/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 22.03.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 19/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/03/2023, p. 113)
9. Em 22.03.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 61/2023-
BLVANG).  (DSF de 23/03/2023, p. 116)
10. Em 22.03.2023, a Senadora Ivete da Silveira foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
15/2023-BLDEM).  (DSF de 23/03/2023, p. 112)
11. Em 28.03.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
65/2023-BLVANG).  (DSF de 29/03/2023, p. 105)
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12. Em 28.03.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
66/2023-BLVANG).  (DSF de 29/03/2023, p. 106)
13. Em 12.04.2023, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PP/Republicanos, para compor a comissão 
(Of. 11/2023-BLPPREP).  (DSF de 13/04/2023, p. 119)
14. Em 12.04.2023, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
26/2023-BLDEM).  (DSF de 13/04/2023, p. 120)
15. Em 02.06.2023, o Senador Carlos Viana foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
64/2023-BLDEM).  (DSF de 03/06/2023, p. 34)
16. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
17. Em 05.02.2024, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 03/2024-BLRESDEM).
18. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
19. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).
20. Em 25.04.2024, o Senador Rodrigo Cunha foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Viana, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 79/2024-GLPODEMOS).
21. Em 20.06.2024, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 46/2024-BLRESDEM).

Secretário(a): Waldir Bezerra Miranda
Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): (61) 3303-2315
E-mail: csp@senado.leg.br
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15) COMISSÃO DE COMUNICAÇÃO E DIREITO DIGITAL  - CCDD
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Eduardo Gomes (PL-TO)   (5)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB)   (5)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3,10,11)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (7)

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (7)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (8)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (8)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (8)

 1.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (7)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (7)

 3.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (8,26)

 4.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (10)

 5.  Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (8)

 6.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (16,22,28)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (1)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4,13,18)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

 1.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (1)

 2.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (1,23,24)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1)

 4.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (4,13,18)

 5.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4,13,19)

 6.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (20)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2,17)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (2)

 1.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (6)

 2.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (12,17,21,25,27)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (15)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (9,14)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (9)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (9)

 2.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (9)

Notas:
1. Em 13.06.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Zenaide Maia e Nelsinho Trad foram designados membros titulares e os Senadores Angelo Coronel, 
Margareth Buzetti e Vanderlan Cardoso, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 
63/2023-BLRESDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 256)
2. Em 13.06.2023, os Senadores Eduardo Gomes, Wellington Fagundes e Flávio Bolsonaro foram designados membros titulares, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 112/2023-BLVANG).  (DSF de 14/06/2023, p. 264)
3. Em 13.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (of. 80/2023 
BLDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 261)
4. Em 13.06.2023, os Senadores Rogério Carvalho, Paulo Paim e Flávio Arns foram designados membros titulares e os Senadores Augusta Brito e 
Fabiano Contarato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 68/2023-BLRESDEM).  (DSF 
de 14/06/2023, p. 258)
5. Em 14.06.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Eduardo Gomes e Veneziano Vital do Rêgo, Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
6. Em 14.06.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
113/2023-BLVANG).  (DSF de 15/06/2023, p. 78)
7. Em 14.06.2023, os Senadores Efraim Filho e Davi Alcolumbre foram designados membros titulares e os Senadores Professora Dorinha Seabra e 
Alan Rick membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 70/2023 - BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 74)
8. Em 14.06.2023, os Senadores Giordano, Veneziano Vital do Rêgo e Zequinha Marinho foram designados membros titulares e os Senadores 
Jader Barbalho e Rodrigo Cunha membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 83/2023-BLDEM).  (DSF de 
15/06/2023, p. 77)
9. Em 14.06.2023, os Senadores Tereza Cristina e Hamilton Mourão foram designados membros titulares e os Senadores Esperidião Amin e Cleitinho, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a Comissão (Of. 30/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 15/06/2023, p. 71)
10. Em 15.06.2023, o Senador Izalci Lucas deixou a vaga de titular e passa a ocupar a comissão como membro suplente pelo Bloco Parlamentar 
Democracia (Of. nº 87/2023-BLDEM).  (DSF de 16/06/2023, p. 57)
11. Em 15.06.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).  (DSF de 16/06/2023, p. 58)
12. Em 19.06.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
Comissão (Of. nº 18/2023-BLVANG).  (DSF de 20/06/2023, p. 53)
13. Em 26.06.2023, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular e os Senadores Paulo Paim e Beto Faro, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 74/2023-BLRESDEM).
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14. Em 05.07.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular, em substituição à Senadora Tereza Cristina, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a Comissão (Of. nº 33/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 06/07/2023, p. 260)
15. Em 05.07.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
124/2023-BLVANG).  (DSF de 06/07/2023, p. 266)
16. Em 05.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão 
(Of. nº 107/2023-BLDEM).  (DSF de 06/07/2023, p. 264)
17. Em 10.08.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro titular deixando de atuar como suplente, em substituição ao 
Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. n° 136/2023-BLVANG).  (DSF de 10/08/2023, p. 69)
18. Em 14.08.2023, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 84/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/08/2023, p. 54; DSF de 30/08/2023, p. 164)
19. Em 29.08.2023, o Senador Humberto Costa foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Beto Faro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 92/2023-BLRESDEM).  (DSF de 30/08/2023, p. 164)
20. Em 12.09.2023, o Senador Beto Faro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 98/2023-BLRESDEM).  (DSF de 13/09/2023, p. 216)
21. Em 24.10.2023, o Senador Romário foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. n° 
158/2023-BLVANG).  (DSF de 25/10/2023, p. 196)
22. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
23. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
24. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
25. Em 07.02.2023, o Senador Romário deixa de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 03/2024-BLVANG).
26. Em 29.02.2024, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jader Barbalho, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 09/2024-BLDEM).
27. Em 20.03.2024, o Senador Jorge Seif foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
16/2024-BLVANG).
28. Em 25.04.2024, o Senador Sergio Moro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
24/2024-BLDEM).

Secretário(a): Antônio Oscar Guimarães Lossio
Telefone(s): 3303-2554

E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA DEBATER A DESIGUALDADE E A EXCLUSÃO 
DIGITAL NO BRASIL

Finalidade: Debater a temática relacionada à desigualdade e à exclusão digital no Brasil.  

(Requerimento 3, de 2024 - CCDD)

Número de membros: 8 titulares  e 8 suplentes

 
Secretário(a): Antônio Oscar Guimarães Lossio

Telefone(s): 3303-2554
E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA VIABILIZAR O SURGIMENTO DOS JUIZADOS 
ESPECIAIS DE CRIMES CIBERNÉTICOS

Finalidade: viabilizar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, a criação de proposta legislativa que instale, 
em todo o Brasil, Juizados Especiais de Crimes Cibernéticos.  

(Requerimento 9, de 2023 - CCDD)

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 
Secretário(a): Antônio Oscar Guimarães Lossio

Telefone(s): 3303-2554
E-mail: ccdd@senado.leg.br
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16) COMISSÃO DE ESPORTE  - CEsp
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Romário (PL-RJ)   (5)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorge Kajuru (PSB-GO)   (5)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (6,12)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (7,15)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (7)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (9)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (4)

 2.  Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (6)

 3.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (7)

 4.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (7)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (3,11)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (1)

 1.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (1)

 2.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (1)

 3.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (3,11)

 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 1.  Senadora  Rosana Martinelli   (PL-MT)    (10,13,17,18,19)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (10)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (8)  1.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (8,14,16)

Notas:
1. Em 13.06.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Nelsinho Trad e Jorge Kajuru foram designados membros titulares e o Senadores Lucas Barreto e 
Mara Gabrilli, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 63/2023-BLRESDEM).  (DSF de 
14/06/2023, p. 256)
4. Em 13.06.2023, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
78/2023-BLDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 259)
3. Em 13.06.2023, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular e o Senador Humberto Costa, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 68/2023-BLRESDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 258)
2. Em 13.06.2023, os Senadores Romário e Carlos Portinho foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
Comissão (Of. 110/2023-BLVANG).  (DSF de 14/06/2023, p. 262)
5. Em 14.06.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Romário e Jorge Kajuru, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste colegiado.
6. Em 14.06.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular e o Senador Jayme Campos membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. 70/2023 - BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 74)
7. Em 14.06.2023, os Senadores Carlos Viana e Fernando Farias foram designados membros titulares e os Senadores Zequinha Marinho e Fernando 
Dueire membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 83/2023-BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 77)
8. Em 14.06.2023, o Senador Cleitinho foi designado membro titular e o Senador Laércio Oliveira, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a Comissão (Of. nº 30/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 15/06/2023, p. 71)
9. Em 15.06.2023, a Senadora Leila Barros foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).  (DSF de 16/06/2023, p. 58)
10. Em 16.06.2023, os Senadores Wellington Fagundes e Eduardo Girão foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a Comissão (Of. 116/2023-BLVANG).  (DSF de 17/06/2023, p. 17)
11. Em 26.06.2023, o Senador Humberto Costa foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao 
Senador Paulo Paim, que passa à suplência, para compor a Comissão (Of. nº 74/2023-BLRESDEM).
12. Em 30.06.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 105/2023-BLDEM).  (DSF de 01/07/2023, p. 10)
13. Em 07.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 128/2023-BLVANG).  (DSF de 08/07/2023, p. 35)
14. Em 30.08.2023, o Senador Laércio Oliveira deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 42/2023-BLALIAN).  (DSF de 
31/08/2023, p. 164)
15. Em 26.09.2023, o Senador Rodrigo Cunha foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 152/2023-BLDEM).  (DSF de 27/09/2023, p. 94)
16. Em 03.10.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 54/2023-
BLALIAN).  (DSF de 04/10/2023, p. 160)
17. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).  (DSF de 01/11/2023, p. 84)
18. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
nº 172/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 202)
19. Em 13.06.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).
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Secretário(a): Flávio Eduardo De Oliveira Santos
Reuniões: Quartas-feiras 10:30 -

Telefone(s): 3303-2540
E-mail: cesp@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 17, de 1993)

SENADOR CARGO
Senador Marcio Bittar  (UNIÃO-AC) CORREGEDOR

Atualização:  27/06/2017
SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035258
E-mail: naot@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares  e 15 suplentes

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (MDB-AM) 

1ª Eleição Geral:  19/04/1995
2ª Eleição Geral:  30/06/1999
3ª Eleição Geral:  27/06/2001
4ª Eleição Geral:  13/03/2003
5ª Eleição Geral:  23/11/2005
6ª Eleição Geral:  06/03/2007
7ª Eleição Geral:  14/07/2009

8ª Eleição Geral:  26/04/2011
9ª Eleição Geral:  06/03/2013

10ª Eleição Geral:  02/06/2015
11ª Eleição Geral:  30/05/2017
12ª Eleição Geral:  18/09/2019
13ª Eleição Geral:  21/03/2023

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)
Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)
Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)
Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)
Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)
Senador  Weverton   (PDT-MA)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (S/Partido-AP)
 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)
 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)
 4.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)
 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)
 6.    VAGO 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)
Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)
Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)
Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)

 1.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)
 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)
 3.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)
 4.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)
 5.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Magno Malta   (PL-ES)
Senador  Jorge Seif   (PL-SC)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)
Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)
 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução nº 20/93)
Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)

Atualização:  21/03/2023
SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035258
E-mail: naot@senado.leg.br
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3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ
(Resolução do Senado Federal nº 02, de 2001)

1ª Designação:  03/12/2001
2ª Designação:  26/02/2003
3ª Designação:  03/04/2007
4ª Designação:  12/02/2009
5ª Designação:  11/02/2011
6ª Designação:  11/03/2013
7ª Designação:  26/11/2015

 

Atualização:  08/02/2017
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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4) CONSELHO DA COMENDA DE DIREITOS HUMANOS DOM HÉLDER CÂMARA
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2010)

1ª Designação:  30/11/2010
2ª Designação:  14/03/2011
3ª Designação:  21/03/2012
4ª Designação:  11/03/2013
5ª Designação:  20/05/2014
6ª Designação:  04/03/2015

 

Atualização:  11/11/2015
SECRETARIA-GERAL DA MESA

Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP
Endereço: Senado Federal - Anexo Principal - Térreo

Telefone(s): 3303-713
E-mail: saop@senado.leg.br
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5) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL
(Resolução do Senado Federal nº 15, de 2012)

1ª Designação:  12/09/2012
2ª Designação:  11/03/2013

 

Atualização:  31/01/2015
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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6) CONSELHO DA COMENDA DORINA DE GOUVÊA NOWILL
(Resolução do Senado Federal nº 34, de 2013)

1ª Designação:  22/08/2013
2ª Designação:  01/07/2015

 

Atualização:  18/10/2016
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Senado Federal - Ed. Principal - Térreo

Telefone(s): 3303-5713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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7) CONSELHO DA COMENDA SENADOR ABDIAS NASCIMENTO
(Resolução do Senado Federal nº 47, de 2013)

1ª Designação:  20/12/2013
2ª Designação:  16/09/2015

 

Atualização:  11/11/2015
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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8) PROCURADORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 40, de 1995)

Número de membros: 5 titulares

COORDENADOR:  
1ª Designação:  16/11/1995
2ª Designação:  30/06/1999
3ª Designação:  27/06/2001
4ª Designação:  25/09/2003
5ª Designação:  26/04/2011
6ª Designação:  21/02/2013
7ª Designação:  06/05/2015

 

SENADOR BLOCO / PARTIDO
    VAGO   Procurador do Senado   

Atualização:  03/02/2017
Secretaria-Geral da Mesa

NAOT
Telefone(s): 33035714
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9) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2013)

SENADOR CARGO
Senadora Zenaide Maia  (PSD-RN) PROCURADORA

Atualização:  30/03/2023
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10) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal nº 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 05, de 

2005 )

SENADOR CARGO
Senador Plínio Valério  (PSDB-AM)   (1) OUVIDOR-GERAL

Atualização:  11/02/2023
Notas:
1. Portaria do Presidente nº 1, de 2023, designa o Senador PLÍNIO VALÉRIO, como Ouvidor-Geral do Senado Federal.
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11) CONSELHO DO PROJETO JOVEM SENADOR
(Resolução do Senado Federal nº 42, de 2010, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 07, de 

2011)

PRESIDENTE:Senador Paulo Paim  (PT-RS)
1ª Designação:  14/03/2011
2ª Designação:  21/03/2012
3ª Designação:  11/03/2013
4ª Designação:  26/03/2014
5ª Designação:  01/07/2015

 

Atualização:  29/11/2016
Notas:
1. Ato do Presidente - nº 9, de 2023.

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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12) COMENDA REI PELÉ
(Resolução do Senado Federal nº 4, de 2023.)
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13) COMENDA NISE MAGALHÃES DA SILVEIRA
(Resolução do Senado Federal nº 43, de 2016)

 

SECRETARIA-GERAL DA MESA
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 3303-5713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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14) CONSELHO DO PRÊMIO ADOÇÃO TARDIA - GESTO REDOBRADO DE CIDADANIA
(Resolução do Senado Federal n° 17, de 2021)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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15) COMENDA SANTA DULCE DOS POBRES
(Resolução do Senado Federal nº 25, de 2020)

 

Secretaria Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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16) CONSELHO DO PRÊMIO JOVEM EMPREENDEDOR
(Resolução do Senado Federal nº 31, de 2016)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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17) CONSELHO DO PRÊMIO TRÂNSITO SEGURO - GESTO REDOBRADO PARA O FUTURO
(Resolução do Senado Federal nº 29, de 2023.)

PRESIDENTE:  
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18) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
(Resolução do Senado Federal nº 7, de 2018)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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19) COMENDA MISSIONÁRIOS DANIEL BERG E GUNNAR VINGREN
(Resolução do Senado Federal nº 3, de 2023.)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  
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20) COMENDA DO MÉRITO FUTEBOLÍSTICO ASSOCIAÇÃO CHAPECOENSE DE FUTEBOL
(Resolução do Senado Federal nº 27, de 2017)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG
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